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Hatvanötezer néző a Repülőnapon
Remek atlétikai eredmények -  II Phöhus 6:2-re győzőn

H orogke resx íes  papot 
leplezett le MSklas elnök 
egy bécsi templomban

Sovoxaios hovogkevesxtes tüntetések egésx 
Rusxtviában -  Rx osxtvák-német közeledés 

kivéve ujuli k i a nácimoxgalom
Becs, junius 14.

'(A Reggeli Újság tudósilójának telefonjelentése)
Becs városa és az egész osztrák közvéle­

mény azoknak a horogkeresztes tüntetéseknek  
a hatása alall áll. am elyek a szom bati nap fo ­
lyamán a főváros különböző részeiben, egyes 
vidéki városokban, elsősorban pedig az 
Opera és a Burgszinház nézőterén játszód­
tak le.

A horogkeresztesek nyilván utasításra né­
hány hónap óta mérsékeltebb agitációt fejtet­
tek ki és igy a meglepetés és szenzáció erejé­
vel hatott, hogy

most az ország különböző pontjain, de 
magában a fővárosban is uj erőre kapott 

a borogkeresztes propaganda.

Osztrák politikai körökben a horogkereszte­
seknek ezt az újabb akcióját a közelm últ po­
litikai eseményeire vezetik vissza és azt 
mondják, hogy

ez az újabb megmozdulás Schiischnigg 
kancellárnak Űrnapján elmondott beszé­

dével van összefüggésben

es ebből az engesztelési hirdető beszédből 
nyertek a horogkeresztesek bátorítást újabb 
akciójukhoz.

A vasárnap reggeli magyar-lapok beszá­
moltak arról, amiről a bécsi sajtónak fel­
sőbb utasításra egy sort nem volt szabad kö ­
zölnie, hogy a bécsi operában a Tristan és 
Izolda cimü opera előadása alatt, — ame­
het Bruno W alter vezényelt, aki tudvalevő­
leg zsidó, —

Horogk©reszies tüntetések  
Tirolban és Felsőausztríában

Az éjjeli órákban egymásután futottak 
he a jelentések a bécsi rendőrigazgatóságra 
és a kancellári hivatalba, hogy

a bécsi tünetésekkel egyidejűleg Tirol­
ban és Felső-Ausztriában, főleg a fürdő­
helyeken, a kávéházakban és mozikban 
szintén büzbombákat dobáltak a horog­

keresztesek.

Bécsi beavatott forrásból nyert értesülé­
sünk szerint a horogkeresztes tüntetések ki­
múlását azzal magyarázzál^ bogy Schusch-

a második felvonás közben-a karzatról 
egy körülbelül húsz centiméter hosszú 

üvegfiolát dobtak le a földszintre.

Az üveg szétpattant és olyan irtózatos bűzt 
árasztott a nézőtéren, hogy a karm ester ab­
bahagyta a dirigálást, a függönyt leengedték, 
a közönség pánikszerűen m enekülve el­
hagyta a nézőteret, m ert újabb büzboHibák­
tól tartott.

Mindenki azt hitte, hogy ez a tüntetés csak  
a zsidó dirigensnek szólt, de még az éjjeli 
órákban hire terjedt a városban, hogy

pontosan ugyanabban az időben a Burg- 
szinházban a lengyel Krapinsky „Un- 
göttliche Komödie“ című színművének 
előadása alatt ugyancsak több bűz­
bombát dobtak az emeletről a föld­

szintre.

Itt is félbe kellett szakítani az előadást, ame­
lyet csak alapos szellőztetés után lehetett 
folytatni.

Hire ment továbbá a városban annak is, 
hogy a színházakban rendezett horogkeresz­
tes tüntetéssel egyidejűleg

a Belvárosban levő előkelő Schwedcn 
moziban, valamint a Stephansplatzon 
levő és zsúfolásig telt Europa-kávéház- 
ban is ismeretlen tüntetők bűzbombá- 

kat dobtak el,

u<7P hogy a m ozi és a kávéházpercek alatt 
kiürült, sőt még a kávéház teraszán is lehe­
tetlen volt tartózkodni.

nigg kancellár legutóbbi olaszországi látoga­
tása alkalmával —  hir szerint — Mussolini­
val folytatott tanácskozás során — állítólag 
az olasz m iniszterelnök kérésére ígéretet tett, 
hogy Ausztriának Németországhoz való vi­
szonyát enyh íten i fogja. A kancellár csütör­
tökön, Űrnapján a Valerlaendischa Front 
bécsi nagygyűlésén hosszabb beszédet mon­
dott, amelyben kitért az Olaszországgal fo ly­
tatott politikai tárgyalásaira is és ennek so­
rán megemlítette, bogy Ausztriának Ném et­
országhoz való viszonya —  szószerint igy 
mondotta a, kancellár —• <mu« normalisiert

merden.» Osztrák politikai körök felfogása 
szerint

a kancellárnak ez a kijelentése bátorí­
totta fel az osztrák horogkereszteseket

és ez vezetett az ujabb akciókhoz.

Náci-pap a szószéken
Ennek az ujabb horogkeresztes tevékeny­

ségnek a háterében egészen különös esemé­
nyek húzódnak. Vasárnap a szenzáció erejé­
vel hatott, mikor kiderült, hogy Miklós szö­
vetségi kancellár tudomást szerzett arról, 
hogy

a horogkeresztesek, akiknek Bécs III. ke­
rületében van a legerősebb szervezetük, 
a Rókus-templomban találkoznak na­

ponta.

A lbrech t főherceg v asá rn ap  
G öm bös G yulához re p ü lt

Balatonfüred, junius 14.
— A Reggeli Újság tudósitójától —

Gömbös Gyula miniszterelnök a múlt hé­
ten bárom napon keresztül fontos politikai 
tárgyalásokat folytatott. Kezelőorvosai meg­
állapították, a miniszterelnök állapota any- 
nyira javult, hogy már a fontosabb korm ány­
zati kérdésekben is k ikérhetik  véleményét. 
Gömbös egészségi állapotának javulására leg­
jobb bizonyíték az, hogy ez a háromnapos 
tanácskozás sem fárasztotta ki a különben 
kissé lefogyott miniszterelnököt és igy orvo­
sai hozzájárulásával

csütörtökön már elhagyja Balatonfüre- 
det és utókurára Téténybc megy

ahol még hetekig fog pihenni.
A téténvi pihenés alatt sem foglalkozik 

Gömbös miniszterelnök kormányzati kérdé-- 
sekkel és csak a fontosabb kérdésekről tájé­
kozta tják  m ajd a korm ány tagjai. Pártpoliti­
kai kérdésekkel egyáltalán nem foglalkozik 
még a  miniszterelnök, A hírek szerint ősszel,

Az elnök pénteken leljesen egyedül es észre* 
vétlenül beüli a tem plom ba és ott meg* 
figyelte, hogy a tem plom ba érkezők hitleri 
üdvözléssel köszöntik  egymást és a racgjelen* 
tek úgyszólván mind ismerősök.

Az elnöknek sikerült továbbra is megőrizni 
inkognitóját és végighallgatta a Bókus-temp*  
lommal kapcsolatos kórház plébánosának^ 
Schm idt Leopoldnak beszédét, amely

izgató, horogkeresztes beszéd volt és egy­
általán nem illett a templomi szószékre.

A z elnöknek észrevétlenül sikerült el* 
hagynia a tem plom ot és tapasztalatairól, 
nyom ban értesítette lnn itzer biborosérsekett 
aki a horogkeresztes papot, —  aki m int ki* 
derűit az osztrák horogkereszteseknek egyili 
legharciasabb vezetője, —  azonnali hatály* 
lyal elmozdította állásából és ,

a papnak egyenlőre a templom épületé­
ben lévő lakását sem szabad elhagynia,

. -  ---------------------—

ha újra elfoglalja hivatalát,
a NÉP ügyeit is rendezni fogja.

mert a legutóbbi hetekben jelentkezett belső 
ellentéteket, az egyes kérdésekben kiütköző, 
homlokegyenest ellenkező véleményeket 
tisztázni kívánják, miután ezek a párt pro* 
pagandát is erős m értékben megbénítják. j

Gömbös Gyula miniszterelnöknél

a pünkösdi ünnepek óta lent tartóz­
kodik Balatonfüredcn felesége is

és vele együtt utazik el Téténybc. Vasár­
nap egyébként előkelő látogatója volt a mi* 
niszterclnöknek Balatonfüredcn.

Albrecht főherceg kereste fel a délelőtti 
órákban a füredi szanatóriumban Göm­

bös Gyulát.
Albrecht.

repülőgépen érkezett Tihanyba,
ott Ieszállott és autón m ent át Füredre a m i­
niszterelnök látogatására,
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EMBER, VIGYÁZZ!
Nézd m e: és tudd meg mi leselkedik rád eey 
csók u tán ! A svájci egyetem érdekes filmje:

ELLENSÉG II VERSEN!
Filmdráma o r v o s i  m a g y a r á z a t o k k a l  
K ülön l e r f i a k n a k  és külön n ő k n e k !

C s ü t ö r t ö k ö n

PALACE

Regényt lehetne írni a szén védéséi mröl! 
—  mondja Stephanides karmester,
aki öngyilkossági kísérlet után vasárnap eszméletre tért

r < — .4 Reggeli Újság tudósitójálól —
f Szombat éjszakától vasárnap hajnalig esz- 
hiéleilenül feküdt rökuskóiházi betegágyán it- 
jabh Stephanides Károly karmester, aki öngyil­
kossági szándékból meymérgezle magái. Vasár­
nap  délután a kis «StefU, —  Stephanides Ká­
roly, a Vígszínház egykori karnagyának fia, a 
pesti művészvilág népszerű fiatal tagja — el­
hagyta a Rókus kórház szomorú nevezetességű 
«öngyilkosok kórtermét# és az Erzsébet-körűi 
1. szám alatti lakásán, az elmúlt órák izgalmai­
tól míg .sápadtan és erőtlenül beszél a nagy 
utról», amely egy fiatal muzsikus-elet indulá- 
Bútól — a méregpohárig vezetett.

—  Harmincegy éves vagyok —  mondja szó­
in o ruan — és már

regény, lehetne Imi a mérhetetlen szenve- 
í (lésekről, amelyeken keresztül mentem.

— Az én tragédiám — az egész generációm 
tragédiája. A néma film megszűnése óta kisik- 
loti a talaj a lábam alól. A hangosfilm nem en­
gedett kenyérhez jutni. A színházaknál, a rá­
diónál olyan makacs ellenállásra találtam, 
amely végül is teljesen felőrölte a: idegeimet. 
Hiába volt m in d e n ... Legutóbb már elvégez­
tem a kereskedelmi akadémia esti tanfolyamát 
is, az, hittem talán a kereskedelmi pályán még 
boldogulhatok. Kiderül,, hogy mig a zenénél, n 
filmnél, a színházaknál, szóval a hivatásomnál 
a különféle protekciósok mialt elzárták előlem

A s z ig e tm o n o s to r i hajó­
hadhoz vágott a Duna árja  

egy négyszeméByes motorost
í — .4 Reggeli Újság tudósítójától —■

Vasárnap délután könnyen végzetessé válható 
csónakszcrencséllenség törlént a Dunán. Az 
első napsütéses nyári napon ezrével ereszked­
tek vízre a csónakok, a Duna rendkívüli magas 
állása miatt azonban az evezés nagy nehézsé­
geket okozati. A délutáni órákban a sziget- 
monostori strand mellett levő hajóállomás he­
tek óta

lia.sználhntatlnn állapotbun lévő hídjának 
ütközött egy n<gyszemélye$ nldalnioloros 

csónak.
Két férfi és két nő igyekezett a motorcsónakon 
a monostori strand felé. azonban a parttól 
mintegy három méternyi távolságban a motor 
felmondta a szolgálatot, úgyhogy kénytelenek

A MONE szélsőjobboldali tagjai tel 
akarják borítani az orvosbékét
— A Reggeli Újság tudósilójától —

Az Orvoskamara körüli harc hullámai a hét 
végére látszólag elüllek annak a megegyezésnek 
a révén, amelyet Csilléry András közbejöttével 
kötöttek meg. Á megállapodás szerin, a kamarai 
vezetőség és a tisztikar létszámát feloszlottak a 
küzdelemben részivé,t p á l lo k  közöli. A baloldali 
színezetű kél párt, a Szabadorvosválasztók és a 
Középpárt összesen 18 vezetőségi tagsághoz ju ­
tottak, mig az orvosi jobboldalt jelentő MONE 
és az újabban keletkezett Epol 2ö pozíciót biz­
tosi! ott magának.

A jobboldali fronton a huszonöt tisztségből

GYORSBOROTVAKREM
k é s z í t i ;

D8, HOLCZER ISTVÁN
GYÉSt- 

ÓUOAPt^-

7 "  T rítx . -3?!

az i l la t  —  azalatt
kiöregedtem abból, hogy más pályán kezd­

hessem elölről az életet.
— Csak néhány tanítványom és örök álmom: 

a zenekar maradt m e g .. .  Hogy mégegyszer ka r­
mesteri pálcával léphessek fel a pulpitusra. Min­
den erőmmel küzdöttem az ellen, hogy hivatáso­
mat elposványosilsnm. Nem akartam és nem is 
tudok zenei bérmunkás lenni. Sajnos, már hosszú 
idők óta álmatlanságban szenvedek, ezért tehát

valóságos gyógyszertárral szereltem fel ma­
gam.

— Péntek este nyugodtan megvacsoráztam, meg­
csókoltam szüléimet, bezárkóztam a szobámba és 
felhajtottam a mérget, mintha valami üdítő italt 
innék. Igazán elmondhatom, hogy szüléimen és 
kiskutyámon kiuiil nem volt senki, aki miatt, 
vagy ami miatt ragaszkodnom kellett volna az 
élethez. Sokan romantikus hátteret véltek felfe­
dezni öngyilkossági kisérlctem mögött, pedig saj­
nos, erről szó sincs. A Rókusbán megható', de 
egyben gondolkodásra késztető látogatók jöttek 
be hozzám. Olyan színházi, zenei emberek, akik 
bizony hossza éveken ál nem sokat törődtek ve­
lem. Mindieneselrc jól cselt, hogy ha ilyen szo­
morú „szereplés" kapcsán is, de mégis esziVkbe 
jutottam . . .  Ez is jólesik, de hiába, meg kelt val­
lanom, nem az volt a vágyam, hogy ilyen szo­
morú eseménnyel kapcsolatban irányuljon [elém 
a figyelem . . .  (•>•— z<)

voltak kis kézi evezölapálokat igényhevennl.
A megáradt Duna erős sodra ellen azonban

a kis evezőslapátok gyengének bizonyultak, a 
viz a négyszemélyes motorost tehát nekivágta a 
hajóhíd na k.

A csónak felborult és a két férfi, valamint 
a két nő elmerültek a hullámokban.

A szigetmonostor! strandról Rozgonyi István és 
Bíró Endre csónakon siettek a szerencsétlenül 
járt evezősök segítségére, akiket csak nagy ne­
hézséggel tudtak kimenteni a megáradt Duná­
ból. A szerencsétlenül já rt motorcsónak ulasai 
Horváth György és Imrei Sándor magántisztvise­
lők, valamin, Horváth felesége és Imrei Sándor 
menyasszonya voltak. A motorcsónak, amelyet 
a hajóhid alá sodorta a víz, darabokra tört és 
a; oldalmotor elmerült a Dunában.

tizenöt Jut a megegyezés szerint a MONE 
képviselőinek,

mig az Epol tagjai, akik az agitáció során azt 
hirdették, hogy Antal István állam titkár, to­
vábbá a Marton Béla vezetése alatt álló NEP- 
csoport támogatásával léptek porondra, tiz po­
zícióhoz. jutnak a közeli választásokon.

A nngynehézen létrejött béke ugylátszik 
rövid ideig lesz csak fenntartható.

Elsősorban a MONE vezető köreiben kialakult 
m.es"»vőződés izgatja az orvostársadalmai, amely 
szerint a 15:10 arány a gyakorlatban nem biz-

Ön sem lehet kivétel!
Ön is g y ő z ő d j ö n  m e g  arról, hogy a 
H E ZO LITE  R APID  arcápoló gyorsborotva­
krémmel viz, szappan és ecset nélkül egy 
perc a la t t  tökéletesen megborotválkozhat. 
Próbadoboz 24 fillé r. — Ezt is visszatérítem 
eredeti csomagolás vásárlásánál. K a p h a tó  
m in d e n  s z a k ü z le tb e n  és a készítőnél, 
dr. H O L C Z E R  IS T V Á N  vegyész illrtszer- 
lárában VI., Teréz-körut 8.

**’»# ...» . . ?. .... . ,.-*4 .* i f 'í’il r"* —•« *

A Linz és Nápoly meHotli 
vasúti katasztrófák s a dunai 

hajószerencsétlenség
ismét figyelmeztetnek, hogy mindennemű vasúti és más 
baleset következményei ellen minden gondos utasnak 
menetjegve váltásakor az állomáson, vagy utazási irodá­

ban igénybe kell vennie az

Európai Áru- én Poggyászblztosltó Részvénytár­
saság utazási baleset- és poggyászbiztosítását.

tositja majd a MONE többségét a kamarai szer­
vezetben.

Több jelöltről ugyanis azt tartják, hogy bár 
Csilléry ék jelöltje, titokban az Epollal rokon­
szenvez, amelynek látható feje Antal István ál­
lamtitkár főorvos öccse: Antal Lajos dr. Érde­
kes módon

Antalék táborában számos olyan fiatat or­
vos van, akinek származása az árjaparngrn- 
fus szempontjából egyáltalán nem kedvező.
A MONE tagjai között megindult mozgalom 

rendkívül veszélyes következményekkel já r ­
hatna, amennyiben az egyesüld, néhány jelö lt­
jéről az a hír járla , hogy nem Írják alá a saját 
jelölőiveiket és ezáltal kétessé tehetik a válasz­
tás eredményeit. Ilyen előzmények után terjedt 
cl Budapest orvosi köreiben az a hír, hogy

szombaton este a MONE helyiségeiben bi­
zalmas értekezlet volt,

amelyen elkeseredetten tárgyalták azokat a je­
lenségeket, amelyek Csilléry m unkájának sike­
rét veszélyeztetik. Vasárnap estig nem sikerült 
részleteket megtudni a zárt ajtók mögött m eg­
tartott értekezletről, de valószínű, hogy a hét 
elején Csilléry, aki a vasárnapot Debrecenben

Schacht szerdán 
Budapestre érkezik

— .4 Reggeli Újság tudósitójálól —
A német Birodalmi Bank elnöke, Hjalmar

Schacht dr. —  mint ismeretes — néhány napja 
Keletearópa fővárosait járja. A harm adik b iro­
dalom pénzügyi vezérének útja hivatalosan 
ugyan magánjellegű, mégis érthető módon 
nagy érdeklődés kiséri világszerte. Különösen 
abból következtetnek az utazás jelentőségére, 
hogy első állom ásként a jugoszláv fővárost, 
Belgrádot választotta a német Birodalmi Bank 
elnöke. Schacht dr., aki szombaton Athénben 
tartózkodott, ahol a görög király is kihallga­
táson fogadta, — útját

hétfőn folytatja Szófia felé, 
ahol az eddigi jelek szerint keddig tartózkodik?

Már az utazás megkezdésével egyidöhen az a 
h ír járta, hogy .

2000 szeméí^es uj tribün 
épül a fodelio tatai 

előadására
Mint egy álomkép, olyan szép volt az Elssler 

Fanny-hallett a csodálatos talai parkban. Csak 
a legnagyobb elragadtatás hangján lehet m eg­
emlékezni arról a művészi rendezésről, amely 
ezt a

bűbájos álomképet
a hatezer főnyi közönség ele varázsolta. A mii- 
vészlelkii Eszterházy Ferenc gróf, Fellner Pál 
és Alfréd, az Operabarát Egyesület áldozatkész 
vezetői, ifj. Oláh Gusztáv, az Operaház főren­
dezője és a Szalag Karola —  Bordy Bella — 
(Jttrubay Melinda remek ballerinn-trió egyaránt 
kivették a részüket a nagy sikerből. Szép és 
hangulatos volt üohnányi «Fáklyatánca* és 
látványos a «Siegfried» harm adik felvonása, 
amelyet maga a tatai várur nagy szakavatott- 
sággal dirigált (máskor azonban szabadtéri j á ­
tékra alkalm asabb darabot kell választani!) és 
megérdemel néhány dicsérő szót ifj. Noll Mik­
lós is, aki a hatalmas közönség éttermi szol­
gálatát intézte fáradhatatlanul és — ami ilyen 
arányok mellett nagy szó — teljes megelége­
désre.

Minden jó lelt volna és zavartalan a közön­
ség élvezete, ha a nézőtéri rendezés is lépést 
tart a művészi rendezéssel. Sajnos, itt

nagy fejetlenség

uralkodott. Sokan a tumultusban nem jutottak 
n helyükre, egy-két túlbuzgó rendezőnek a ta-

Íuntat lansága kínos jelenetekre vezetett, a Fit- 
éres Gyors ulasai közül pedig sokan — félre­

vezetve a rendezők téves bejelentése által — 
(hogy a «Fillcres» megvárja az előadás be­
fejezését) lem aradtak a vonatról.

Kár volt ezzel a gyönyörű élményt lerontani 
és biztosra vesszük, hogy az Operabarátok 
Egyesületének urai — akik annyi szeretettel, 
jószándékkal és áldozatkészséggel buzgőlkodva 
már világhírűvé tették a tatai ünnepi játékokat 
— a jövőben gondoskodni fognák arról is,

( $ ____________
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Mi van és me nincs 
Abbáziákon

> Resirienzben ??
Centrális fekvés: van!
Por és zaj: nincs!
Finom konyha: van! 
Meniiismétlődcs: nincs!
Diéta: van!
Gyomorronlás: nincs!
Úri társaság; van!
Unalom: nlnea!
Meleg tengeri fürdő

a szobák mellett: van! 
Meghűlés; nincs!
Lift: van!
Lépcsőjárós; nincs!
Tengerparti kerti étkezés: van! 
Fülledt étterem: nincs!
Komfort, balkon, loggia: van! 
Magas penzióár: nincs!
Lira, zsebpénz: van!
Utánjárás: nincs!
Dicséret: van!
Panasz: nincs!

Személyes információ egész nap ERÉNYI (D ana- 
patika). VII., Károty-köru, 5. sz. Telefon: 316-19. 
Vidékieknek Ie.vélileg. Kérjen képes prospektust’

töltötte, —  ahol a pestihez hasonló békét ökörig 
megteremteni. —  visszaérkezik a fővárosba és 
minden kilátás szerint helyreállítja a megboly­
gatott orvostársadalom békéjét.

a német pénzügyek vezére Budapestet Is 
meglátogatja.

A hirt annak idején nem erösitclték meg. sőt 
beavatott körökben határozottan cáfolták, hogy 
a bankelnök a balkáni ut végeztével eljönne a 
m agyar fővárosba is. Vasárnap azután fordulal 
törlént az ügyben, m ert olyan értesítés érkezett 
Budapestre, hegy

Hjalmar Schacht legkésőbb a szerdai nap 
folyamán Budapesten lesz,

ahol ..bizonytalan ideig" tartózkodik. Hasonló 
hír érkezett a budapesti német követségre ist 
amely még a vasárnap folyamán megtelte 
azokat az intézkedéseket,• amelyek a német 
Birodalmi Bank  elnökének budapesti tartózko­
dásával kapcsolatban szükségessé váltak.

hogy a közönség zavartalan élvezetét a néző­
téri rendezés is biztosítsa.

Ellő! eltekintve nagy érdeklődéssel várjuk a 
Fidelló jövő vasárnapi szabadtéri előadását, 
amelyet nem a parkban, hanem az Eszterházy* 
vár udvarán fognak bemutatni ,anii kiválóan a l ­
kalmas keretül fog szolgálni c dalmű előadásá­
hoz. A nézőközönség részére 4 méter magas t r i ­
bünt emelnek 2000 ember számára. Az előadás 
fél 11-kor végződik cs u tána nagyszabású garden- 
party lesz.

Vasárnap javult a nagybefeg 
Somló István állapota

— ,4 Reggeli Újság tudósitójálól —

Vasárnapra jelentős javulás állott be a nagy­
beteg Somló István állapotában. A Vígszínház 
kitűnő művészét, mint emlékezetes, két héttel 
ezelőtt átfuródott gyomorral szállították szana­
tóriumba, ahol nyomban mcgoperállák. Az ope­
ráció jól sikerült, ennek ellenére azonban egy 
hét múlva

váratlanul rosszabbodott Somló állapota és 
egymásután Ismét kétszer operálni kellett.

Adóm  tanár végezte mind a bárom operációi és 
a harm adik műtét után m ár tartós javulás m u­
tatkozik.

Vasárnap regijei mindössze 37.2 fokos lázzal 
ébredi Somló és bár estére ismét felszökött a 
láza 38.9 fokra, ez mégis komoly javulásnak 
számit az. előző napok é l  fokos lázai után.

A vasárnapot nyugodtan és jó hangulatban 
töltötte a nagybeteg művész, a közérzete is je­
lentékenyen megjavult, úgy hogy remény van 
rá, hogy

pár hét nnilva elhagyhatja a szanatóriumot.

Előreláthatólag azonban színpadra, vagy film-* 
felvevőgép elé aligha állhat az őszi szezon kez­
dete előtt.

« ,<7.2.
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Tíz olasz harcigép vakmerő 
bravúrja Mátyásföldön

gSallormldözés és e jtő e rn y ő u g rá s  hatvanötezer 
főnyi néző előtt a SSepülőnapon

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután három órakor kániku­
lai melegben és szikrázó napsütésben meg­
indult a népvándorlás Mátyásföld felé. A 
HÉV Keleti pályaudvari végállomásán tíz­
ezernyi tömegek rohanták meg a szerelvé­
nyeket, de az öt percenként induló vonatok  
fennakadás nélkül bonyolították le az óriási 
forgalmat.

Az országút feketéllett az autóktól, mo­
torkerékpároktól és a gyalogosok töme­

geitől,
Az előkelőségek közül elsőnek Liber Endre 

alpolgármester érkezett, nyomban utána a 
tribün elé gördült Kozm a  belügyminiszter és 
Kánya külügyminiszter autója, őket követte 
József főherceg, aki Auguszta  főhercegnővel 
érkezett. Ezután már egyrc-másra érkeztek 
az előkelőségek: Colonna herceg olasz követ, 
Pignatelli herceg, a pesti fascio elnöke, gróf 
'Andrássy Géza, Shvoy  István, a honvédség 
főparancsnoka, vitéz Som kuthy  altábornagy, 
a vezérkar főnöke és még számos magas- 
rangú katonatiszt. A kormányzó díszpáholya 
mellett helyezték el a diplomáciai testület 
páholyát. A budapesti diplomaták családjuk­
kal együtt jelentek meg az érdekes, lenyűgö­
zően szép répülőnapon.

A repülőmutatványoknak kedvezett az 
időjárás is. Tökéletes szélcsend uralkodott, 
pmi szakértők szerint

lehetségessé tette, hogy a legnehezebb 
bravúrokat is bemutathassák a merész

pilóták.
Félhat óra elölt néhány perccel megszólalt 
a megafon és jelentette a sok tízezernyi tö­
megnek, hogy Horthy Miklós kormányzó 
feleségével együtt megérkezett. Egetverő él­
jenzéssel üdvözölte a tömeg a kormányzót, 
oki a Himnusz hangjai mellett vonult be a 
díszpáholyba. A díszpáhollyal szemben fel­
állított megafonon vitéz Kénese Waldemár 
légügyi főigazgató üdvözölte a kormányzót, 
az olasz repülőket, valamint a megjelent 
előkelőségeket és ezután megkezdődött a 
rendkívül érdekes repülöverseny.

A vitorlázógépek 
artista-mutatványai
Elsőnek katonazenekar hangjai mellett 

ké, vitorlázó repülőgép lendült a magasba. 
Rotter Lajos mérnök a Karakánnal szállt 
föl, öt követte a magasba Stcff Tibor és 
H efty  Frigyes vitorlázó repülőgépe. A kö­
zönség tapsvihara közben kapcsolták le a 
vontató repülőgépről a vitorlázó gépeket, 
amelyek ezután lélcgzctállitóan izgalmas 
m utatványokát végeztek.

Ezer m éter magasságból hirtelen irányt 
változtatva buk tak  le a meglepett közönség  
sorai fölé, hogy azután 300 méter magasban 
hirtelen csavarodással ism ét a magasba len­
düljenek. Egymást követték a vitorlázó re­
pülőgépek remek loopingjai, dugóhúzói, csa­
varrepülései és a közönség viharos lelkese­
déssel ünnepelte a bátor pilótákat, am ikor 
földet értek.

A tulajdonképpeni műsor csak ezután 
vette kezdetét. Starthoz állt három kétfe­
delű, egyenként 100 lóerős magyar gyárt­
mányú repülőgép, amely a lelkes közönség 
dörgő tapsorkánjában V-alakban emelked­
tek a szikrázóan ég felé. Mintegy adott jelre

a három gép féloldalt billenve, körözött 
a repülőtér fölött, azután csigavonalba 

felemelkedtek,
majd hosszasan kigyóz s amikor már mint- 
e9H 1000 méter magasságban szinte eltűnt a 
nézők szemei elöl, hirtelen lecsapott, hogy 
közvetlenül a hangárok felett gyenge emel­
kedései elhúzzon.

Horthy Miklós kormányzó mindvégig a 
legnagyobb érdeklődéssel kisérte a bátor ma- 
Syar pilóták bravúros teljesiltményeit. 
Mintegy félórai levegőben való táncolás, haj­
meresztő dugóhúzók és féloldali repülés 
'dán a három gép landolt s a szpíker mega­
fonon bejelentette, hogy

most következik az a Hz olasz, egyen­
ként 600 lóerős harci repülőgép attrak­

ciója.

Ó riáskerék repülő­
gépekből

A műsor elérkezett a fénypontjához. Agy- 
iépő dübörgéssel állt egyvonalba a tiz szik- 
rázótestü acélkolsszus. Hátsó kormányukon 
ragyogóan csillagott a zöld-ehér-piros olasz 
jelzés s amikor már valamennyi motor meg­
felelően bemelegedett, alig néhány méternyi

gördülés után a levegőbe lendült az olasz re­
pülőraj. Hogy ezek

milyen bravúros mutatványokkal szóra­
koztatták a közönséget, azt a különböző, 
kizárólag ecélhól Budapestre érkezett 
külföldi filmvállalatok hangosíilmfclvé- 

tclei tudják csak megörökíteni.
Amikor mindenki azt hitte, hogy vége 

van az olaszok jelenésének, akkor
a tiz gép majdnem függőleges irány­
ban, mintegy 3000 méter magasságig 
felemelkedve, egymás mellé felsorako­

zott
s a következő pillanatban a vezérgép orra 
bukva, egy mély ívvel majdnem a kormány­
zói páholyt érintve, lebukott. Ugyanabban 
a percben iránytváltoztatva megint felemel­
kedett s ezt a mozdulatát követe a másik 
kilenc gép is. Azután

a tíz repülőgép egy képzelt középpont 
körül forgott, tökéletesen leutánozta a 

becsi Ricsenradot.
Végül ez a müsorszám is befejezést nyert, 

az olaszok még néhány tisztelgő körívet ír­
tak  le a korm ányzói páholy előtt, azután, 
zökkenésm entesen, elegánsan leereszkedtek.

Megszólalt a katonazenekar s néhány- 
pcrcnyi szünet után ismét felbőgtek a mo­
torok. Következett a ballonüldözés. Mintegy

tizenöt darab hatalmas, vörös ballont 
engedtek fel a levegőbe, amelyet négy 
magyar sportrepülőgép vett üldözőbe.

Amikor a repülőnap végén a kormányzó és 
az előkelőségek autója elhagyta a repülő­
teret, megindult a népvándorlás Budapest 
felé.

A tömeg, amely a félhivatalos becslés 
szerint 65.000-re volt tehető,

szintén megindult, résziben gyalog, részben pe­
dig a Hév. küíönvonatai felé.

Leírhatatlan fejetlenség, kapkodás jelle­
mezte a visszavonulást s a budapest—gö­
döllői országút olyan forgalmat ért el, 
amelyre soha senki sem .számított. Cinkotá- 
nál maga Török  János rendőrfőparancsnok 
igyekezett rendet teremteni, de még igy sem 
lehetett megoldani a közlekedési problémát.

k , i.

Pécs, junius 14.

A budapesti nemzetközi pilótapiknik részt­
vevői vasárnap délután Pécsre rendezlek ki­
rándulást. A külföldi repülők repülőgépei 
délután négy órától kezdve landoltak a pécsi 
repülőtéren és

este hat óráig több. mint ötven repülő 
érkezett a városba.

A pilótapiknik vendégeit Nendtivich  Andor 
polgármester fogadta a repülőtéren a város 
vezetősége élén.

A pilótapiknik vendégei este megtekintet­
ték a Alissá Sollem nis előadását, majd pedig

a város vezetősége gardenparlyt rende­
zett tiszteletükre,

amelyen megjelent F abinyi Tihamér pénz­
ügyminiszter is.

Szeged, junius 14.
Vasárnap délelőtt rendezték Szegeden az 

első nyilvános polgári lég- és gázvédelmi 
gyakorlati. A lég- és gázvédelm i gyakorla­
to t a szegedi cserkészek rendezték a polgári

CSAK E Z Ü S T  színű dobozban v a l ó d i

S E N A TO R

jcigar^ t t a h ü v e l y  Á r a : 4 6  f il l e r
Kettős füstszűrője átszűri és tisztítja a dohányfüstöt. Hajszálcsövei visszatartják az égési termékek és 

a nikotin nagy részét, miáltal a füst kiváló enyhe zamatot kap, a dohány karcolása 
mérséklődik és a dohányzás ártalmassága csökken.

lég- és gázvédclmi osztag bevonásával, A 
Széchenyi-téren megrendezett gyakorlatnak

harmincezer főnyi nézőközönsége volt
s végignézték a gyakorlatot Sir Robert Go­
wer és Rhys Dawies angol képviselők is.

A gyakorlat előtt
megafonon ismertették a közönséggel, 
hogyan kell védekezni a polgári lakos­

ságnak légi és g&ttflftadás esetén.

Negyedtizenkét órakor a városháza tor­
nyából szirénabugás jelezte a légitámadás 
veszélyét és nemsokára Alakó felöl három  
repülőgép repült a város fölé. A gépek jel­
képes gyujtóbom bákat dobtak be a kaszár­
nyákra, pályaudvarokra, raktárházakra  és

a Széchenyi-téren e célból emelt főépü­
letet a bombák felgyújtották.

Abban a pillanatban, amikor a jelképes 
bombák az épületekre eslck, m űködésbe lép­
tek  a tűzoltók és hozzáláttak az oltás m un­
kájához, A jólsikcriilt gyakorlat után a

Eckhardt éles beszéde 
Marton diktatw ás 

törekvéseiről
Alsódabas, junius 14.

■— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az alsódabasi kerület két községében, Al­

sónémedi és Alsódabas községekben Dinnyés 
Lajos országgyűlési képviselő beszámoló 
gyűlést tartott, amelyen résztveft ' Eckhdrdt 
Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére is, 
aki megint feltűnést keltő nagy beszédet 
mondott. Az alsónémedi gyűlésen Dinnyés 
Lajos arról beszélt, hogy

az élharcos és bérharcos rendszernek 
vége van.

és most már takaródét fújnak azok is, akik 
eddig a diktatúrára gondoltak.

E ckhardt Tibor először a politikai harcok 
rendszeréről beszélt, majd a gazdaadósságok 
rendezéséről szólva, kifogásolta, hogy

kevés ju t a kisgazdáknak és sokat kap­
nak a bankok.

Budapestre vezetnek a leleplezett szegedi 
kommunista összeesküvés szálai

Szeged, junius 14.
(A Reggeli Újság tudósitójának telefonjelcntése)

A múlt hét végén leleplezett kommunista ösz- 
szeeskiivéssel kapcsolatiján

a szegedi rendőrség öt embert vett őri­
zetbe.

A szervezkedés vezetője Hajdú Béla cipész­
segéd volt, aki csak 30 éven aluli fiatalembere­
ket szervezett be a  sejtekbe és

nagy szerepet juttatott fiatal nőknek.

SIOFOK
KESZTHELY

BALATONLELLE
BALATONALMÁDI
BALATONSZEMES

M E IN L  G YULA
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cserkészcsapatok elvonultak a cserkészkerü­
let elnöke és a Szegeden időző angol kép­
viselők előtt.

— Ne uszítsák magyar a magyar ellen, - m
mondotta E ckhardt —  hogy azután egy erő* 
szakos párt és kormány uralkodjék feleb* 
tünk. |

Meggondolatlan és káros a Nemzeti Egy­
ség propagandája és élharcos szervezete, 

ők szítják az elégiilctlenséget, hogy azután
azt tegyék a magyar néppel, am it akarnak.

— A Alarton Béla-féle szervezési módszer 
összeegyeztethetlcn az ország alkotmányos és 
törvényes rendjével. Ali nem akarjuk, hogy az 
országot úgy vezessék, ahogy a dánosi uradn* 
lom tejüzlcteit vezetik.

Ha a képviselőház. elnöke mégsem lálotÉ 
diktaturás törekvést, akkor azt üzenem neki,

menjen el az Esterházy-utcába, ott szok­
tak titkos esküket kivenni az emberek­

től,
olyan esküket, amelyet egy korm ány seat 
tűrne meg.

Letartóztatták még llercz Pál magántisztviselőit. 
Kohn Ilona fodrásznőt, Krajkó József és Krajkó. 
János cipészeket.

A rendőrség megállapította, hogy a szervez* 
kedés szálai Budapestre vezetnek, de

kiterjed a szervezkedés több alföldi vá­
rosra is.

A nyomozás adatai alapján a budapesti rendűn* 
ség és több vidéki város rendőrhatósága is meg* 
indította a nyomozást a kommunista szervezke* 
dés tetteseinek leleplezésére.

A
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a (ét# érvényesülésének 
főkövetelménye

kaiap
fekérnemü, nyakkendő, 
pizsama, slrand-dressek

Ji&ztna Ki&  3
saroküzlet

76 év garantálja a minőséget

Bárczay és Marion pályáznak 
a HEP elnöki tisztségére

f — .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Politikai körökben napok óta az a bir járja, 

fcogv Ivády Béla. a NÉP országos elnöke nem 
várja meg a közigazgatási bíróságnak a pásztói 
petíció ügyében hozandó ítéletét, hanem még
. az Ítélet kihirdetése elölt lemond mandá­

tumáról.
Ezt a hirt ugv Ivády Béla környezete, mint a 
NÉP vezetősége cáfolja, rlc beavatottak nem 
tartják kizárt dolognak, hogy Ivády Bélát a 
párt fiatal tagjai ráveszik arra, hogy vgy mint 
a többi mrypcticionált képviselők, ő is mond­
jon le mandátumáról.

A Nemzeti Egység Pártjának vezetősége kö­
rében egyébként úgy tudják, hog>-

Ivády Béla lemondása esetén elhagyja párt­
elnöki helyét is.

Máris megindultak a kombinációk az orszá­
gos elnöki állás betöltésére. Vaunak, akik

Bárczay Ferenc elnökségét emlegetik,

«öt egv-két fiatal tag Marton Bélát látná szíve­
sen az elnöki székben. Ezek a kombinálgalá- 
sok azonban a párt nagy többségének vélemé­
nye szerint komolytalanok, mert nem egy < név­
telen katona-, vagy egv egyébként is koncen­
trikus támadás központjában lévő politikus el­
nökségére van szüksége a pártnak, hanem 
olyan ember kell ebbe az előkelő poz.ieióbn, 
akiunC'/fdeioe/i ^reprezentálhatja, a törvényhozás 
«uralkodó* pártját.

Hit'" ----- ----------------------------
Olcsóbb lett az  o lasz  
„FIU G G I“ -G ¥Ó G Y V IZ ,

m ert közérdek,
hogy minden szív- és vesebajos, valamint 
gyomorbeteg és reumás alaposan kimossa 
szervezetet. N em  h a s h a j t ó  — so  v á n y  i t !  

Kapható mindenütt!

Az apa árulta el a detektíveknek 
betörő Hát

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Szombaton a kora délutáni órákban jelen­

tették a főkapitányság központi ügyeletének, 
hogy egy Thököly-uti nagykereskedő lakásába 
betörlek és onnan több zálogcédulát és ékszer- 
tárgyat vittek el. A rendőrség megindította a 
nyomozást és az ellopott zálogeédulákról és 
ékszerekről nyomban letiltó értesítést küldött 
az összes fővárosi zálogházakba.

Az esti órákban azután egy Király-utcai ék­
szerész jelentkezett az egyik zálogházban és egy

brilliáns karkötőről szóló zálogcédulát 
akart kiváltani.

'Az ügyeletes detektív az ékszerészt igazolásra 
szólította, aki előadta, bogy a zálogeédulát a 
délután folyamán szabályszerűéi} vásárolta, sőt 
óvatosságból az eladónak a címét is feljegyezte 
és a: illetőt leigazoltatta. Miután megadta an­
nak a férfinak a címét, akitől a zálogcédulát 
vette, a detektívek kimentek a Dankó Pistá­
id é n  .38. számú házba, ahol Jetiinek József ke­
reskedő lakik. Jellineket előállították a főka­
pitányságra, ahol elmondotta,, hogy a zálogec- 
nulát fiától, Jrllinek  Bélától kapta, aki Öt bízta 
Jneg azzal, hogy értékesítse. Fogalma sem volt 
arról, bogy a zálogjegy bűnös utón jutott fia 
kezében. A detektívek most már helyes nyo­
mon voltak, mert a kereskedő fia:
' Jelűnek Béla borbélysegéd a legveszedel­

mesebb lakásfosztogató betörők egyike,
egyébként fivére a hires „kasszát Jellineknek", 
fcki a főkapitányság bűnügyi nyilvántartójában 
m int hírhedt knsszafuró szerepel. Még az éjszaka 
folyamán sikerült Jelűnek Bélát elfogni. Ki­
hallgatása során még két betörést ismert be. 
Letartóztatták.

HbI vásárol telket?
Építési h ite l t  kedvező feltételekkel

ksphai családi házához
ha

telkét lölünk vásárolja
Magyar Általános Ingatlanbank r. t.

IV., Deák Ferenc-utca 17- T. 818-51

H'CU^eA

Hacsck (ül a kávé­
házban)'. P incér'.-P incér!

Pincér (jön): P a ra n ­
csol?

fíacsek: M ondja, m i­
csoda u j szokás ez a sza­
kácsnőtől, hogy m in­
dennap egy legyet tesz 
a levesem be!?

Pincér: M indennap
egy legyei? Az tú lz á s ! . .*  Tegnap is egy d a ­
rázs volt benne!

ílacsck (dühös): Mi az, még viccel? Azon­
nal hívja a főnököt!

Pincér (ijedten): Ne lessék szólni a főnök 
u rnák ! M últkor is úgy k ikap tam  a H acsck u r 
m iatti

Hacsck (megelégedetten): No látja! És m ért 
kap o tt ki énm iatlam ?

Pincér: Azt m ondta , hogy ne vicceljek foly­
ton avval a hülye H acsekkcl, m ert kirúg vele 
e g y ü tt! . . .  (Elmegy).

Sajó (jön): A lászolgája H acsek u r ! . . .  Mi 
újság?

Hacsck: D élelőtt volt az anyósom  sirkőava- 
tása.

Sajó: Képzelem m ilyen szom orúság volt ott.
Hacsek: De milyen. A sógorom  a legrém e- 

kehb vicceket m esélte és alig m osolyogtam !
Sajó: A nnyira m eg volt halva?
Hacsek: Azt éppen nem. De ism ertem  az 

összes viccel!
Sajó: A fene azt a bánato s te rm észe té t!. . .  

H át abhoz. m it szól, hogy m egint em elkedett 
az idegenforgalom  ná lunk?  E zelő tt tiz évvel 
m ég alig jö tt hozzánk egy-két idegen. És tu d ­
ja , m i van ina?

Hacsek: Tudom .
Sajó: No?
Hacsek: Hétfő!
Sajó: Hülye! Ma tele van velük az ország! 

Például e héten itt já r ta k  nálunk  a világ leg­
kiválóbb szellemei!

Sajó: Az m egint más. 
É n a T hom as M am iról 
és a tübb iekrö l b e ­
szélek. E zek a szelle­
m ek tényleg itt já r ta k  
Pesten.

Hacsck: Jó , Jó . A 
nén ikém  is ezt m ond ja  
a  K r is t i r e ! . . .

Sajó: Ki az a K risti?
Hacsek: A K olum bus. A nén ikém  csak úgy 

m ondja  Kristi!
Sajó: Ilyen .jóba van vele?
Hacsek: Még azt se? M inden éjjel együtt

vannak!
Sajó (nagyon dühös): B ecsületszavam ra 

m agával nem  lehet ké t értelm es szót be­
s z é ln i ! . . .  Miről is d isk u rá ltu n k  előbb?

Hacsek: Az anyósom  sirkőavatásáró l! 
Szép tém a!

Sajó: D ehogy a r r ó l ! . . .  M ár tudom ! Hogy 
sok idegen van P esten?  És h á l Istennek  
m ind soka t költenek.

Hacsek: A K olum bus K risti egy v asa t sem 
ad ki a nénikém nél.

Sajó (ordít): H agyja m á r  a K r i s t i t ! , . .  
Tegnap például egy tá rsaság b an  voltam , 
ahol velünk  volt egy ir úr!

Hacsek: Ki volt m agukkal?
Sajó: Egy ir ú r ! . . .
Hacsek: Most mit jön ezekkel az elemista 

dolgokkal!
Sajó: Mi az, hogy e lem ista  dolog?
Hacsek: I r  u r , u r  ir , u r  r i ! . . .  E z t ta n u l­

tam  első nap az e le m ib e n ! . . .
Sajó: M ondja m it kö t be le  m inden  

szóba?? M ért nem  hiszi el am it m ondok??
Hacsek: M ért ne  h in n é m ? . . .  Maga volt 

egy társaságban  és o tt vo lt egy u r  r i ! . lS
Sajó (üvölt): Nem  u r ri! I r  u r ! . . .
Hacsek: M indegy az!
Sajó: Az esze to k já t m in d e g y ! . . .  Szóval 

ez az u r  r i . . .  (Dühös.) No tessék  m á r  én is

CSILLÁRT 
METEOR
e s iE S á rg y á rb a n

vásároljon!

'3+1-láagu csillár P 16.—
5+l-!ángfl csillár P 21.50
3+1-lángn csillár 
fakombhiáclóvnl P 19.80

(JJdonaás,
nikkel-
takombinnetó.

üzletek:
Podmanlczky-utca 
Váci-utca 2. 
Jóxsei-körut 44. 
Vámház-kSrut II

Szeoed. 
Pécs, 
Miskolc. 
Győr. 

Debrecen ' (>»-
Erisébef-körHt 13. Gyöngyös

Legnagyobb választék! Részletre Is! 
Kérje most megjelent árjegyzékünket!

B o r n e m isz a  a  reform ok  
m e g v a ló s ítá sá r ó l

Kaposvár, június 14.
(A Reggeli Újság tudósítójának iclefonjclcnlése)

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a szóm- 
bati és vasárnapi napot feleségével együtt ke­
rületében, Kaposvárott töltötte vitéz lgmándg- 
Hegycssy László főispán vendégeként. Az ipar­
testületben az. üdvözlésre a  miniszter kijelent 
tette, hogy ,

a  kormány mindig szivén viseli a kisipa­
rosság sorsát

és annak helyzetén minden eszközzel javítani 
kivan.

A NÉP nagyválasztmányi ülésén 1» meg­
jelent Bornemisza Géza miniszter és nagyobb 
beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, 
hogy

a miniszterelnök által beígért reformok 
sorra mind a megvalósulás stádiumába ke­

rülnek.
A nagyválasztmány táviratban üdvözölte Göm­
bös miniszterelnököt.

Reggelire

k a k a ó t
H á r o m szo r i ö n g y ilk o s -  

sá g i k ís é r le t  u tá n  
m e g h a lt  e g y  á c s m e s te r

Hacsek: Szellemei?
Sajó: I g e n ' . . .
Hacsek: U g y a n . . .  Maga még hisz az ilyen 

babonákban?
Sajó: Milyen babonákban?
Hacsek: Hogy szellem ek já rn a k ?  . . .  T isz­

tára  olyan m int a nénikéin.
Sajó: M ért? Milyen a m aga nénikéje? 
Hacsck: Annak m inden éjjel m egjelenik

álm ában a K olum bus K ristóf a hajóval 
együtt!

Sajó (bámulva): M elyik K olum bus? Aki 
felfedezte A m erikát?

Hacsck: És a nénikém ei.

beleestem ! Szóval ez az ir u r  m esélte, hogy 
m ilyen csodásán érzi m agá t P esten , csak  az 
a  ba j, hogy nehezen  tu d ja  m egtanuln i a 
nyelvünket.

Hacsck: Pedig  rém  könnyű .
Sajó: A m i nyelvünk  kö n n y ű ?
Hacsek: D e m ilyen! É n  ism ertein  egy né­

m et em bert, aki egy hétig volt összesen P es­
ten és rem ekül elo lvasott egy m agyar ú jsá ­
gol.

Sajó: M elyiket?
Hacsek: A P este r Lloydol!

• * ’

(Minden jog a Reggeli Újságé)

CDIPATPY a tökéletes 
S R1 u U I L A nyári öltöny
S L U M  ÉS T E S T V É R E

Szellős, r u g a l m a s ,  
könnyű. M é r t é k  után 
elkészítve ... ..............P 70.-

a n g o l
uriszabók Váckvftca 31—33

Veszprém, junius 14.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentése)

Vasárnap hajnalban Debreczeni Károly 41 
éves nagyvázsonyi ácsm ester háza padlásán a. 
gerendára felakasztotta magát s mire észrevet­
ték, már halott volt. Debreczeni

egy hét alatt háromszor kísérelt meg ön- 
gyilkosságot,

mielölt sikerült volna végleg eldobni magát ói 
az életét. A m akacs életunt a hét elején

ácskapoccsal szivenszurta magát,

de kétnapi ápolás után visszanyerte egészségéi,
Másnap egy nagyvázsonyi tűz alkalmával

a tiizoltószerkoesi elé vetette magát
s csak az utolsó pillanatban sikerült a járókra 
löknek elrántani a lovak elöl. A sikertelen ön­
gyilkossági kísérletek után sem mondott le 
Debreczeni Károly öngyilkossági tervéről s va­
sárnap végre sikerült végrehajtani az öngyil­
kosságot.

Kühler főhadnagy szerencsétlensége 
a bajai evezősversenyen

alá került.Baja, jun ius 14.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A Magyar Evezős Szövetség v asárn ap  dél­
u tán  ta r to tta  B aján  országos vidéki bajnoki 
evezjősversenyét, am elyen szerencsétlenség 
történt.

A honvédség tisz tik ara  részére k iir t 8. ver­
senyszám ban, am elyen szkiffekben  in d u ltak  
a katonatisz t versenyzők, résztve tl Kühlcr 
Ágost honvédfőhadnagy  is. A főhadnagy  m in ­
den zavar nélkül evezte, végig a 2400 méteres 
távot, a célban azonban

a csónak felborult és a főhadnagy a szkiff

A motoroscsónakok nyomban segítségére 
siettek és m entőöveket dobáltak a vízbe, a ro­
hanó ár azonban a mentőöveket elsodorta.

Izgalm as m entés kezdődött és hosszú ideig 
ta rto tt, amig

az egyik mentőcsónakba sikerült be­
emelni a főhadnagyot, aki ekkor már 

eszméletben állapotban volt,
A’ü/i/cr Ágostot a m entők  lak á sá ra  szállíto t­
ták . .4 szerencsésen végződő baleset után foly­
tatták az evezösversenyt.

VIZSGü-tráDÉM JÁTÉKÁRU

MINERV U  FBPlRflRÜHflZ
Kossuth l.njos-iitcfl 20 

ASTORIA Szállóval szembeu

— Vasárnap értek véget a pécsi ünnepi játé­
kok. Pécsről jelentik: Vasárnap este hatalm ai 
nézőközönség előtt utoljára játszották a székes­
egyház előtti téren a Missu Snllcipnisd. \  hiva­
talos becslés szerint az előadásnak 16.001) főnyi 
nézőközönsége volt s 2000 jcgyigénvlöt el kel­
lett utasítani jegykérésóvel. Az előadásra Imt 
városból hozta különvonat a közönséget. A ren­
dezőbizottság az óriási sikeren felbuzdulva el­
határozta, hogy a szabadtéri ünnepi játékokat) 
rendszeresíti.

— Uj világrekord készül. A junius 27-rc ki­
tűzött ujságirónapra. amelyet az Angol Parkban 
rendeznek, a művészi produkcióknak, látni­
valóknak és mulatságoknak olyan műsorát á l­
lítják  össze, amely valóban uj világrekordot 
jelent.

%-es divatbundák és pellerinek
nagy választékban

SCHMIDEG s z u c
Párisi-utca:3

A lk u  n é l k ü l  b ú to r  
s z a b o t t  á r o n :
NAGY Z S í GMOND, 
V I . ,  L á z á r - u t c a  3 
Á rak  a b ú to r o n



flctfo, 1936 junius 15 fieggeO újság 3. oldal

G ö r ö g  s o r s t r a g é d í a  a  m e n t ő k n é l :
négy fia tal orvos h a lt m eg néhány  
esz tendő  a la tt ugyanabból az Örsből

r — A Reggeli Újság tudósítójától —
Budapest orvosi és társadalmi köreiben 

jnély részvéttel és megdöbbenéssel beszélnek 
arról a sorozatos tragédiáról, amely a buda­
pesti Mentő Egyesület orvosait az elm últ esz­
tendőkben érte. Rövid néhány év alatt

négy kitűnő, fiatal orvost ragadott el 
a  halál,

nkik valamennyien önzetlenül, éjt nappallá 
téve állottak a mentők szolgálatában. Az a 
görög sorstragédiákra emlékeztető halál- 
sorozat, amely a mentőorvosok soraiból im­
már négy áldozatot szedett, annál megdöb­
bentőbb, mert

a négy orvos valamennyije egy őrsben 
dolgozott,

a kollegiális viszonyon kivid, szoros baráti 
kötelékek fű zték  őket egymáshoz.

Űrnapján délután nagy és osztatlan rész­
iét mellett temették el a pesti mentők nép­

A mentő-Örs sorstragfé diája
Schuh doktor halálával
rövid néhány esztendőn belül immár a 
negyedik orvos költözött el egészen 

fiatalon a Mentők orvosi karából.
Az őrs tagjai közül a sors fátumszerii já­

téka folytán már csak egy orvos van élet­
ben: Szemére László, aki a Vöröskereszt 
Egylet dunai m entőállom ásának vezetője. A 
többi négy orvos:

Schuh Emil dr., Szauter Emil dr., Vörös
József dr. és Fürst Endre dr. mentőorvo­
sok néhány év alatt, tragikus hirtelenség­

gel meghaltak.
Vörös József dr.-t 1926-ban éppen olyan 

váratlanul érte a halál, mint utána követ­
kező orvostársait. Halála előtt éjszaka még 
szolgálatot teljesített a m en tők  székházában. 
Szemere Lászlóval együtt. Vörös József 
dr.-nak valamivel előbb letelt az ideje és 
hazament lakására. Egyszerre csak megszó­
lalt a mentők telefonja és a Vili. kendet 
egyik utcájából kértek sürgős segítséget. Sze­
mere László dr. robogott ki a meniökocsival 
a Pál-utcába és amikor a jelzett lakás ajtaján 
belépett,

már holtan találta mcutőorvOs kollégáját,
akitől nemrég búcsúzott el az őrségen.

Vörös József dr. harm incnégy éves volt, 
amikor utolérte a halál.

A második tragikus eset 1929-ben történt. 
Szauter Emil dr. huszonhat esztendős men­
tőorvos kora reggel a Nemzeti előtt fel­
ugrott egy 6-os jelzésű villamosra, de el­
vetette az ugrást,

a motorkocsi és pótkocsi közé került és 
néhány perccel később összeroncsolva, 

holtan húzták ki a kerekek alól.
Szauter Emil dr. éppen szolgálatba sietett, 

mikor a borzalmas szerencsétlenség érte. 
A fiatal orvos egyik legnagyobb reményű 
tagja volt az uj orvosgenerációnak és tra­
gédiája osztatlan részvétet váltott ki.

A sorban ezután
Fürst Endre dr., a mentők orvosi gár­
dájának egyik legképzettebb tagja kö­

vetkezett.
Fürst már egész fiatal kora óta tudományos

■A M O D B R tt  
KERESKEDŐ 
ti Út  K  fr LÖZX E.TCTL 
O K í Á N  V  M  A .

X 2  c  c? v ő  t  a  ca^
H  A Ö Y A R. 
Í L E X t A / t J Z A X i A P *  
e t d / j z g r e ? /  x 'a a  ; ser c V-k b : 4 2 , - á .  

ÍZ B REKESZTI'

Itt levágandó
R. U./d. 

Budapest, V„ Lipót-körut 9-Reklámélet 
rek mutatványszámot

glalkoiást 
Ptos etntt

szerű orvosát: Schuh Em il dr.-t, aki több 
mint két évtizeden keresztül lelkes tagja 
volt ennek az intézménynek.

Schuh Emil dr. 1926-ban már őrsvezető 
volt a Mentőknél és négy fiatal orvos 

volt mellé beosztva,
akikkel együttesen végezte nehéz, felelősség­
teljes munkáját. Schuh  dr. nemcsak az ön­
gyilkosjelölteknek, az utcán balesetet szen­
vedett embereknek volt kitűnő és buzgó or­
vosa, de őszinte baráti szálak fűzték öt az 
újságírókhoz és — különösképpen a lapok 
rendőri rovatvezetőihez — akikkel hivatalos 
szolgálata közben állandó összeköttetést tar­
tott fenn. Az őrsvezető Schuh  Emil dr. arról 
volt nevezetes, hogy telefonon keresztül 
olyan „színesen és részletesen" adta le az 
eseményeket az újságíróknak, mint a leg­
nagyszerűbb riporter. Nemcsak orvos, de 
egy kicsit újságíró is volt szegény Schuh  
Emil dr., aki most egész fiatalon búcsúzott 
el a Mentőktől és az orvosi pályától.

kísérletekkel foglalkozott és fanatikus ambí­
cióval mélyedt el a legmodernebb gyógyá­
szati irodalomban.

Fürst Endre dr., Schuh  Emil dr. őrségének 
harmadik tagja múlt évben megmérgezte 
magát.

A fiatal mentőorvos feltört egy szen- 
monoxyddal telt lombikot, felszippan­
totta a mérges gázt, amely néhány 

perc alatt megölte.
Öngyilkosságának okát sokan azzal magya­
rázták, hogy a szerencsétlen fiatalember

gyógyíthatatlan betegséget állapított meg 
magán,

Honorárium helyeit hasbalőtte egy 
részeg néző Neményí Imre bohócot

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap este házimulatságot rendeztek egy 

soroksári társaságban. A vidám társaság a házi­
gazda névnapját ünnepelte és hogy a hangulatot 
emeljék,

meghívták ti mulatságra a Peslszenterzsébc- 
ten működő Klapka-tcri cirkusz bohócát, 

Neményi Imre 38 éves artistát.
Neményi Imre megállapodott a honoráriumban 
és vasárnap délután meg is jelent abban a ház­
ban, ahol a névnapi mulatságot rendezték. Az 
artista felöltötte bohócruháját, kimaszkirozla 
magát és vidám mókáival hosszú időn át szóra­
koztatta a jókedvű társaságot. Este azonban az 
artistának már ismét Pestszenlerzsébeten kellett 
lennie, hogy felléphessen a cirkusz előadásán. 
Ezért, miután már hosszú időn át szórakoztatta 
mókáival a vendégeket, hét ára tájban bejelen­
tette. hogy el kell távoznia. Levetette a bohóc- 
ruhákat, lemosakodott és

kérte az előre kialkudott honoráriumot.
A társaság, amely eddig viharos derültséggel fo­

T itokzatos éjszakai 
e rény ié t egy fiatal nő  ellen

— A Reggeli Újság tudósitójától —

Különös utcai támadás ügyében nyomoz 
csepeli rendőrkapitányság. Szombaton éjjel, 
Csepel egyik elhagyatott utcájában a körutját- 
véezö rendőrőrszem

pitányság. Szombaton éjjel, 
. - 'gy

égzö rendőrőrszem

egy elalélt fiatal nőt talált az úttesten.
Értesítette a csepeli mentőket, akik azonnal 
megjelentek a helyszínen, elsősegélyben részesí­
tették a fiatal nőt, aki a következőket adta elő:

— Budafokról jöttem át Csepelre, s dolgom 
végeztével hazafelé indultam Budapestre. A vil­
lamos megállóhoz siettem, amikor egyszerre 
csak egy autó jött mögöttem és amikor egészen 
közel ért hozzám megállt.

A gépkocsiban illő egyik férfi barátságosan 
beinvitáit az autóba,

N e u ta z z o n  e s ő k ö p e n y  n é lk ü l!
Nagy választék közismert jó minőségeinkben és ballon selyemkabátokban

-  K e i i f i o f f  «
B u d a p e s t ,  V I . ,  A n d r á s a  y - u t  8 .

a morfiumhoz menekült és meghasonlott az 
élettel. Borzalmas öngyilkossága az egész 
or^ÉRt ársadaloinban mély részvétet keltett.

A  n e g y e d ik  á ld o z a t
Végül a sorban negyedik: Schuh  Emil dr. 

volt. A negyvennyolcéves orvos volt a veze­
tője annak az őrsnek, amelynek három tag­
ját ragadta cl előzőleg már a halál A kitü­
nően képzett, lelkes orvos néhány hónappal 
ezelőtt panaszkodni kezdett, hogy nem bírja 
a szolgálatot. Ez annál feltűnőbb volt, mert 
Schuh teljes

huszonhét évig állt a mentők szolgálatá­
ban

és nem ismert fáradságot, ha egy-egy ki­
vonulásról, segélynyújtásról volt szó. De 
ugylátszik a gyenge szervezetű ember

szivét felőrölte a megerőltető munka
és mint ez az orvosok megállapították, szív­
bajt kapott. Néhány hónapig tartó betegség 
után, a múlt hét elején halt meg az egyik 
budapesti kórházban.

Schuh  az utolsó évek minden nagy tömeg- 
szerencsétlenségénél szerepelt, mint mentő- 
orvos. Az elsők között volt, akik annakide­
jén a csepeli robbanásnál segélyt nyújto ttak, 
ezt megelőzően a hcrceghalomi vasúti ka­
tasztrófánál Sebök Zsigmond főorvossal 
együtt ö húzta ki a rom ok alól a sebesülte­
ket, s

ő volt az elsők között, akik a bia- 
torbágyi merénylet véres színterén or­
vosi kezelésbe vette a vonatroncsok alól 

kiszabadított sebesülteket.

A fálumszerüen üldözött mentőőrség öt 
tagjából igy m a már csak egy fiatal mentő- 
orvos teljesít szolgálatot. t .

ea

gadta a bohóc jókedvű számait, most vitatkozni 
kezdett az artistával és kijelentette, hogy nem 
fizetik ki a honoráriumát.
Az artista azonban továbbra is követelte pénzét, 

mire csakhamar éles szóváltás keletkezett közte 
cs az illuminált társaság egyes tagjai között. A 
szóváltás hevében

az egyik vendég hirtelen zsebébe nyúlt, re­
volvert rántott elő

és azt a bohócra fogta. Mielőtt bárki is közbe­
léphetett volna, az illuminált állapotban levő 
vendég

elsütötte a revolvert és a golyó a szeren­
csétlen artista hasába fúródott.

Neményi Imre hangos jajkiáltással terült el a 
földön, a  vidám társaság tagjai pedig elmene­
küllek a merénylet helyszínéről. Neményi Imrét 
a mentők a Szent István-kórházba szállították, 
ahol megállapították, hogy

állapota súlyos.
Az artista merénylőjének felkutatására a rend­
őrség megindította a nyomozást.

felajánlotta, hogy hazaszállít óbudai lakásomra. 
Az autóban rajta kiviil még négyen ültek. Én 
elfogadtam a meghívást és beültem. Alig men­
tünk néhány métert, amikor a férfiak erősza­
koskodni kezdtek,

lefogták mindkét karomat, betömték a szá­
mat és teljes erővel lenyomtak az ülésre.

Erőm elhagyott és eszméletemet vesztettem a 
borzalmas küzdelemben. Hogy azután mi tör­
tént, arra nem emlékszem. Azt sem tudom 
pontosan megmondani, amikor az autóból ki­
lettek.

A csepeli mentők megvizsgálták a fiatal nőt, 
— aki az intézkedő rendőrőrszem előtt Könőki 
Paine varrónőnek igazolta magát és elmondotta, 
hogy Óbudán, a Kiscelli-ut 8. számú házban 
lakik. Külsérelmi nyomokat nem fedeztek fel

ÉS MÉG OLCSÓBB,
HA KEDVEZŐ A TERMÉS.

rajta, csupán apróbb, dulakodásból eredő hot* 
zsolásokat. Annyi azonban kétségtelennek lát* 
szott, hogy a fiatal nő valami erős felindulásod 
ment keresztül. A csepeli mentők miután a var* 
rónőt nem szállíthatták Budapestre,

értesítették a pesti mentőket, akik ■ vám­
határig kimentek és a nőt átvették.

A csepeli rendőrkapitányság megindította U 
nyomozást és a varrónő vallomásából megállaz 
pilották, hogy 1

az autó rendszáma CR 145 volt.
Hamarosan kiderült, hogy ez a gépkocsi LaczkQr 
András csepeli antófuvarozó tulajdona. Lacz» 
kát, aki Csepelen a Józsefutca 11. szám alatti 
lakik, kihallgatták. Kiderült, hogv Laczk$ 
gépkocsiját szombaton

egy Beck József nevű soffőr vezett--
és ő az éjszakai eseményekről semmit sem tuc^ 
A rendőrség tovább folytatja a nyomozás^ 
hogy az utcai támadás összes részleteit tis» 
fázza. j

- .... -M ! , , -

Izgalm as h ajsza  után  
elfogtak egy  csem p észn őt

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Bizalmas értesítés alapján a kispesti renrtów 

ség detektivjei már régóta nyomoznak egy szw 
charincscmpész társaság tagjai után, akik. a fék 
jelentés szerint a kispesti piacokon adnak egy* 
másnak találkozót és

ott adják át közvetítőknek a szacharint tar­
talmazó dobozokat.

A detektívek állandó megfigyelés alatt tartották} 
a piactereket s ennek során 4

vasárnap reggel sikerült elfogni a szacha- | 
rincscmpész banda egyik tagját

A detektívek egy nőre lettek figyelmesek', kö­
vetni kezdték, majd felszólították, hogy adja átl 
a karján tevő kosár tartalmát. A nő a detektí­
vek felszólítására eldobta a kosarat és futásnak* 
eredt. A detektívek csak

hosszas küzdelem után tudták elfogni a ;i 
menekülő női,

akit előállítottak a kispesti rendőrségre. Kihall­
gatása során kiderült, hogy Petyus Rózsinak' 
hívják, a pesti alvilág egyik legismertebb alakja 
és Budapest területéről, mint veszedelmes bű­
nözőt évek óta kitiltották. A kosárban, amit aj 
csempésznő eldobott,

két kilő szacharint találtak.
Petyus Rózsi beismerte a rendőrségen, hogy « 
rendszeres szacharlncscmpészésbcn rcsztvett, de 
a banda tagjait nem volt hajlandó megnevezni*

ELSŐ MAGYAR AUTOMOBIL

GRAND PRIX
a n é p l i g e t i  k ö rö n , 250 km. 
1936 j u n i u s  21 -én  d é l e l ő t t  
10 ó ra  30 p e r c k o r  r e n d e z i a

Királyi Magyar automobil Club
Indulnak az összes világnagyságoka 
Autő-Union: Sluck, Varzi, Rosemeyer* 
*  Mercedes-Benz: Caracciola, Chiron, 
Von Brauchitsch. *  Scuderla Ferrari 
(Alfa-Bomco): Nuvolari, Brivio, a har­
madik vezető a startnál. #  Továbbá! 
Hartmann László, a többszörös ma­
gyar bajnok, Austin Dobson és más 
hírességek. ♦  Világmárkák összecsa­
pása Európa legnehezebb verseny- 
pályáján. ♦  A küzdelem végig a nézők 
szeme előtt. ♦  Kényelmes tribünök, 
büffék, áljáróhidak a pálya belse­
jébe. S z á m o z o t t  ü lő h e ly e k *

Jegyek kaphatók az összes sportjegyáru- 
sitó-helyeken és a Királyi Magyar Automobil 
Club1; n. E lő v é t e ln é l  k ed vezm én y .
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M e g b u k o t t  
a  s v é d  k o r m á n y

Stockholm, junius 14.
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

A svéd parlament megbuktatta a kormányt, 
tamely a parlament mindkét házában kisebbség­
ben maradt, úgy hogy a kormány számára nem 
marad más hátra, mint hogy a király elé ter­
jessze az összkormány lemondását. A kép- 
viseiőházbnn szombaton este nyolcvanegy sza­
vazattal hatvannégy ellenében clutasitották a 
kormány törvényjavaslatát az öregségi járadé­
kok felemelésére vonatkozólag. A parlament 
felsőháza, az úgynevezett második kamara, 
száztizenhárom szavazattal százhét ellenében 
utasította cl a kormány törvényjavaslatát.

A kormány lemondását hétfőre várják.

x  —
Vasárnap meghalt a gödöllői 
vonatban talált öngyilkos nő

— A Reggeli Újság tudósilójától —
A gödöllői állomáson pénteken este egy má­

sodosztályú kupéban eszméletlen fiatal nőt ta­
láltak. Értesítették a vármegyei mentőket, akik 
a huszonötév körüli fiatal nőt a Horthy Miklós- 
kórházba szállították. A kórházban megállapítot­
ták, bogy

a nő morfiummal mérgezte meg magát.
A rendőri nyomozás kiderítette, hogy az isme­
retlen nő Budapestről utazott Gödöllő felé és az 
utasok látták, amint a folyosón egy üveg tartal­
mát kiitta.

Vasárnapig eszméletlen állapotban feküdt az, 
ismeretlen fiatal nő a Horthy Miklós-kórházban 
és

a délelőtti órákban anélkül, hogy ki lehetett 
volna hallgatni, meghalt.

'A nyomozás megállapította, hogy a rejtélyes 
körülmények között meghalt fiatal nőt

Gieser Istvánnénak hívják, Soroksáron 
lakik

s az egyik tcxtilgyárban mint szövőnő állott al­
kalmazásban. A fiatal nő öngyilkosságának ki­
derítésére a rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást.

■X -----

Letartóztatások a müncheni 
urnapi körménél közben

München, juni-us 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A hatóságok csak ma adtak ki hivatalos jelen­
tést azokról a letartóztatásokról, amelyeket a 
rendőrség az urnapi körmenet közben eszközölt. 
A müncheni rendőrigazgatóság hivatalos jelentése 
szerint az urnapi körmenet során több egyént le 
kellett tartóztatni, mivel „tisztességtelen maga­
viseletét tanúsítottak a rendőrhatóságokkal szem­
ben/*

A körmenet során letartóztatott egyének közül 
többeket védőőrizetbe helyeztek.

— A Neues Wiener Journal nyilatkozata.
Felkértek berniünkéi a következő sorok közlé­
sére: A Neues Wiener Journal annak megálla- 
pitását kéri, hogy a Reggeli Újság mulkori tu­
dósításában szereplő dr. Nagelstock Walter 
már hosszú évek óta nem helyettes főszerkesz­
tője a lapnak, amelynek kötelékéből kivált. 
Egyébként pedig a Neues Wiener Journal-nak 
soha horogkeresztcs szerkesztője vagy m unka­

társa nem volt.
— ..Sommer in öslerrelch" rímmel Ausztria összes 

fürdő- és nyaralóhelyeit összefoglaló ismertető jeleni 
meg. Az ismertetőben 7 és 14 napos kedvezményes 
pausálarranzsniánok vannak feltüntetve, melyeknek le­
kötését Budapesten az Osztrák Forgalmi Iroda vállalja. 
A tájékoztató füzet az Osztrák Forgalmi Irodánál (Aud- 
rássy-ut 28.) díjtalanul kapható.
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olcsó árakon
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pel ..........................................................  2.—
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lomásai. Képekkel......................................  2.—
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romlott históriák........................................  1.20
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Szilárd J. és Undi I.: Szép vagy diákélet.

Diákadomák................................................. 2.—
Tail F.í A világ legjobb 1200 anekdótája.

Vászondiszkölés..........................................  4.—
Vádnál László tréfái: Hacsek és Sajó a

családról.............................................. . . . . .  —.00
»— Hacsek és Sajó a politikában ..............—.60
— Hacsek cs Sajó a sportról és a színház­

ról .................................... .................. —.60
A 3 kötet együttvéve csak .......... . 1.50

Újdonság.
Holló J.: Moszkva 1936. Politikamentes 

riportkönyv. • .« .■ .• • • • • • • • • • • • • • • • • •  ——.90
Kaphatók a

Reggeli Ú jság
könyvesboltjában

Ví„ Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 20-6-09. 
Vidékre utánvéttel, vagy /as összeg előzetes be- 
kUldéae mellett, a portóköltség felszámításával.
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AHOGY A M AGYAR 
NÁCIK L Á T JÁ K ...

Ir ta :  SÓS E N D R E
Néhány kortünetről lesz szó az alábbiak­

ban. Néhány olyan apró kortüm-etről, amely 
egyúttal kórtünet is. E minőségében pedig 
dióhéjban elénk tárja a magyar köz- és szel­
lemi élet egész válságát. Sajnos, sok hasonló 
kor- és kórlünetet lehetne még felsorakoz­
tatni, mert köz- és szellemi életünk sok 
vonatkozásban nagyon beteg. Túlságosan el­
szaporodtak az álpróféták. Túlságosan szi- 
várványoznak a hamis eszmék. És a köz­
vélemény egy része túlságosan követeli a 
szellem embereitől is a cirkuszi m utatványo­
kat.

Ady, a náci
A hitlerista törekvések magyarországi ve­

zérorgánuma természetesen Adyból is nácí- 
költöt szeretne csinálni. Milotay inár meg is 
kezdte az álfeslési műveletet azza-l a cikkével, 
amelyben kifejtette, hogy Ady alighanem egé­
szen másmilyen politikai elveket hirdetett 
volna, ha tudja, hogy micsoda nagyszerű 
eredményeket lehet elérni a  horogkereszt se­
gítségével. Mi nem lepődünk meg már ezen a 
cikken sem, hiszen Milolay néhány elvbarátja 
úgyis régóta olyasfélét állít, hogy Ady csak 
készpénz ellenében szolgálta ki a „destruktív44 
tábort. Ezzel az ,,Ady és a készpénz”-lémávsd 
ezúttal nem óhajtunk foglalkozni. Bennünket 
csak a szélsőjobb uj taktikája érdekel, amely 
elvbaráttá kezdi átform álni Adyt, akit sokáig 
szinte az ördög cimborájának tekintett. Mi 
még emlékszünk arra  a brosürára, amelyben 
egy sváb származású, önmagát esztétának 
hivő úriember máglyára kívánta Ady verseit, 
rám utatva arra, hogy az inkvizíció valamikor 
kiméletlemiil elégette az ilyen zsánerű költő­
ket. Ez az, égetést követelő röpirat persze 
olyan időben jelent meg, amikor a jobboldal 
esetleg azt hihette, hogy Ady mégsem lesz 
minden korok egyik legnépszerűbb lírikusa. 
Azóta a helyzet nagyot változott .Ady példát­
lan táborra tett szert az ifjúság körében. A 
halott költő vezér lett az élők élén. E zt a „fel­
kapott” Adyt nem lehet többe máglyára vinni. 
Hiába jött el jobboldali köreink nagy gyö­
nyörűségére Németországban a könyvégeté­
sek periódusa. Ezt a „felkapott*4 Adyt sokkal 
célszerűbb átmázolnd jo b b o ld a liv á ... Az el­
gondolás jó. De a kísérlet mégsem fog sike­
rülni! Ady ma, a náci-paradicsom láttára is, 
megmaradna annak, aki volt: a szabadság fa­
natikusának, a dunai népszolidaritás hirdető­
jének és Dózsa György rokonának. Tessék 
csak elolvasni most kiadott cikkeit! Aki ilyen- 
módon jósolt Magyarországról, az sohasem 
lehetett volna a horogkereszt rajongója.

Macska-tartalék
Amióta Blum Párisban uralom ra került, a 

pesti jobboldal m indennap alkalm at talál 
arra, hogy behatóan foglalkozzék vele. A 
franciaországi extrém-nacionalista sajtóorgá­
numok nem szentelnek annyi helyet Blum 
személyének, mint magyar laptársaik, ame­
lyek hasábos közleményekben tárgyalják 
Hlum porcellángyüjteményét, Blum  háló­
szobaberendezését, Blum  ifjúkori szonettjét 
és Blum  viceházmcslerénck javadalmazását. 
A pesti polgár — ezt legkomolyabban állítjuk 
— jóval több intim itást híd az, uj francia kor­
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Az amerikai rendőrség leleplezte 
a „Biztosítási Gyilkosság kit“-t

Newyork, junius 14.
Az amerikai rendőrhatóságok minden eddigi­

nél nagyobb arányú biztosítási csalásokkal fog­
lalkozó gengszterszervezetet lepleztek le, amely­
nek tagjai legalább tizenöt gyilkosságot követ­
tek el, lehetséges azonban, hogy ötven gyilkos­
ság terheli a gengszterek lelkiismeretét.

A legújabb "Biztosítási Gyilkosság kft.» Mas­
sachusetts államban működött. A sprlngficldi

Semmeringre utazók!
Forduljanak a  hivatalos budapesti irodához, mely mindent elintéz ÖNOK helyett 
A Sem m erB ngl K u rk o m is s lo  Hivatalos Irodája
V., Harmlncad-utca 2. sz. Telefon: 803-74, 803-21 *  A Rapid Utazási Iródában

mányfőről, m int a párisi bennfentesek . . .  
Mindez persze nem kifogásolható. El kell is­
m ernünk, hogy — ami Blum személyét illeti 
— a mi jobboldalunk költséget és fáradságot 
nem kímélve szedte össze a jobbnál jobb ada­
tokat. Csak az a szomorú, hogy ez a „jólin* 
forméiltság” nyomban megszűnik, m ihelyst 
nem szigorúan Blum személyéről, hanem a 
Blum -korm ány körüli harcokról és mozgal­
makról van szó. így például: a legutóbbi 
francia sztrájk alkalm ából egy pesti újság 
m ár arról irt, hogy Párisban eltűntek a m acs­
kák, m ert minden módosabb család macska- 
tartalékokat gyű jt arra az esetre, ha megismét­
lődnének az 1871-es események. Izgatottan 
lapoztuk át az összes francia lapokat, de se- 
holsem találkoztunk ezzel a macska-motí­
vummal és macska-aggodalommal. Olvastunk 
bennük a frank devalvációjának a lehetőségé­
ről, a Tiizkereszt Szövetség kiáltványáról, 
Xavier Vallat mérsékelten antiszemita k iroha­
násairól, erről is, arról is, de — macskákról 
nem. A m acska-tartalékok élelmes, bőfantá- 
ziáju, jobboldali pesti agyvelőkben születtek 
meg . . .  Párisban egyelőre nincs nagyobb baj. 
A sztrájk fokozatosan szűnik. A kam ara hét 
óra leforgása alatt m ajdnem  egyhangúan sza­
vazta meg Blum öt munkásvédő törvényja­
vaslatát. A m acskákat tehát nem fenyegeti 
semmiféle veszedelem. M egnyugtatjuk az ag­
gódó pesti jobboldaliakat: a fehér és fekete  
párisi cicáknak nincs m it tartani attól, hogy 
milánói szeletet, vagy fasirozottat csinálnak 
belőlük.

A lelkes gróf
Ú jfajta demagógia született Magyarorszá­

gon. Úgy is nevezhetnénk: „Arisztidek dema­
gógiája”. Néhány öregebb és ifjabb m ágná­
sunk egy idő óta azt am bicionálja, hogy m in­
denkinél harsányabb hangon beszéljen és 
mindenkinél radikálisabb elveket hirdessen. 
Felbuzdult arisztokratáinkat a Harm adik Bi­
rodalom hozta ki a so d ru k b ó l., .  Kezdődött 
a dolog szegény Festetics Sándorral, aki 
amugyis hajlam os a kilengésekre és annak­
idején egyszer m ár kilengett az októberi for­
radalom had ügyminiszteri székébe. Nála az 
sem csodálatos, hogy m áról-holnapra nyilassá 
változott. Fog még a brilliánsgyürüs, hitbizo- 
máinyos gróf egy Negyedik Birodalomért is 
b u z o g n i... Festetics Sándort követte Fes­
tetics Domonkos, m ajd Pálffy-Daun  és egy­
kettőre megalakult az erősen grófi ala­
pokra helyezett „viharsarok44. Végül befutott 
Károly Viktor gróf is, aki úgyszólván na­
ponta lelkesedik egyet a nemzeti szocializ­
musért. Most vasárnap szintén megeresztett 
egy cikket erről a kedvenc tém ájáról, rám u­
tatva arra, hogy a virágzó Harm adik Biroda­
lomban a napszámosok 3—4 m árka napi bért 
keresnek. Bevalljuk: ez nekünk is tetszik. 
Mert a mi napszámosaink sok esetben még a 
legkisebb m unkabérül megszabott 1 pengő 20 
fillért sem kapják meg. Csak épen tisztelet­
tel megkérdezzük Károlyi Viktor grófot, hogy 
e lelkesedés nyomán felemeltc-c már 4 pen­
gőre a napszámosai bérét? Vagy ő is úgy lel­
kesedik, m int Festetics Sándor, aki hajlandó 
a népnek földet adni, csak a saját hitbizomá- 
nyát hagyják meg?

rendőrség leplezte le a veszedelmes gengszter- 
bandát, amelynek működése abban állott, hogy 
életbiztosításokat kötöttek bizonyos személyek 
éleiére, akiket azután meggyilkoltak s miután a 
gengszterbanda tagjai voltak a kedvezményezet­
tek, a pénzt is ők vették fel. A gyilkosságokat a 
legtöbb esetben autógázolásokkal hajtották 
végre, vagy legalább is úgy rendezték az ügyet, 
mintha az áldozatot automobil gázolta volna ha­
lálra.

tetett az az üzlettclenség, amelv a2 
tőzsdehéten uralta a piacot. A Icrtiedveltehh 
favoritpapirok is elhanyagoltan feküdtek éq 
az a kis üzlet, ami a bét folyamán méeis ki­
alakult a tőzsdén, kizárólag kisebb papunk­
ban bonyolódott le. így elég élénk kereslet- 
nek örvendtek az Asphalt- és a Kohó-részvé 
nyék, amelyek közül az Aspbaltnak az üzlel- 
telenség mellett is sikerült másfél pengővel 
megjavítania árfolyamát. Kisebb üzlet alakult 
Gnmi-részvényekbcn, miután köztudomású 
hogy a vállalat nagyszerűen von foglalkoz­
tatva, éjjel-nappali üzemmel dolgozik, u-v 
hogy a részvény, amelyet szombaton jegyez­
tek először a 2.5 pengős idei szelvény levo­
násával, egy pengőt máris behozott éhből a 
veszteségből. A vezető iparvállalati papírok 
közül Kőszénben volt mérsékelt üzlet. Ami 
vásárlás itt történt, az majdnem mind a Sa­
lamon és Manvill-bankház számlájára tör­
tént. A tőzsdehét második felében volt elő­
ször pénz Rima-szelvényre, amely szelvénye­
ket 3.25 pengőért keresték. Ebből lehet kö­
vetkeztetni, hogy a tőzsde a Rimánál az idén 
3.5, esetleg 4 pengős osztalékkal számol. Tel­
jesen elhanyagoltan feküdt hosszú hónapok 
után a Bauxit. Változatlan árfolyammal zá­
rultak a Gauz- és a Délcukor-részvényck, 
amelyekben megszűnt a külföldi áru beszi­
várgása.

A Magyarországon Délivnsut néven Ismert 
Duna-Száva-Adria vasút most tartotta rendes 
évi közgyűlését, amelyen 120.000 aranyfrank 
nyereségről számol be a részvényeseknek a 
tavalyt 189.000 aranyfrankkal szemben. A 
vasút magyar vonalát, mint ismeretes, már 
évekkel ezelőtt megváltotta a magyar kor­
mány és az úllamvasutakha olvasztotta be. 
A vasúttársaság évi jelentése az igy megma­
radt vasutreszt 52.3 millió aranyfrankra ér­
tékeli. A Duna-Száva-Adria vasút tulajdoná­
ban van tudvalevőleg az elegáns nemzelközf 
semmeringi Südbahn Hotel, amely amint a 
jelentésből kitűnik, az 1935. évet inár 2854 
aranyfrank nyereséggel zárta, míg 1934-ben 
még 61.000 aranyfrank vesztesége volt. A köz­
gyűlés legérdekesebb pontja kétségtelenül az 
volt, hogy Rotschlld Lajos báró, aki huszonöt 
éve megszakítás nélkül tagja volt a vasút 
Igazgatóságának, bejelentette e tisztségéről 
való lemondását.

★ 1
A hivatalos lap szerda? száma közölte az< 

a meghívót, amelyben a Kisbirtokosok Or­
szágos Földhitelintézetének igazgatósága és a 
Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsé­
gének Igazgatósága (Altruista Bank) meg­
hívja junius 23-ra ez intézetek tagjait a Kis­
birtokosok Géza-utcal székhazába az Orszá­
gos Földhitelintézet alakuló közgyűlésére. A 
közgyűlési meghívó tárgysorozatának mind­
össze négy pontja van, amelyek közi szerepel 
az Országos Földhitelintézet alapszabályainak, 
megállapítása és az uj intézet Igazgatóságá­
nak és felügyelő bizottságának megválasztása. 
A közgyűlési meghívó megjegyzi, hogy az ala­
kuló közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent 
tagok számára határozatképes. Kétségtelenül 
ezzel n fúziós közgyűléssel függ össze, hogy 
az elmúlt tőzsdehéten, a flxpincon uralkodó 
lanyha irányzat ellenére a Földhitel-részvé­
nyek iránt erős érdeklődés mutatkozott és 
ezek a papírok lényegesen meg is javitollák 
árfolyamukat.

★
A szentgotthárdi Fiedler János és Fiai Rt„ 

amely az Ipari Jelzálogintézeltől felvett más­
fél millió pengős jelzálogkölcsön miatt fize­
tési zavarokba került és évekig a hitelezi? 
intézet felügyelete alatt működött, a legkö­
zelebbi jövőben felszabadul a zárgoadnokság 
alól. Az üzemet ugyanis a múlt év nyarán öt 
textilgyárból álló egyesülés vette át és a vé­
telár utolsó részletét most fizették ki. A le ­
vők eredetileg azzal a tervvel vásárolták meg 
a gyárat, hogy azt leállítsák és igy egy kon­
kurenstől megszabadulnak, miután azon­
ban időközben megállapították, hogy a gyár 
rentábilis, úgy határoztak, hogy az üzemet 
közös számlára tovább folytatják.

*
A Neue Ziircher Zeitung legutóbbi száma 

közgazdnsági rovatának vezető helyén egy 
hosszabb cikkben foglalkozik a magyar pénz­
piac helyzetével. Ezzel kapcsolatban megem­
líti azt a bank- és kereskedelemellenes han­
gulatot, amely a parlament egyes szónokai­
nak beszédeiben megnyilvánul. A tekintélyes 
világlap a legnagyobb elismerés hangján nyi­
latkozik a magyar nagybankok kitűnő fun- 
dáltságáról és szakszerű vezetéséről s rámu­
tat arra, hogy n magyar bankok más álla­
mok pénzintézeteivel ellentétben nem szo­
rultak állami támogatásra, sőt n gazdamora­
tórium folytán, majd a gazdaadósságok ren­
dezésével kapcsolatban még súlyos terheket 
is válluitak magukra. A Neue Ziircher Zei­
tung azzal végzi cikkét, hogy hosszú időre 
nem tnrtju aktuálisnak a magyar bankok 
Időnként felmerülő fuzionáltatűsúnak tervet.

■x
Most üli fennállásának hatvanéves jubileu­

mát a békebeli Magyarországon meglehetősen 
jelentős szerepet játszó Györ-Sopron-Lher- 
furtl vasút. A jubileum alkalmából a vdiaJat 
elhatározta, hogy teljesen modernizájn iíze- 
mét és fokozatosan megszűntei! a gőzmoz­
dony járatokat. A vasúttársaság két motor­
mozdonyt, amelyet a Ganz-gyár készitettí 
márjlzcmhcj s  mi mi 11 ......... — ,tgl

X Villamos készülékek n hiíztnrlá# siolMÖMában. A* 
Elektromos Müvek V.. Honvód-u. 22. fiz. Matti kiMUt^a 
ban az érdeklődőknek díjtalanul bemutatják műid: > 
a villamos készdlókekcv, - nmelyok -wRlUCBú-vel a 1117 '2  
tási munkák úgyszólván játszi könnyedséggel 
eJvéflezhatökt • A kiállítás - vUtowns- konyhájában m e 
hétfőn, csütörtökön és pénlrken d. c. f i l(l 1,1 •ll' 
előadási • lartanaki • -A kiállítás megtekintő-n dijt:i. 
nyitva reggel 3-tól délután 3 óráig.
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S ik e r te le n  m e r é n y le te t  
k ö v e t t e k  e l  H it le r  e l le n

A vizsgázott fogászok felhívják
a közönség figyelmét, hogy ha foghúzásra, fogtömésre és müfogakra szüksége van, úgy for­
duljon bizalommal az alábbiakhoz, kiknek táblájukon is fel van tüntetve, hogy a fogorvoslás 

körébe tartozó műveletekre jogosultak:
Becs, junius 14.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Neues W iener Journal prágai tudósítója 
Ottó Strasserhcz közelálló körökből azt az 
értesítést kapta, hogy Julius Schrcck, Hitler 
soflorje, aki nemrég meghalt, egy

Hitler elleni sikertelen merénylet áldo­
zata lett.

Bcrnau közelében, egy vasúti átjárónál is­
meretlen tellesek több lövést adtak le Hitler 
autójára.

A kancellár, aki maga vezette a kocsit, 
sérületlen maradt, míg a mellette ülő sof- 

főr halálos sebeket kapott.

A m erénylőket nem lehetett elfogni.

Álpár Manó, Wesselényi-vtea 46 
Auspilz Mihály. József-körut 50 
Barna Imre. Erzsébet-körut 16 
Balogh Lajos. Józseí-körut 31/b 
Biró Sándor, Rákóczi-ut 25 
Dalma Rezsó, Akadémia-utca 13 
D anas Dezső, Erzsébet-körut 28 
Demény Hugó, Martinovits-tér 4/b 
Deutsch Brúnó, Nagymező-utca 10 
Fülöp Sándor, Vilmos császár-ut 24 
Garay Jolán, Lipót-körut 5 
Glied Henrik. Teréz-körut 52 
Hermánszky Mihály. Klauzál-u. 17I
Bűnaösdi Gyula. Pesterzsébet
Eídus Bentian. Szeged
Gy. Reményi Eszter, Gyöngyös

Hirsch Marcell. Wesselén.vl-utra 75 
Holecsek Ernő. Károly-körut 5 
Kardos Rezső. Népszinház-utea 29 
Kellermann Béla. Vörösniarty-u. 53 
Kreuler József, Wesselényi-u. 47. 
Krutyil Emil. Üllői-ut 46 
Máriái Arthur, Károly-körut 26 
Németh József, 32-ek tere 4 
Pál István. Hungária-körut 104 
Pál Miklós. Erzsébet-körut 13 
Polgár Sándor. Rákóczi-ut 76 
Raskó Jenó. Üllői-ut 89/a 

r i d é &
I Kemény Ede. Kecskemét 
I Kertész Miklós. Újpest 
I Kiss Antal. Berettyóújfalu

Réder Béla. Fő-utca 52 
Renner Béla, Roltenbiller-utca 64 
Róna Armand. Eölvös-utca 20 
Schatz Jenő. Wcsselényi-utca 60 
Singer Gyula. Rákóczi-ut 38 
Steiner Andor, Lipót-körut 26 
Sugár Aladár. Rákóczi-ut 30 
Stcngcl Károly. Margit-körut 33 
Wagner Soma, Bálvány-utca 15 
Weisz Márkus. Vámház-kőrut 5 
Wlassics János. József-körut 31/b 
Wolf József. Dob-utca 53 
Würsching Emil, Hársfa-utca S9

(Kovács Dezső, Székesfehérvár 
Ortner Sándor, Újpest 
Oliva Bertalan, Tatatóváros

Egy éjszakai inzultus következ­
tében súlyosan megsérült Láng 

lens, a Rádió mérnöke

Idegroham ot kapott Badahágy 
bankigazgató felesége, m ikor 
férje  letartóztatásáról értesült

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
A Svábhegy alján, a csöndes Mártonhegyi- 

uton súlyos sérüléssel végződő jelenei játszódott 
le az elmúlt hét egyik éjszakáján. A szóváltás­
ként induló aíl'ér szereplői, ismert, társaságbeli 
fiatalemberek, akik közül az egyiket a mentők 
vetlek ápolás alá.

Az affér előzményei az egyik budai bárból in­
dullak el. lit ült az egyik asztalnál Láng Jenő, 
a Rádió, illetve a Távirati Iroda mérnöke két 
barálja társaságában. Velük szemben egy másik 
asztalnál, nagyobb társaság ült: Szántó Endre, 
a Hajós és Szántó elcktromosggár vezérigazga­
tója. Erdélyi Lóránt alispán fia, Erdélyi János, 
Bálint Mary volt színésznő, továbbá egy hírlap­
író és egy mérnök. Hajnal felé, mikor már — 
amint mondani szokták — a hangulat tető­
pontra hágott, állítólag sértő megjegyzés hang­
zott el Lángék asztalától, ami a másik aszlal is 
meghallott. Ezt a megjegyzést rövid szóváltás 
követte a két asztal közölt, — anélkül azonban, 
hogy a helyiségben ez még különösebb feltűnést 
keltett volna.

Rövid idő múlva Lángék fizettek, eltávoztak, 
a mérnök hazatért apjának Mártonhegyi-uti vil­
lájába. Hazaérkezése után néhány perccel

csengettek a villa kapuján.
Láng kinézett és látta, hogy a sötétben két 
fiatalember ád az ajtóban, az előbbi társaság 
két tagja. Maga indult tehát kaput nyitni, mivel 
biztosra vette, hogy őt keresik.

A nyitott ajtóban Erdélyi János villámló 
'szemekkel fordult a meglepett mérnökhöz:

E g y  kis d iv a í le c k e  
a  s t r a n d r a

— A Reggeli Újság tudásilójától —

Progresszivek és konzervatívok találkát ad­
tak egymásnak a tengerpartokon 1936 nya­

rára. A progresszi­
vek már messziről 
felismerhetők hosz- 
szu férfinadrágja­
ikkal, vagy nagyon 
is rövid fürdőtri­
kóikkal, néger­
barnára sült tes­
tükkel, néhány
sor nagyszem ii 
gyönggyel a nya­
kukban cs pirosra 
lakkozott körmök­
kel a lábukon. Mo­
lyneux durva vá­
szonból kóáziilt 
Greige-szinü pizsa­
mákat kreált.

Fürdő--ruhák*, 
amelyek éppen
csak a esipö kö­
rüli részeket és a 
melleket takarják, 
úgy ahogy. És a 
• haladó* oldalon 
mint élő ellent­
mondás a rajzon 

látható egyiptomi rabszolganőkre emlékeztető 
fekete krepp strandöltözet. Viszont egészen 
magas pólónyaku sweaterek arra az esetre, ha 
a «progresszív hölgy* vízből ki jövet fázik.

Aztán durva tiroli vászonból készült shortok 
színes férfiingekkel. Schiaparelli kék üvegfej- 
kötőit is viselheti, akinek ez tetszik.

A konzervatív oldalon viszont sok plage- 
ruha látható felül kivágva, de a combokat jó­
tékonyan eltakarva. Tévedés volna azt hinni, 
hogy aki többe* altakar klasszikus idomaiból,

MONTECATSNI TERME
LA PACE & GRAND HOTEL — A. osztályú Penslo 49 — lírától, 
fürdővel 60.— lírától * Vez<ri?azgató: Comm. L. Melano

HOTEL BELLA VI8TA & PALACE — B. osztályú Pensio 4 0 . -  lírától,
............  Tulajdonos: Nuti testvérek vezérigazgatók

Előnyös átalányárak *• Felvilágosítás és előjegyzés: „VIA" Váci­
utca 36. szám és az összes budapesti és vidéki utazási irodáknál

■■WIEk DCLLH V Í 3 I
fürdővel 45.— Urától

— Azonnal magyarázza meg, amit előbb a 
hölgyre mondottl

Láng csodálkozva felelt:
—  Nem értem, mit kérdeznek az urak. Ha 

valamit akarnak tőlem, állok rendelkezésükre. 
De bármit is óhajtanak, nem az a módja az el­
intézésnek, hogy éjjel az ágyból kirángassanak. 
Ha valam it...

A mondatot azonban már nem tudta befe­
jezni Láng Jenő, mert a következő másodperc­
ben az érthetetlenül felindult

Erdélyi János egy hatalmas ökölcsapást 
mért Láng arcába.

A mérnök a váratlan ütéstől elszédült és a villa 
kerítésére szerelt levélszekrénynek esett. A pos­
taládák tetején tudvalevőleg egy lapos fémötvö- 
zet van, az angyalos magyar címerrel. A sze­
rencsétlen mérnök arccal ennek a címernek 
vágódott és

a hegyes fémlap véglghasította a torkát
Láng Jenőt pillanatok alatt elöntötte a vér, 
annyi ereje azonban még volt, hogy hosszan 
megnyomta a villa csengőjét. A házbeliek ki- 
rohnntak és látva mi történt, értesítették a men­
tőket, akik efső segélyben részesítették a súlyo­
san sebesült, mérnököt, majd kórházba szállí­
tották, ahol

nyomban műtétet hajtottak rajta végre: 18 
öltéssel összevarrták a szakított sebet.

Az ügynek lovagias folytatása tesz, az inzul­
tus szokatlan körülményei miatt azonban állí­
tólag becsiilctbiróság elé kerülnek a történtek.

az kevésbé sikkes. Mintás foulard plage-ruhák 
vagy egyszínű shantungból úgy halnak, mint 
egészen rövid sportruhák. És itt vannak min­
denekelőtt az uj stranddivat legizlésesebb 
kreációi eredeti gurgelseei mintás mosóanyag­
ból.

A konzervatívoké, továbbá a nagyon sikkes 
és egyszerű plage-kabátok. Néha a férj, vagy 
hivatalos udvarló dressing-gownja is ellop­
ható erre az alkalomra. És végre a már téli 
estélyi kabátoknál divatos kapucninak is van 
valami praktikus értelme. A fürdőkabát ka­
pucnijába hajthalja fejét a konzervatív hölgy, 
hogy fürtjei ne legyenek homokosak. A lök­
tük konzerválására különben a turbánsze- 
riien fejre csavart színes foulardok is nagyon 
ulkalmasak. Fehér piké napernyő sötétkék 
börfogóval is jó megoldás azoknak a konzer­
vatívoknak, akiket féltenek a széltől, égő 
napsugártól. Egyébként elegendő a kék pápa- 
szem F

L. K.
*

Az elegáns hölgyközönség nyári és úti toa­
lettjei kiegészítésére Müller Otti hétfőn kezdi 
meg remek modelljeinek kiárusítását Párisi­
utca 1. szám alatti szalonjában.

Graziani a lk irá ly  
a gyarmatosáfásról

Ad disz Ahcba, junius 14.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Graziani alkirály sajtófogadást tartott, ame­
lyen megelégedéssel nyilatkozott az abessziniat 
helyzet eddigi kifejlődéséről. Az ország gyor­
san szokja meg az uj uralmat, különösen, ha 
tekintetbe veszik a gyarmatosítás általában 
lassú iitemíí fejlődését.

Abesszínia pacifikálása gyorsabban halad 
majd előre, mint más gyarmatoké, tekintettel 
arra, hogy a lakosság igen engedelmesnek mu­
tatkozik és hamar meg lehetett győzni atekin- 
tetben, hogy az olasz uralom jobb életlehető­
ségeket biztosit, mint egykor a négus.

Csak Itt-ott vannak még rablófészkek, ame-

az olasz Karlsbad Firenze melSett

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Mindenfelé nagy feltűnést keltett Budaházy 

Zoltán bankigazgató váltóhamisitási bűnügye. 
Az ismert és előkelő családból származó 38 esz­
tendős Budaházy néhány esztendővel ezelőtt a 
Siómenti Bank és Takarékpénztár ügyvezető 
igazgatója volt.

Ebben a minőségében került összeköttetésbe 
Albrecht királyi herceg udvartartásával

és igy maradt nála még ebből az időből né­
hány levélpapír, amely a főherceg nevét és 
udvartartásának címét viseli.

Vasárnap délelőttre a rendőrség teljes egé­
szében tisztázta a váltókkal történt visszaélést 
és megállapította, hogy

Budaházy összesen hat darab váltót hami­
sított Albrecht királyi herceg nevére.

A hat váltó közül négy darab egyenként ezer 
pengőről, egy darab bianco váltó 2000 pengőről 
és egy darab 200 pengőről volt kiállítva.

A váltókra Budaházy összesen 3700 pengőt 
vett fel Podvlnecz László háztulajdonostól.

Az ügynek tulajdonképpen Podvinecz az egyet­
len károsultja, miután Albrecht királyi herceget 
csupán erkölcsi károsodás érte azzal, hogy ne­
vével visszaéltek. A váltók leszámítolása azért 
ment elég könnyen Budaházynak, mert a nála 
lévő levélpapírokat felhasználta, illetve hamisí­
tását ezzel támasztotta elá.

Budaházy Zoltán amikor megtudta, hogy ha­
misításait a hercegi udvartartásban leleplezték,

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Húszezer ember szállta meg 
a strandokat az első 
forró vasárnapon

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A mostoha időjárás után, vasárnap szinte meg­

lepetésszerűen. köszöntött be a kánikula első elő­
jele, huszonnyolc fok Celsiussal. A közönség a 
szeles, esős hetek után valósággal kiéhezve lódult 
a Dunára és a város különböző részein levő 
strandfürdőkbe. Körülbelül

húszezer ember menekült a vasárnapi foko­
zódó meleg elöl a strandok rég nem élvezett 

homokjába.
Az első nyári vasárnap, amely meglehetősen soká 
váratott magára, a strandfürdők számára igy 
igazi örömnapot jelentett. Ezideig alig néhány 
pengőt jelentő forgalmat bonyolítottak le a bu­
dapesti strandok, míg végre vasárnap a margit­
szigeti Palalinus-strand vezetősége ötezerre be­
csüli a látogatók számát, akik jókedvűen, a zi- 
mankós hónapok összegyűlt vizimádatával élvez­
ték a fürdés és a strandolás örömeit. Telt ház 
volt vasárnap a Gcllért Hullámfürdőjében is, ahol 
nagyrészt

Budapest külföldi vendégel élvezték az első 
nyári vasárnapot.

A Hullám első strandnapja háromezer pengő 
körül forgalmazott.

Megélénkült végre a Városliget Is. A Széchenyi 
strandfürdőben, ahol az idén még alig fordult 
meg tiz vendég, meglepetésszerűen közel

háromezer strandoló váltotta meg belépő­
jegyét.

A Széchenyi strand vezetősége őszintén be­
vallotta. hogy nem is számítottak erre a nagy 
megrohanásra.

Érdekes, hogy az első nyári strandnapon a 
pestiek még nem igen merészkedtek ki a kör­
nyékbeli fürdőkhöz. Csillaghegyen panaszkod­
nak, hogy az első nyári vasárnap csali <túrhctŐ» 
házat eredményezett. Csillaghegyen tizenegy­

J ó l  é s  o lc s ó n  c s a k

AUSZTRIAB
nyaralhat. — Nagyarányú u t a z á s i  kedvezmények: 
80%  visszautazás! kedvezm ény az elő-utóidényben. 
60%  visszautazási k e d v e z m é n y  a lőidényben. 
Schillingigényléseit gyorsan és pontosan elintézzük. 
Kérjen p r o s p e k t u s t  az utazási kedvezményekről. 
Osztrák Forgalmi Iroda, Budapest, Andrássy-ut 28.

11-én reggel a jávorutcai szanatórium
idegosztályára vonult be kezeltetés céljából.

Innen állították elő a detektívek a főkapitánya 
ságra, ahol vasárnap délben

okirathamisitás és csalás büntette elmén elő­
zetes letartóztatásba helyezték.

A Logodi-utca 78/a szám alatti házban lakott 
ez év eleje óta Budaházy Zoltán fiatal, előkelő 
családból származó feleségével. A csendes budai 
házban szombat óta mindenki Budaházy Zoltán 
váratlan letartóztatásáról beszél.

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap felke* 
reste Budaházy Zoltánnét, aki azonban az átélt 
izgalmak hatása alatt ágynak esett és kezelő­
orvosa szigorú intézkedésére senkii sem enged­
nek be hozzá.

— Sajnos, Budaházyné sem tud semmit mon­
dani a férjével kapcsolatos szomorú események­
ről —  mondotta a család egyik hozzátartozója^ 
— Szegény asszony maga sem tudja mi történt, 
hiszen

egy hét óta nem is látta a férjét
s igy nem volt alkalma megkérdezni, hogy mi­
lyen körülmények közölt sodródott ebbe a ször­
nyű históriába. Ma délelőtt, amikor ügyvédjétől 
megtudta, hogy férjét letartóztatták,

idegrohamot kapott, majd elájult.
Kezelőorvosa feltétlen nyugalmat és pihenést 
ajánlott neki, úgy hogy egyelőre szó sem lehet 
arról, hogy férjét felkeresse a fogházban.

ezer fiirdőző számára van férőhely, vasárnap 
azonban csak háromezerötszázan váltották meg 
jegyű két.

Á Dunán is premierjét tartotta a nyár.
A csónakházak a kora reggeli órákban 

már zsúfolásig megteltek
és a karcsú szandolinok, szkiffek és gumicsóna­
kok egymásután ereszkedtek le a vízre.

Junius első nyári vasárnapján azonban szám* 
tálán veszély várakozott a dunai evezősökre* 
mert a viz rendkívüli emelkedése következté* 
ben nemcsak nehéz volt az evezés, de

a Duna egyes helyein sokszor életveszé­
lyes is.

Szerencsére azonban nem történt komoly sze* 
re.ncsétlcnség. A nyár, ha elkésve is, de végr<| 
mégis bevonult Budapestre... j

K ed d en  dől e l, h ogy  
F ranciaországrésztvesz-e  

az o lim p iászon  ?
Párizs, junius 14.

— A Reggeli Újság tudósilójától —
A francia kormánynak a legközelebbi napok­

ban kell határoznia, hogy a francia olimpiai 
csapat elutazzon-e a berlini olimpiászra. A 
kormány hétfőn, vagy legkésőbb kedden hozza 
meg döntését ebben a kérdésben. A kormány 
n nemzetközi feszültség enyhítése érdekében 
hajlandó fenntartani azt a határozatot, hogy a 
francia olimpiai csapat részlvcgyen a berlini 
olimpiászon, azonban az e célra eredetileg meg* 
szavazott összegeket csökkenteni akarja.
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GAJÁRY KÁLMÁN, a 'független kisgazda- 
párt népszerű titkára, a négus egyetlen sze­
mélyes magyar barátja megnősül a nyáron. 
Csukás Istvánnak, az Operaház színpadmes­
terinek  leányát, Csukás Évát veszi feleségül.

AZ ELSŐ NYÁRI ESTÉN, pénteken este 
érdekes társaság gyűlt össze a Vadászkürt­
ben. Ileltai Jenő vezérletével a Markó-utcai 
gimnázium negyvenhét évvel ezelőtt érettsé­
gizett egykori diákjai ültek össze érettségi ta­
lálkozóra. Kiváló évjárat volt a mai hatvan- 
ötéves urak egykori osztálya, amint külön­
ben Ileltai elnök ur meséli. 4  réf/i hatvan­
négy maturandusból még harmincötén élnek, 
a tanárok közül azonban már csak az egyet­
len Novak fötisztelendö ur szerepel az élők 
világában —  túl a nyolcvanon. 0  nem is 
lőtt el a találkozóra. 4 „diákok ‘ közül ott 
voltak: Ágai Béla, az Újság főszerkesztője, 
dr. Weisziierger Imre, a Hilelvédö Egylet 
ügyésze, Kemény Aladár ny. h. államtitkár, 
dr. Kőszeg Miksa főorvos, Wilhelm Artur, a 
Hatvani cukorgyár igazgatója, dr. Szemere
I.ászló mátyásföldi orvos, aki egész sereg 
magyar költő munkáit fordította már le né­
metre (most fordítja a <Néma leventét*)... 
és még talán tizenöt-tizenhat ur. Ebbe az 
osztályba járt annakidején az elhunyt dr. 
Majovszky Pál és Kern Aurél, továbbá a 
Berlinben élő Róna Péter professzor és dr. 
Poliak Jacques, jogtudós. Záróráig ült együtt 
az illusztris társaság éppen olyan vidáman, 
nini a mai tizennyolcéves m aturandusok...

-k
VASÁRNAP UTAZTAK cl Pestről Zogu 

albán király nővérei: Sencje Zogu és Xcnije 
Zogu hercegnők. 4 :  albán hercegnők kö­
zei öt hetet töltöttek nálunk a legszigorúbb 
inkognitóban. 4  divatos pesti szórakozó­
helyeken minden este ott látták a két feltű­
nően szép, keleties arcú hercegnőt két tit­
kárral és egy tikárnövel. Egyébként Ed­
mard király egykori lakosztályában laktak 
a Ritzbrn szombaton estig, amikor is értük  
jött a bécsi albán ügyvivő és az ö társasá­
gában vasárnap Milánóba utaztak.

EGY HÁZASSÁGRÓL és egy eljegyzésről 
értesítik a Nemfontost. Tóth Lajos, a bala­
toni vitorlások egyik népszerű vezetője, egy 
héttel ezelőtt tartotta esküvőjét pellérdi 
fírázúy Ilonkával. —  Jankovits Antal állam­
titkár leányát, Jankovits Évát pedig elje­
gyezte ezen a héten Demjanovits Kornél, 
Verebcly professzor első tanársegédje.

•k
IZGALOMMAL VÁRJÁK a pesit high-life 

szépasszonyai azt a garden-partyt, amit a 
Magyar-Osztrák Társaság rendez junius 
24-én. Az előjelek szerint az Opera­
bál óta nem volt ilyen fényesnek ígérkező 
ársadalmi eseményünk. Az osztrák cs ma­
yor politikai és társadalmi élet, valamint 
i Pesten tartózkodó legelőkelőbb külföldiek 
e’. ennek meg a Gellcrt-szállóban és a Ilul- 
umfürdöben rendezendő mulatságon, amely 

•t Derbyn és a tatai játékokon kívül az
egyetlen nyári parádé lesz eziden.

*
SlDLÓ FERENC Balassagyarmaton fel­

állítandó Madách-szobrának szombaton dél­
után volt a bemutatója a művész műtermé­
ben. Sidló mestermüvét nagy elismeréssel 
fogadták a meghívott vendégek, akik között 
megjelentek: Ilómari Bálint. Fabinyi Tiha­
mér, Darányi Kálmán miniszterek a felesé­
geikkel, Ravasz László református püspök, 
Imrédy Bclánc, Ilubay Jenő gróf Bethlen 
Istvánné, Ugrón Gábor és felesége, Liber 
Endre és felesége, gróf Festetics Pál, Er- 
dödy Károly pápai prelálus, Preszly Ele­
mér, Soldos Béla főispán és felesége, Görcgy 
József, Bruchstciner Rezső. Tihamér Lajos, 
Jalsoviszky Károly államtitkár. Réti Isván, 
Iványi Grünumld Béla, Glajz Oszkár, Oláh 
Gusztáv, Ligeti Miklós és felesége. Falus Elek, 
Kiss Ferenc és felesége, Zádor István és fe­
lesége, Csicsery Rónai István és felesége, 
Vámossy Zoltán professzor és felesége, báró 
Brandstcin Béla professzor, valamint Sir 
William Home, a British Muzcum könyv­
tárosa, «4z ember tragédiáján angol fordí­
tója.

FURCSA FOGADÁS történt a héten az 
egyre, népszerűbb Margit-köruti Dongó- 
étteremben. 4 fiatal tudós báró fogadott 
egyik barátjával, egy huszárkapitánnyal, 
hogy Dulli Béla, a prímás lejátszik minden 
magyar nótát jelbeszéd után —  anélkül, 
hogy bárki is bemondaná neki a címeket. 
4 báró kért egy szalvétát s ceruzával pri­
mitív ábrákat rajzolt öt percenként. 4  prí­
más ránézett a rajzra s rögtön tudta, me­
lyik dalról van szó. Hajnalig tartott a foga­
dással egybekötött társasjáték: az ered­
mény: a prímás hetvenöt rendelésből het­
vennégyet eltalált. . .

Ne utazzon külföldre
e g y  h e t e t  t ö l t h e t  a

SVÁBHEGYI S Z A B Ó M B A N
e kiutazás községeiért

Strandfürdő megnyílt!
S z o b a e lő je g y z é s :  65-4-47

★

KÁVÉ- ÉS FAGYLALT BANKETTEK van­
nak néhány hét óta a «Néma levente* ünnep­
nap délutáni és esti előadásai között. Bajor 
Gizi a háziasszony, aki az előadás hölgyeit 
szokta vendégül látni az öltözőjében. Fér­
fiaknak szigorúan tilos a bemenet; egyetlen 
kivétel a szerző, Ileltai Jenő, aki vasárnap 
első ízben vette át a házigazdái tisztet Bajor 
Gizi— Ziliá tól. . .

★

4  DÉLIVASUT környéke, illetve a m ö­
götte épülő villanegyed rohamtempóban fe j­
lődik. Egymásután bújnak ki a földből a 
szcbbnél-szebb villák, társasházak, s ez ma 
a legdivatosabb része Budának. A Német­
völgyi-udvar 17. szám alatt most építenek 
egy érdekes bérházat, őspark közepén, év­
tizedes fák  között a mai igényeknek meg­
felelően csupa kétszobás, hallos, terraszós, 
nagyméretű lakás lesz a villaszerűén épülő 
palotában. Ami újat elképzelni lehet az 
építőiparban, azt m ind beépítik a pazar ki­
vitelű lakásokba. Julius végére készül el tel­
jesen az uj ház, lakás azonban már most 
alig kapható! Alig pár nap alatt valameny- 
nyit lefoglalták, s m int halljuk, mindössze 
még néhány lakás üres az uj <mcscpalotá- 
ban*.

*

KIFOGÁSOLTA néhány újság a legújabb 
lexikont, amiért állítólag tulröviden végez 
minden címszóval. Hogy igy van-e, vagy 
nem, arról most ne vitázzunk. Meglepően 
nagy sikere van azonban a lexikonnak —  
a kercsztrejtvényfejtök táborában. Egyik el­
szánt kercsztrejtvényfejtö barátunk ' eskü­
szik, hogy kizárólag ömiattuk írták a vas­
tag k ö n y v e t ., ,

(U. J.)

— Nem kell a Duna áradásától tartani. Az
utóbbi hetek nagy. esőzése következtében a 
Duna veszedelmesen megáradt és az utóbbi 
napokban m ár átlói kellett tartani, hogy ki­
önt. Ezért egyes helyeken a M FTft igazgató­
ságának intézkedésére biztonságba helyezték  
a tehcráruval tele raktárakat, a személyfor­
galomban azonban semmiféle zavart nem idé­
zett elő a viz emelkedése. Vasárnap hajnal­
ban a Duna kulm inált: 5 méter magas volt 
a vízállás Budapestnél. Hajnalban azonban 
már megindult az apadás és rövidesen egy 
centiméterrel alacsonyabb lett a yiz. így te­
hát elmúlt az áradás veszélye.

— Rejtélyes halál egy rákospalotai házban.
Vasárnap reggel Rákospalotán, a Horthy Mik- 
lós-ut 11. számú ház lakói értesítették az őrsze­
mes rendőrt, hogy a házban lakó Mérci Béla 
cserepes bezárkózott az egyik helyiségbe és zör- 
getósre sem nyitja ki az ajtót. A rendőr beha­
tolt a helyiségbe, ahol holtan találták Mérci 
Bélát. A holttestet beszállították a törvényszéki 
orvostani intézel he. A boncolás fogja megállapí­
tani, hogy mi okozta a cserepes halálát.

— Mdivani hercegnő eljegyzése. Párizsból 
jelentik: 4  francia főváros legnagyobb társa­
dalmi eseménye —  Nina Mdivani hercegnő el­
jegyzése. 4 fiatal hercegnő Denis Percy Ste­
ward Conan Doyle-val Conan Doyle fiával vál­
tott jegyet.

— A vasárnap öngyilkosai. Csik Rózsi hu­
szonhét éves takarítónő a Batthyány-tér 4. 
számú ház előtt ismeretlen méreggel megmér­
gezte magát. Tettét nyomora m iatt k ö v e tte d . A 
mentők a Rókus-kórházba szállították. — Hor­
váth Katalin tizenhat esztendős varróleány Kis­
pesten az Álmos-utca 6. alatt ismeretlen méreg­
gel megmérgezte magát. A mentők a Horthy 
Miklós-kórházba szállították. — Andrási Irén 
huszonöt éves munkásnő a Népligetben lugkö- 
vei megmérgezte magát. Tettének oka ismcrel- 
len. — Babits Emilné ölven éves ápolónő a 
Gólya-utca 33. számú ház harm adik emeletéről 
szombaton este levetette magát. Mire orvosi se­
gítség érkezett, már kiszenvedett.

~  Ingyenes színházi előadások Párizsban, 
július 14-én. Párizsból jelentik: A francia kor­
m ány elhatározta, hogy juhus 14-én, a nagy 
nemzeti ünnep alkalmából ingyen előadásokat 
rendezlet a nép számára. A Comcdie Franptisc 
és a többi állami színház ingyenes díszelőadá­
sokat rendez ezen a napon. A Théatrc du Cha- 
tcletbcn Romáin Holland „Julius 1T‘ cimii da­
rabja kerül .színre, amelynek díszleteit erre az 
alkalom ra Picasso kcs-itelte.

— Ifj. Lovászy Márton: A bezárt kabin. A ki­
tűnő iró legújabb kis-regénye is csupa feszült­
ség. Izgalmas, eredeti irás, amely méltón sora­
kozik Lovászy hasonló szórakoztató regényei 
közé.

*'b k'ir. Osslálysor6játék. A III. osztály húzása holnap, 
kedden kezdődik. Figyelmébe ajánljuk a résztvevőknek, 
hogy a megújítási betét: */i — 28, ’•> =  II, 1/4 =  7, 

=  3.50 pengő és az előirt 30 fillér költség a hú­
zás előtt megfizetendő, elleneseiben a nyereményre való 
igény megszűnik. ,\ nyeremények összege és nyerési esé­
lyek osztályról osztályra emelkednek.

T á r s a s u t a z á s
Firenze. Róma, Nápoly és Páduábi. julius 4-től 14-ig. 11 nap összköltség* 1M -Furdóiroda k. í, t. Budapest, IV., Váci-utca 36. Telefoni 832-56. osszköiuege IM—  pen8i

M. N. Bank 35H. s í. cng.

Az urak kellemes és elegáns viselete nyáron. 
Hozzáillő divatnyakkendővel együtt 4 0 .— P 

Fehér M. M iksa Károly-körut 12

— Az osztrák alkanccliár Budapestre ér­
kezik. Baar-Bahrcnfels, osztrák alkancellár, 
az Osztrák-Magyar Társaság junius 24-i 
gardenpartyjára Budapestre érkezik. Ezt az 
utazást felhasználja arra is, hogy a magyar 
kormány tagjainál bemutatkozó látogatást 
legyen. i

— Párizs legcsunyább szobra. Párizsból
jelentik: A legnevesebb párizsi építészek és 
képzőművészek pályázatot hirdettek annak 
az. eldöntésére, hogy melyik Párizs legcsu­
nyább szobra. A legtöbb szavazatot a Gani- 
bclta-szobor kapta, utána sorrendben a Cle- 
mcnceau-szobor cs Szent Genovéva szobra 
következett. A «csunyasági pályázat* eldön­
tése után most nagy akció indult a Gambetla 
szobor kicserélésére.

— Presbiterválasztás a Cálvin-téri református 
egyházközségben. A Cálvin-téri reform átus egy­
ház. presbitériuma szombat este Petry Pál nyu­
galmazott kultuszállamtitkár, főgondnok elnök- 
lésével ülést tartott, amelyen Muraközy Gyula 
Calvin-lcri lelkész beszámolt az elmúlt egyházi 
év eseményeiről. M uraközy nagyhatású beszé­
dében a jövő feladatát ismertette és felhívta a 
presbitérium figyelmét a technika és a szociális 
szempontokból rohamosan fejlődő élet uj köve­
telményeire és az egy házvezetés ilyen irányban 
való megszervezésére. Az év folyamán megürült 
presbiteri tagságra azután megválasztották Hát- 
kai Károly dr. lapszerkesztőt, aki a presbiteri 
esküt nyomban letette Petry Pál főgondnok és 
Muraközy Gyula lelkész kezébe.

— Az első magyar doktor a Jeruzsálem! egye­
temen. A jeruzsálemi egyetemen szerdán dél­
után avatták a bölcsészettudományok dokto­
rává Patai Rafaelt, Patai Józsefnek, a neves köl­
tőnek a fiát. Patai Rafael a jeruzsálemi egyetem  
első magyar doktora.

— Bűncselekmény hiányában felmentették a 
Riehter-féle váltóügyben Rácz Zoltánt. Mint em­
lékezetes, esztendőkkel ezelőtt Richter László 
terhére elkövetett váltóbamisitási ügyből kifo­
lyólag eljárás indult Szobotka  Pál, Unger László 
és Rácz Zoltán ellen. Végső fokon a Kúria Sza­
bót kát és Ungert egy-cgy évi börtönbüntetésre 
Ítélte, Rácz Zoltánt pedig bűncselekmény hiá­
nyában felmentette az ellene emelt vád alól.

— Gombamérgezésben megbetegedett egy férfi 
és egy nő. Szombaton este a Dob-utca 84. számú 
ház második emelet 6. szám alatti lakásán esz­
méletlen állapotban találták Teklicsek József 
harm incöt éves szerelőt és Czingári Margit ha r­
minchárom éves háztartásbeli női. Kihívták a 
mentőket, akik eszm éidre térítettek őket. Tck 
licsck István ekkor elmondotta, hogy menyasz- 
szonyávat együtt gombát vacsoráztak és ugylát- 
szik súlyos gombamérgezést kaptak. Mindkettő­
jüket a Rókus-kórházba szállították.

— Megindult az utasforgalom Ausztria felé.
Amióta köztudomású lett, hogy a magyar-osztrák 
kereskedelmi tárgyalások eredménnyel jártak 
és hogy a nyári idényre, utazási célokra kb. 
5—.9 millió schilling fog a Magyar Nemzeti Bank 
rendelkezésére állani, élénken megindult a kö­
zönség tervezgesse. Nagyarányban növeli az 
utazási lázt az Osztrák Szövetségi Vasutak leg­
újabb kedvezménye, amelynek értelmében 
mindazok a külföldi utasok, akik legalább hét 
napot töltöttek Ausztria bármelyik fürdő- vagy 
nyaralóhelyén, esetleg felosztva több helyen is, 
az elöidényben 80%, a főidényben 60% vissza- 
utazási kedvezm ényt élveznek. Ezenkívül szá­
mos osztrák fürdő- és nyaralóhelyről, különösen 
a távolabbi liroli és salzburgi helyekről a jő- 
idényben is igénybe lehet venni a 80%-os visz- 
szautazási kedvezményt. Az utazási kedvezmé­
nyekről és a scbillingigénylés módozatairól a 
közelmúltban jelent meg egy uj magyarnyelvű 
ismertető. Ezt az ismertetőt, valamint minden 
más osztrák prospektust az Osztrák Forgalmi 
Iroda. Budapest, VI., Andrássy-ut 28. díjtalanul 
megküldi az érdeklődőknek.

Aucr Pál uj tanulmánya. A Londonban meg­
jelenő <Thc New Commonwealth Quarterly* 
adta ki különlenvomatban Auer Pál uj tanulm á­
nyát (Olaszország és a Népszövetség konfliktu­
sának tanulságai*-ró\. 4 neves nemzetközi jogász 
munkája mindenfelé nagy feltűnést keltett.

Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, 
hogy

özv. Orihtberger QMné
életének 65-ik évében bosszú szenvedés 
után kilehelte nemes lelkét.

Gyászolják gyermekei Jenő és neje, 
Manó és neje, József és neje, Lajos, 
Stefánia (dr. Lajtháne), Olga (Ádlcrné), 
Zsófia (Fischerné), testvérei Glück Ar- 
noldné, Wiener Józsefné és unokái.

Temetése 15-én délután 2 órakor lesz a 
rákoskeresztúri izr. temetőben.

4 Meteorológiai Intézet jelenti junius 14-éit 
délben:

Hazánkban az elmúlt 2J órában is sokfelé volt 
záporcső és zivatar, de már csak a Dunától ke* 
letre esett számottevő csapadék. A legtöbb eső, 
Szendrőládon (V.) mm), Gyomron (17 mm). Tn« 
kajon (K i m m j, Kisvárdán (lő  mm), Mátcszal* 
kán (13 mm ) és Vásárosnaményban ( I I  mm)-í 
mérlek. 4 hőmérséklet éjjel nem süllyedt a 10— 
11 fok  alá.

Budapesten ma délben n ' t ■”  ,
a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 705? 
mm volt, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge 
légáramlás, további hőemelkedés. Egy-két helyeit 
még lehet kisebb délutáni záporeső, vagy zivatara

— Meghalt az öngyilkos Grieser Salamon* 
Vasárnap délután a Rókus-kórházban meg* 
halt Grieser Salamon 53 éves kereskedő, aki 
három napprd ezelőtt az Újpesti rakpart 5.- 
számu ház harm adik emeletéről az udvorrrt 
vetette magát. A Csákv-utca 8. számu báz< 
ban lakó Grieser Salamon valamikor jéx 
módú kereskedő volt, de az utóbbi időben; 
teljesen tönkrem ent és súlyos anyagi gond< 
jai m iatt követte el végzetes tettét.

— Halálozás. Özv. Bocskai] Lászlóné, nvifran 
megyei földbirlokosnö, batvanbéléves korában, 
rövid szenvedés illán elhunyt. Nagy részvét mel­
leit tem ették el. Az elbunvlban Győrblró Endre, 
ny. ezredes, anyósát gyászolja.

Goldstein Lipót nyomdász, 51 éves korábarf 
elhunyt. Temetése ma, hétfőn d. u. fél 4 órakor 
lesz a rákoskeresztúri izr. temetőben.

— Báró Fiáth Pál és az Anna-bár botránya.
Néhány héttel ezelőtt -Báró és pincér ko rp á n  
baja a dunaparli Anna-bárban* cimii cikkünk* 
kel kapcsolatban megállapítjuk, hogy báró Fiáth 
Pálnak semmi szerepe nem volt a botrányban « 
az az értesülésünk, liogv ő bárkit inzullált volna, 
vagy őt inzullálták — sajnálatos tévedésen alai 
pult.

MátyásiBMs paresFíázás
15 — 2 0  h a v i r é s z le t
150 O-öles telek ára 8 2 5 - 1 2 0 0 . -  P 
tlózsef-köruí 22 Telefon: 39-1-43

— Aradi Zsolt: Gt éjszaka. Regény? Tanuk 
many? Ez is, az, is. Talán: regényes tanulmány, 
Aradi Zsolt, a kiliinö katbolikus iró és publi­
cista, öt éjszaka keretében öt különböző tájra 
szakadt iskolatárssal clm ondatja a Duuamedenco 
összes problémáit és a dunai népek összes lelki 
keserveit. Magyur, német, szerb, román és szlái) 
bánatok szállnak felénk e bátor könyv lapjairól* 
Az (Öt éjszaka* minden sora azt mutatja, hogy. 
ébredezik m ár az az uj fiatalság, amely — akár a 
bal-, akár a jobboldalon foglal helyet — tiszlá- 
ban van a dunai népek sorsközösségével és haj­
landó arra. hogy ezt a sorsközösségi gondolatot 
széles körökben elterjessze. Aradi Zsolt uj mun­
káját a Vigília adta ki olyan kiállításban, amely 
méltó a könyv nagy belső kvalitásaihoz. S.

Zugligetbsn cca 500 ö!es

közmüvekbe) olcsón eladók 
646-38

Csergő Mária, az ismert ifjúsági írónő olva­
sott fel szombaton a rádióban a gyerekek 
nagy örömére. Több gyermek a szereplője „A 
kis állatszcliditö‘‘ cimii elbeszélésének. Csergő. 
Mária minden gyermek m ondókáját más han­
gon olvasta fel és kitűnő előadónak bizonyult,

x Tiz<*ncg.Tnapns hirsn'utitzás Veneria. Boloana. Firenze# 
Róma. Nápoly és Páduába, összköltség 19S.— pengő. Via 
l-úrdőiroda kft. Budapest, IV., Váci-utca 36. Teicícns 
832-36.

x Strandra menő nő nem nélkülözheti a Morb efl 
dcpilutort, a kitűnő ilialu s/örteleniiót.

x Mnluránsok, érettségi találkozó okmány készm k ’P* 
haló: Minerva Papiráruház, Kossuth Lajos-utca 20.

x Az alku a bizalmatlanság okozója. A bizalom h e h '.*  
óllitarának elve. \czcrli Nagy Zsljmiord lakberendezési 
vállalatot (t.ázár-u. 3.1. amikor szigorúan szabott árak 
melleit borsátia áruba minőségben és kivileibcn remekbe* 
szabott bútorait.

Kifogástalan állapotban levő, generál- 
iavitott k i s í o g v a s z t á s u ' nyitott

© fe js é n  e S a d ó !
M EESZN EK  T E 3 7 V É B E K
F ord F o rd so n  a knt plsdása ’
Vilmos császárul ül. bei vice: Bőcsi-ut 137
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.47 OPERAHÁZ SZOMBAT ESTI fBÖTRÁNYA: 
(t váltott Scarpiával szinrckerülö Tosco volt a 
beszédtéma vasárnap is u  pesti színházi 
köörkbcn. Svéd Sándor rekedtsége szeren­
csére nem járt sulyosubb következményekkel, 
miután a már előbb éttesitett Losonczy idejében 
át tudta venni a szerepet. Operaházi körökben 
azonban igen. cjitélöen kommentálják Svéd Sán­
dor esetet. Ennek a debaelenak állítólag egyéb 
okai is voltak, mint egy előadás közben bc- 
kövelkczslt indiszpozíció. Az előadás előtt —- 
mint k í n  beavatottak tudják — volt egy kisebb 
vita: Svéd Sándor előre kérte ezer pengő körüli 
jeil/ptidiját. Ezt a kérést megtagadták, mivel a: 
O.peraliáznál senkinek nem fizetnek előre fel- 
léptidijat. Svédet ez felingerellc és ezután kö­
vetkezett be a súlyos indiszpozició. Svéd orvost 
kért és Irsay Artur, az Opera orvosa meg is ál­
lapította a rekedtséget. A szombat este nyilvá­
nosságra került hírekkel szemben azonban 
Jrsuy kifejezetten ellenezte a fellépését. Svéd 
ennek ellenére fellépett, kezdettől fogva igen in- 
gerüljt állapotban s úgyszólván alig énekelt né­
hány percig. Ami az Operaháznál egészen szo­
katlan, a szú belüszcrinli értelmében: „némán 
énekelte" végig szerepét. .4 közönség először 
csodálkozással, később basszuson fogadta ezt a 
..művészi' attrakciót, annál is inkább, mert hi­
szen Svédnek tudnia kellett volna, hogy akár 
imiiszpozicióju miatt, akár más okból — nem 
léphet fel. .4 meglepő botrány azonban kevésbé 
ártott a parádés előadásnak, mint Svéd Sándor 
rövid idő alatt kivívott népszerűségének. Az 
tlperaház egyébként a maga részéről az ügyet 
már lezárta: megtagadta Svéd Sándor fellépti- 
d igának kifizetését,

★
VEREBES ERNŐ KÖRŰÉ alighanem zavar 

írsz a nyáron. Egyszerre két szerződést irt alá 
a nyárra. 0 a láncos komikusa a Budai Sz.nkör 
n i  operettjének s ó a főszereplője a Lux film­
vállalat nyáron készülő filmjének is. Ez a film 
a -Aászul feláron részben Olaszországban ké­
szül: a kű'.sö felvételeket Nápolyban készilik. 
Körülbelül tíznapos olaszországi kirándulásról 
von szó. ezalatt a: idő alatt tehát Verebes nCm 
játszhatna Budán. .4 színház és a filmvállalal 
között tehát perre kerül a sor. mivel már tud­
nak a kettős szerződésről. Alighanem választolt- 
biróság dönt majd az ügyben — esetleg kár­
térítési perrel karöltve.

★
KALMÁR TIBOR, az ismeri nevű zeneszerző 

és hegedűművész, megnősült. Vasárnap délelőtt 
volt az esküvője Pásztor Ilonkával.

★
DRÁGA Nő LETT az egykori pesti gyerek- 

szinésznöböl, Eggerth Mártából. Hosszú külföldi 
kalandozás után most idehaza filmezik a Hun­
niában. ahol Kari Lamac, az Anny Ondra fil­
mekből isméit német rendező dolgozik. Kerek 
kétszázezer pengőt kap a nádszálkarcsura le­
fogyott filmcsillag, pontosan annyit, amennyiből 
két közepes magyar filmet csinálnak nálunk. 
Kárpótlásul azonban a kis Eggerth idehaza 
akarja tartani az esküvőjét a nagy Jannal, — 
Kicpurával.

*
IHOSY EDITRŐL az a hír terjedt el, hogy a 

jövő szezonra nem lesz tagja az Operának. Ez 
a hir téves, a kitűnő operaénekesnő már alá is 
irtó a szerződését. .4: operaházi szerzödtetési 
lista egyébként már teljes.

★
.47 ELŐKELŐ VIGSZINHÁZÍ igazgatói irodát 

már nem őrzik cerberusok a fiatal szerzők elől- 
.4: elmúlt héten egész sereg levelet küldött szét 
-lob Dániel felvidéki és erdélyi Íróknak. Jób 
darabot kér sürgősen tőlük, meri legalább két- 
hámni megszállott területi írót akar bemutatni 
jövőre, a pestieknek. Majd elválik, g szándék 
több lcsz-c a szándéknál?....

♦
REVL'SZTÁR LESZ Hankovszky Dénes szolga- 

bíró elvált feleségéből, akit pesti mondenkörök- 
ben művésznevén mint Mimi Princet ismernek. 
1 orsóba szerződött, ahol egy nagy revü főszere­
pet énekli és táncolja.

♦
<47 ELSŐ NŐI filmrendező ősszel mutatkozik 

be Pesten. Csathó Kálmán regényéből, a apók- 
hálódból film készül, s ennek a rendezését vál­
lalta egy eddig még nálunk ismeretlen nevű 
bölgyrendezö: Balázs Mária. A főszereplők 
egyébként Ráday Imre és felesége, Erdélyi Miéi, 
azonkívül Szakáts Zoltán, Gombaszögi Ella, Pc- 
thc.s Sándor és a legfiatalabb vigszinhází balilla: 
A enicth Romola.

*
NYÁRI PROGRAM pár mondatban: szom­

baton lesz a budai premier, Honthy Hanna, Ee- 
fes Teri, Csórtos, Págcf, Verebes, Gárdonyi, Z. 
Molnár főszereplésével. — Szombaton nyilik a 
Palószinpad a szigeten Bródy István vezetése 
me'.ir-tt "Szerelmes Budapest* címen Lakatos 
László és László Miklós írtak reviit. amelyben 
lebegi Teri, Karácsony Lili, Pártos Gusztáv, 
Rodú Sándor, valamint Bobby Gray görljei lép­
nek fel. — a Király Színházban eirkuszrevüt 
játszanak péntektől kezdve. ,4 szerző Kővári 
c'!iula, a főszereplő pedig Szilveszter Schaffer, 
a: ismert nevű artista.

(U-y)

Hétfőtől hétfőig mennyi minden. Csak úgy 
torlódnak a borzongató szenzációk s a megrcn-
ditő katasztrófák. A nyári holt szezon szomorú 
értelmet kapott: holtak szezonja lett.

Hétfőtől hétfőig száguldó egymásutánban fű­
töttük be a riasztó események. Kisiklott a bécs- 
párisi gyors, 2 halott, sok sebesült. Bukarestben 
leszakadt egy tribün, 400 halott, 2000 sebesült. 
Raguza, lezuhant repülőgép, 5 halott, 13 sebe­
sült. Nápoly, vonal-kisiklás, lő halott, 200 sebe­
sült. Róla, felborult traktor, 6 halott, 20 sebe­
sül,. Tűzvész egy norvég hajón, 23 sebesült, l'.s 
mintha a Margithid haláltaxijával a hidak láza­
dása is elindult volna: Becsben egy hid ketté­
törte a Wien hajót, — 6 halott, — s a Rhone egyik 
hidjáról a folyóba rohant egy taxi, — 4 halott. 
És Betlehemben, Názáretben bombák, Jeruzsá­
lemben folyik a vér: messze keleten, a sárgák 
százezrei nyomulnak egymás ellen; sztrájkoktól 
lángolnak a francia gyárak, belga bányameden­
cék; s a regényes spanyol tájakon tömegek 
őldösik egymás,.

Hétfőtől hétfőig: egy vesztébe rohanó világ 
egyheti Morse-jelei. Ijesztő kis vészjelzései va­
lami baljóslatú jövendőnek, amelybe halálbizto­
sa n marsol az emberiség.

★
Itt Pesten hálístennek minden csendes. Nin- 

csennek nagyobb katasztrófák. Végre kiderült a 
nyár, kivirultak a gyöngyös bokréták, szabad­
téri játékok, passiók, missa sollemnisek, tűz­
varázsok, gáláns ünnepségek, kerti ballet- és 
opera-előadások, szerte az országban.

Hétfőtől hétfőig mindennap gyönyörködtünk 
a tatai parkban cs a pécsi dóm előtt lezajlott 
művészi látványosságok fényképeiben. Pestre 
is felérkeztek — most már tradicionálisan — 
a kedves és tehetséges falusiak, olyan szépséges 
nevű magyar helységekből, mint Galambok, 
Koppányszánló, Szcntistvün, Mikófalva, Hosszú- 
hetény, Boldog, Homokmégy, Alsóbcrecki, hogy 
a népiélek tündér”, színeit meglobogtassák a vá­
rosi szemek előtt. Még a táncaik nevei is a 
mese ezerszép szótárából valók: csillagtánc, 
Örömkalács, termőág, üvegcsárdás, bújtatás, 
mártogntós, kiszi, csalogató, kukkó, hátravágós 
csárdás, cséplánc, férc-tánc... Elandalodva ol­
vastam a poélikus neveket. És ijedten kaptam 
el szememet a szomszéd ujsúghasábról, amely 
vastag eíml,elükkel közölte: "Százhetven száza­
lékkal szaporodtak az adóárverések*.

Kár, hogy közben ■— hétfőtől hétfőig — 
ilyen nyomasztó dolgokat is tudomásul kell 
venni. Vagy azokat a megrázó adatokat, a nyo­
morúságban sínylődő parasztról, amik Illyés 
Gyula uj könyvében és «A tardi helyzet* tra­
gikus lapjain olvashatók. És Veres Péter elgon­
dolkoztató dokumentumait a hortobágyi pász­
torok és csikósok életéről, akiknek 15 pengő 
a havi bérük, s a kosztjuk napi 17 fillérből leb­
bencsleves, kásaleves, galuskaleves. Mennyivel 
vidftóbb és megnyugtatóbb a lap másik ha­
sábja. amely azt adja hírül, hogy a hortobágyi 
pásztorokkal és csikósokkal Bugacon lovaspóló- 
mérkőzést fognak rendezni.

Hétfőtől hétfőig: mennyivel szívesebben ol­
vasnánk csakis gyöngyös bokrétákról, szabad­

U D A !  S Z Í N K O R

CSÁRDÁS

téri ünnepekről, tűzvarázsról, kerti hallétről, s 
a hortobágy-bugaci csikósok lovaspőló-mecesé- 
röl . .. Miért van az éremnek másik oldala is?

*
Hétfőtől hétfőig elcsendesült a színházi sze­

zon utolsó mérkőzése, a Bajor- -Nemzeti meccs 
is. Hómon Bálint salamoni bölcsesség,, és való­
ban humánus döntése, amellyel a kiváló mű­
vésznő felszabadult kéthavi gázsiját a nyomorgó 
magyar színészeinek ajándékozta, nobilisán és 
elegánsan zárta le az ügy aktáit. Bizonyos, 
hogy Bajor Gizi is, — aki a Nemzetitől húzót, 
havi 3000 pengő gázsiján kívül, a Magyar Szín­
háztól száz estén át kapott 350 pengő vendég- 
fellépti dijat, — jószivvel és örömmel vette 
tudomásul a kérdés ilyetén megoldását.

Érdeklődésünkre, hogy kik kapják a felosztás 
alá kerülő 6000 pengőt, — ahogy mondják: 
illetékes tényezőtől, — a következő információt 
kaptuk:

— Sok uj kérvény érkezett, nyomorgó színé­
szektől, de sok régi kérvény is fekszik ben,. A 
6000 pengő az igénylők kellő felülbírálása után 
kerül felosztásra, gondos és lelkiismeretes figye­
lemmel arra, hogy kik szorultak rá legsürgő­
sebben a segítségre. El fogunk tekinteni a bü­
rokratikus formaságoktól, bogy a segélyt még 
a nyári szünetre megkapják a rászorulók. Ter­
mészetesen a minisztérium tekintettel lesz az 
egyéni érzékenységre s nem hozza nyilvános­
ságra azok neveit, akik pénzadományt kaptak.

■k
Hétfőtől hétfőig: az érettségi találkozók hete 

volt. Tele minden lap a régi iskolatársak fel­
hívásaival és a nyári kér,helyiségek kövér, szi­
kár, kopasz, köpcös, szemüveges urakkal, akik 
vizsgálódva fürkészték egymás arcán, hogy 
mennyit öregedtek? Régi kópék, diákpajtások, 
akiket a közben elvlbarzott húsz-harminc esz­
tendők (és milyen esztendők!) alaposan meg­
tépázlak, bámultak egymás képébe, min, a tor­
zító tükörbe

— Hát ,e is, öregem?
— Igen. Én is nős vagyok...
A rekordot egy gödöllői felhívás tartotta, 

amely 10 éves találkozóra toborozta az „osztály- 
lársakat“. A pesti reáltanoda-utcai íőrcáliskola, 
a miskolci gimnázium, a debreceni nagykollé­
gium, a Kereskedelmi Akadémia tantermeiben 
50 <:r»cs, a Markó-uteai gimnáziumban. 30 éves, 
a nagykőrösi főgimnáziumban pedig 00 éves 
találkozóra gyűltek össze az öregdiákok. Ezek 
a találkozók voltak a legérdekesebbek: akik 
még valamikor boldog békében rázták le az 
iskola porát, mielőtt elkezdődtek volna a «daliás* 
történelmi idők . . .

Én is rész,vettem a magam 30 éves találko­
zóján, az egykori iskolatársakkal. Komolyan, 
kopaszai,, ünnepicsen. S eszembe jutott, amíg a 
Te Deum orgonaszavát hallgattam, hogy érett­
ségi találkozó helyett mennyivel szívesebben 
lennék most együtt a fiukkal egy olyan régi 
„érctlcnségi találkozón", — birkózva, labdázva, 
lányok után csatangolva, — a tanár urak hála 
mögött, a ícgi váradi Bunyitay-Yigclbcn. Anno
1906 júniusában...

Ha csak egy hétre. Hétfőtől hétfőig.

J e g y p é n z tá r  t e le lő n : 5 1 -4 -5 0
Szombaton, junius 20-án este 8 órakor

A n y á r  s z e n z á c i ó j a :

H o n th y  H a n n a
F e je s  T e r i ,  R ó z s a h e g y i  
EíáSm án, C s o rto s  G y u la ,  
P á g e r  A n ta l,  V e r e b e s  
E rn ő , G á r d o n y i  L a jo s ,  
Z . M o ln á r  L á s z ló , P e th e s  
F e re n c  f e l l é p t é v e l

ISuday Dénes és S z i lá g y i  László 
uf operettje •  Jegyek a pre miét re és 
az e ső 10 előadásra már válthatók

K i r á l y  S z í n h á z
Junius hó 19-én, pénteken este 8 órakor és 
a következő napokon este Bórakor, valamin, 

minden nap délután 4 órakor

K IC S O D A  M O G A
énekes, táncos és mókás revü

S Y L V E S T E R
S C H A F F E R
a z  a r t i s t á k  k i r á l y a

G E R A R D
B u d a p e s t  k e d v e n c e

L IL L Y  K R Ü G E R
prímaballerina a berlini opera volt tagja

Kökény Ilona, Solthész Anny, Kudolfy Erzsi, 
Somorjay Anny, Kőváry Gyula, Sárossy 
Andor, Balassa János, Vidos Jenő, Fernando, 
Titi felléptével. Boby Gray rendezésében.

Jegyek 10 napra előre válthatók a Király 
Színház pénztáránál d. e. 10-től és az összes 
jegyirodákban. Jegyek 50 fillértől 3 pengőig.

N y á r ia s a n  so vá n y
az elleti filmprogram. Talán még legjobban 
tetszett a Boy ni Apollóban a „Makrancos 
menyasszony ‘, amely a cukros vízbe áztatott 
mese ellenére is olykor egészen kellemes film.
— Harry Piel uj filmje, a „Hindu bestiák" 
izgalmas és fordulatos helyenként — de nem 
tehetünk róla, mi nem szeretjük az effajta Rí­
meket. A közönség egy része azonban nem 
osztja ezt a véleményt, a film jól megy. — A. 
„Gól cm" cimü francia film Harry Baur gyön­
gébb filmjei közé tartozik. Harry Baur kitűnő
— a rendezőről és a főszereplőkről azonban 
annál kevésbé mondhatjuk ezt. — Igen-igen 
közepes az Uránia angol filmje is, a „100.000 
dollár és egy leány". Olajnyoma,szerű ötletek
— ismeretlen szinészgárda... Azonban junius 
van, ilyenkor már nem lehet nagy Hímeket rek­
lamálni . . .

A G r o s s g lo c k n e r r ő l
érkezett vissza az elmúlt héten egy filmtársaság. 
A „Tanulj meg szeretni" cimü uj magyar film 
külső felvételeit készítette cl Balogh Béla ren­
dező Szelcezkv Zi,tóval, Máíy Gerövel, Báslliy 
Lajossal, Fiilöp Magdával és a kis Dévényi 
Gyurival a főszerepekben. Ezen a héten már a 
belső felvételekre kerül a sor az egyik leg­
nagyobb magyar tex.tilgyárban. Műterembe jú­
lius’ végén megy a társaság. A szereplők név­
sora még kiegészül Vray Tivadarral, Csortossalt 
Makay Margittal és Dénes Györggyel. Érdekes, 
hogy a filmvállalal producere, Soltész Endre a 
nyár folyamán már a második filmet készíti 
őszre. Vádnál I.ászló késő tavasszal elkészült 
filmje, a „Havi 200 fix" ugyanis a vállalat 
széfjeiben pihen egyelőre, mivel ezt a filmet is 
csali, a főszezonban fogják bemutatni.

Keltái Jenő is szerepelni fog a „Szomorít 
csütörtök" cimü most elkészült tiltnszkecsben. 
A felvételek közt ugyanis egész sereg érdekes 
lóverscnyjelenet van s itt a rendező utasítására 
a szereplők egy része lleltai Jenőt, mint a leg­
főbb tipsztert meginlerjuvolja a futamok clötL 
A szkecs alighanem junius végén kerül a kö­
zönség elé.

Pallay Anna lanilványníval vasárnap dél­
előtt a Magvar Színházban egész sereg uj kreá­
cióját mutatta be nagy sikerrel. Sass Y vonne, 
Erős Éva. Pártos Dolly, Abay Zsizsi, Darvas 
M arika . Ráth K ató, Kolozs Vera és Vica. I-ehér 
Klári Ágnes, Boán Éva és Gyulay Lili táncolták, 
a matinén.

Tisztelet a kivételnek _  filmen. Boras Ele­
mér Tisztelet a kivételnek cimü vígjátéka ma­
gyar Ilimre kerül. A vígjátékot Vári Pál irta át 
filmre és a Eoeiis-fllm készítteti el Engel György 
produkciójában. A film uj magyar rendezőt 
avat, ifj. Ráthonyi Ákost, az. egykor népszerű 
Ráthonvi Ákos hát. A fiatal magyar rendező 
eddig egy évet töltött Londonban.

Valamennyi idegenforgalmi lá tv án y o sság , to ­
vábbá Pest és a vidék legérdekesebb részletei 
szerepelnek Pásztor Béla fllmszkeccsében, ame­
lyet junius végén mutat be a Rádius-mozi. 
Orosz Vilma, I'eleky Gamill. Komiás Juci cs 
Radó Sándor a „Forog az idegen" c im ü  szkecs  
főszereplői a színpadon, a vásznon azonban 
egy teljes magyar filmre való szinészgarniturat 
fog látni a közönség.

Hangverseny. Nagy sikerrel vizsgáztak a 
múlt bélen P. Rákos Etus zongoratanárnő nö­
vendékei. Feltűnést keltett a tehetséges Székely 
Zsuzsi kulturált, fejlett technikájú játéka.

A mozlrcndelet első bonyodalma. E héten mu­
tatja he a Palace mozi az * Ellenség a vérben* 
cimü kényes drámát, amelyet külön a férfiak­
nak és külön a nőknek engedélyezett a cenzúra­
bizottság. A Palace mozi naponta két-két elő­
adásban akarta bemutatni az Ellenség a vér­
ben* cimü filmet, azonban a mozirendelet na­
ponta csak három előadást engedélyez s így 
egyik nap két, férfiak ' részére való előadást, 
másnap pedig nők részére ta.'t ké, előadás,.

A Gyöngyösbokréta a cirkuszban. Vasárnap 
délután a Budapesten szereplő Gyöngyösbokréla 
220 tagja a Fővárosi Nagycirkusz vendége volt. 
A kitűnő paraszt-művészek nem a cirkusz po­
rondján szerepeltek, hanem min, nézőközönség 
élvezték végig a nagyszerű előadást és őszinte 
lelkesedéssel tapsolták a bravúros mutatványok- 
f"’ l b r il líro z ó  artistái-’ál.
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Szenzációs eredmények az UTE atlétikai versenyén

Csak a világrekordot megközelítő idővel 
győzhetett Beccaii a kitűnően íutó Szabó ellen
Az olaszok m inden szám ukat megnyerték — Csák Ibolya 
rekordot javított a magasugrásban, Kovács 48’2 mp-es idővel 
a 400-as síkfutásban — Sír József revánsot vett Gyenesen

Á váratlanul beköszöntő kánikula sem ár­
tott az UTE atlétikai versenyének, mert kez­
désre már több mint háromezer ember napfür- 
dőzött a Beszkárt pálya állóhelyén és tribün­
jein és várta a négy olasz atléta és a magya­
rok találkozóját. Elöljáróban dicsérettel kell 
megemlítenünk, hogy az újpesti rendezők az 
eddigi atlétikai versenyen megszokott rossz 
-kiszolgálás >-sal ellentétben pontosan kezdtek, 
hangszóró hirdette az eredményeket és a szü­
netekben tánclemezekkel szórakoztatták a kö­
zönséget, a pálya belsejében pedig a versenyző­
kön és néhány rendezőn kívül idegenek nem 
tartózkodtak. A rendezés mintaszerű volt.

A hölgyek kezdenek. Vértessy Katalin nagy 
fölénnyel győz a gátfutásban.

80 m. hölgy gátfutás: 1. Vértessy Katalin 
(BBTE) 12.9 mp. 2. Kael (TFSC). 3. Barcza 
(Olympia).

Sir revánsot vesz Gyenesen
Az ifjúságiak 100-méteres versenyében csak 

Becsy, a gyulaiak reménysége kelt mérsékelt 
érdeklődést, a «nagyoknál» azonban már az 
előfutamok is izgalmasak. Bár az elért idők 
elég gyengék, mégsem tud Pajzs a döntőbe ke- 
rüLni. Kiss, Forgács, Kemény, Gyenes, Sir, 
Mmay foglalja el a sfartlyukaknt. A gyors Ke­
mény vezeti az első 50 métert, de Sir és Gyenes 
megelőzik itt a fiatal MTK futót, aki egészen 
visszaesik. Az utolsó métereken elkeseredetten 
küzd a két rivális és Sir revánsot véve mult- 
heti vereségéért, a legminimálisabb különbség­
gel, «tenyérszélcsséggcl» győz.

100 m. síkfutás: J. Sir József (BBTE) 10.6 
mp., 2. Gyenes (OK) 10.7 mp. (?), 3. Forgács 
(UTE) 10.9 mp.

100 ni. ifjúsági: 1. Sándor (UTE) 11.2 mp., 2. 
'Bccsy (KISOK), 3. Pászti (BBTE).

Az első olasz győzelem
Á 110 m. gátfutásban indul az első olasz. Cal- 

Idana piros trikója már az első gátnál élesen ki­
válik a csomóból. Előnyét folytonosan növeli és 
öt méterrel veri Jávort.

110 m. gát: 1. Caldana (olasz) 15.3 mp., 2. Já- 
Vor (BSzKRt) 15.8 mp., 3. Szabó (MAC) 15.9 mp.

A 800 méteres futás mezőnyét a közönség alig 
engedi elindulni; a kihirdetett Iglóit reklamál­
ják. Nélküle is remek versenyt futnak. Aradi 
57 mp-ccl vezeti az első kört, a cél előtti finisben 
Temesváry két méter előnyt harcol ki és ezt vé­
gig meg is tartja. Az erős kezdés eredménye: a 
negyedik Rátonyi is 1 p. 56.1 mp-t futott. Be­
jnek idők!

800 m.: 1. Temesváry Ferenc (BBTE) 1 p. 
fc.5.2 mp., 2. Aradi (BEAC) 1 p. 55.8 mp., Keleti 
kerUicti rekord! 3. Kosa (UTE) 1 p. 55.9 mp.,
4. Rátonyi (MAC) 1 p. 56.1 mp4

Közben a sulydobást és az ifjúsági 100 méte­
res síkfutást is befejezik. Darányi dr. még min­
idig nem tudott átjutni a 15 méteren.

Sulydobás: 1. Darányi József dr. (MAC) 
14.84 ni., 2. Csiínyi (MAC) 14.02 ni., 3. Német 
(UTE) 13.59 ni.

Csák Ibolya rekordot javit
A 400 méteres előfutamoknál jobban érdekli 

B közönséget a női magasugrás. Csák Ibolya 
■— aki egyik legnagyobb olimpiai reménysé­
günk — minden magasságot elsőre visz és 
szenzációs uj magyar rekordot állít fel. 161 
jem-es eredménye világviszonylatban is első­
rangú. (A fennálló világrekordot (167 cm.) az 
azóta professzionistává lett amerikai Didricson 
tartja.)

Női magasugrás: 1. Kádárné Csák Ibolya 
'(MTE) 161 cm. Országos rekord! (Régi rekord 
157 cm.) 2. Szentkirályi (BEAC) 145 cin., 3. 
Reindl (DAC) 125 cm.

A 2000 méteres ifjúsági síkfutásban Hires vé­
gig egyedül fut, de igy is alig marad el Szabó 
Miklós rekordjától.

2000 m. Ifj.: 1. Híres László (UTE) 5 p. 51 
jnp., 2. Keresztes (UTE) 6 p. 00.6 mp., 3. Danó 
(Diósgyőr) 6 p. 05.2 mp. Északi kerületi rekord.

A magasugrás ismét rjfcenetesen unalmas. 
Bodosi, Csema nem in d u lt..

Magasugrás: 1. Rovó István (UTE) 180 cm.,
5. Rozsnyai (Beszkárt) 174 cm., 3. Jász dr. 
KMAC) 1«8 cm!

Legjobb hosszutávfutóink 3000 méteren talál- I 
koztak — volna. Sajnos Kelen, Simon, Eszter­
gomi és Csapiár nem indultak. Szilágyi és Gö­
rög igy is kitünően fut, a rekordhoz sem 
hiányzott sok.

3000 m.: 1. Szilágyi Jenő (UTE) 8 p. 48.2 
mp., 2. Görög (UTE) 8 p. 50 mp., 3. Eper 
(UTE) 8 p. 52 mp.

Bemek távolugró verseny
A távolugrás újra -nemzetközi#. Két olasz — 

Maffei és Caldana — az indulók közötti Maffei 
első ugrása 732 cm! Koltai két gyengén sikerült 
ugrása után 719 cm-re javit, de az élete első 
távolugró versenyén induló Caldana 726 cm-es 
ugrása a harmadik helyre szorítja a magyar 
bajnok-rekordert. Sőt a hosszú olasz harmadik 
ugrása majdnem rekord: 741 cm. Caldana bol­
dogságában össze-vissza csókolja ellenfeleit. A 
döntőben Koltai és Maffei első ugrása egyfor­
mán 737 cm. Remek verseny! Maffei utolsó 
nekirugaszkodása egy cm-el megelőzi Koltait, 
aki most -belép*.

Távolugrás: 1. Caldana (olasz) 741 cm., 2. 
Maffei (olasz) 738 cm., 3. Koltai (BBTE) 737 
cm.

Béccali 3 p 50.6 mp—Szabó 3 p 53 mp
Most jön a verseny csemegéje, az Európa-baj- 

nok Szabó Miklós és az olasz világbajnok Bec- 
cali várvavárt találkozója 1500 méteren. Szabó 
Miklós óriási lendülettel kezd. 59.5 mp az első 
400 méter ideje. Beccali két méterrel hátrább kö­
veti. 800 méternél 2 p 05 m az idol Szabó nem 
lankad. A közönség hatalmas buzdítása közben 
igyekszik lerázni a világbajnokot, de az olasz fiú 
még nálánál is jobb. 1200 méternél hosszú finisbe 
kezd, csakhamar 15 méter az előnye és Szabó 
hiába igyekszik kétségbeesetten utána, csak 3 
métert hoz rajta. Beccali alig maradt el élete leg­
jobb idejétől, de Szabó is közeledik Európa-baj- 
noki formájához. A harmadik Iglói is jóval négy 
percen belül futott. Szabó és Beccali legközelebbi 
találkozója talán uj világrekordot fog hozni. (Vi­
lágrekord 3 p 48.8 mp, magyar rekord 3 p 52.6 
másodperc).

1500 m: 1. Beccali (olasz) 3 p 50.6 mp, 2. Szabó 
Miklós (MAC) 3 p 53 mp, 3. Iglói (BBTE) 3 p 
58.4 mp, 4. Simon (Beszkárt) 4 p 00.8 mp.

R Phöbus kiverte a svájciakat
Az utolsó negyedórában estek a gólok 

Phöbus—Young Fellows 6:2 (1:0)
Szép meleg junius, üde pázsit, 3:0 a „mellény­

zsebben", négyezer ünnepi néző, hat gól, előkelő 
eredmény a Középeurópa Kupa versenyében — 
csupa olyan dolog, amitől dagad a futballközön- 
ség önérzete és m égis... Talán a tudat, hogy a 
zürichi három gól már mindenképpen elegendő, 
talán a hirtelen beköszöntött júniusi tikkasztó 
meleg, annyi azonban bizonyos, hogy csak he­
lyenként élvezhettük a . középeurópai legjobbak­
tól elvárható futballjátékot, egyebekben bizony 
erősen szezonutáni színvonalat mutattak be a 
csapatok.

A Young-Fellows lép először a pályára — 
ponlosan a kispestiek dresszében, — azután 
megjelenik a Phöbus következő összeállítású 
csapata:

Csikós — Weber, Fekete — Bnrsányi, Me­
gyeri, Péter — Béky, Szikár, Solti, Turay II., 
P. Szabó.

A Young Fellows eleinte élénken mozog, úgy 
tetszik, hogy a mérkőzés feszült küzdelmet fog 
hozni. Különösen a cigányképü és jól megter­
mett válogatott centerük, Frigerio véteti észre 
magát, aki talán egyedül hisz abban, hogy 
megfordíthatja az eredményt. A Phöbus még 
nem melegedett neki, rendetlen, fejetlen kap­
kodással telnek a percek, ez adja a svájciak 
látszólagos fölényét. A magyar kapus kétszer is 
kritikus helyzetbe kerül és látni, hogy a 
Phöbus vezetői eddigi nyugodt szemlélődésüket 
abbahagyva, a határvonalak mentén izgatottan

Kovács rekordot javit 400-on
Alig ülnek el az izgalmak, máris Kovács nyar­

gal a 400 méteres síkfutás döntőjében. A táv fe­
lénél minden pályaelőnyt behoz, szédületesen 
megy, csak az utolsó öt méteren lankad a tem­
pója, de igy is öt méterrel veri a szintén pompás 
időt futó Vadast és Ribényit. Kovács boldogan 
fogadja a gratulációkat: két tized másodperccel 
megjavította Barsy 48.4 mp-es rekordját!

400 méter: 1. Kovács József (BBTE) 48.2 mp. 
Országos rekord! 2. Vadas (OK) 49.3 mp! 3. Ri- 
bényi (MAC )49.6 mp!

A negyedik olasz is győz
Újabb érdekes szám következik: A negyedik 

olasz — a diszkoszvető Oberweger — lép «a po­
rondra^. Eddig, ahol a vendégek Indultak, min­
denütt győztek. A magyar diszkoszvetők első 
dobásaikkal még vezetnek a nyurga olasz ellen, 
de egy jól sikerült dobás és a pár évvel ezelőtt 
még messze mögöttünk levő olasz diszkoszvetők 
uj reprezentánsa legyőzte Donogánt és Re- 
meczet.

Dlszkoszvetés: 1. Oberweger (olasz) 47.38 m.,
2. Donogán (MAC) 47.08 m., 3. Remecz (MRTSE) 
46.40 m.

Még egy futószám. Újra a sprinterek Jönnek, 
de a jobbak közüli csak Gyenes jelenik meg a 
startnál.

200 m.: 1. Gyenes Gyula (OK) 22.1 m p, 2. 
Polgár (BBTE), 3. Rády (BLE).

Az. utolsó szám a 4X1Ü0 m. stafétafutás. Az 
olimpiai keret ellen a BBTE 15 méter előnnyel 
fut és a válogatottak rossz váltásai miatt győz is.

4X100 m. staféta: 1. BBTE (Koltai—Bellágh— 
Garam—Polgár) 42 mp., 2. Olimpiai keret (Ml- 
nai—Gyenes—Kovács—Sir) 42.2 mp.

A magyar atlétika egyik legszebb napja volt a 
vasárnapi verseny. Bár a négy olasz versenyző 
minden számban legyőzte magyar ellenfelét, 
mégis az elért eredmények a legteljesebb mér­
tékben kielégítették a nagyközönséget és a szak­
köröket. Ha nem is olimpiai bajnokságokat, de 
tisztes helyezéseket feltétlenül várhatunk a ma­
gyar fiuktól.

igyekeznek embereiket «rendbcbozni». Frigerio 
határozottan veszélyes és negyedórái játék után 
egyedül ő az, aki komolyan tör a kapura. Ha­
nem azután nekimelegedik a Phöbus bal­
szárnya és bár pozitív eredményt nem hoz, de 
legalább átlendíti a játékot.

A játéknak ebben a szakaszában a Phöbus 
fedezelsora kínosan gyengének mutatkozik és a 
csatársor csak a  hátvédektől kap labdát. Feke­
tének még arra is marad ideje, hogy kapura 
lőjjön. A 18-ik percben végre nagyon szép belső 
csatárakciót látunk, Szikár elegánsan továbbítja 
a labdát kapura, a svájci kapus elnyúlik a leve­
gőben, úgy védi a remek lövést.

Egyre inkább rendeződnek a Phöbus táima- 
dásai, Turay II. ofszájd-gólja után már csak pil­
lanatokon múlik, hogy

villámgyors jobbszárny támadásból Turay 
fejvetéssel megszerezze a nap első gólját.

—  4:0, mondja egy feltűnően nyugodt néző és 
ez a megjegyzés jellemzi a játékot.

Lassú, nehézkes akciók követik egymást. A 
svájci emberek tultestesek, fulladoznak, olykor 
esetlenek, a Phöbus fölényben van, pedig szem­
mel látható, hogy ezen a napon nincs is igazán 
formában. Egymásután futnak a Phöbus-szélsők, 
de nagyon rosszul tempirozzák beadásaikat, 
amik rendre a túlsó taccsvonal táján kötnek ki.

A züric.hiek csak lézengenek, összekötőik és 
szélső fedezeteik kínosan gyengék és hiába eről­

ködik a bikaerős középfedezet — Csicseri — áV 
lnndó Phőbus-támadásök folynak, sajnos, ered* 
mény nélkül.

Kissé alább száll a nap, mire megkezdik a má­
sodik félidőt és a villámgyors zürichi balszélső 
ugyancsak forró pillanatokat szerez az első per­
cekben. Most azonban a Phöbus egyre határo­
zottabban lép föl és lassanként döntő fölénybe 
jut. Kellemetlen látni, hogy az eddig feltűnő 
fair játékba egy-cgy svájci védő tulerőszakos 
akciója csúszik bele. Az eseményeket azonban 
már ez sem tudja visszatartani és főleg a heve­
sen «ujrázó» Béky oldalán repülnek a támadá­
sok. Van ugyan közben egy veszélyes svájci le- 
rohanás is, amit gánccsal akasztanak el és Fri­
gerio center gyilkos bombát küld — az oldal­
hálóba, Aztán újra ő rohamoz, de az egykori 
osztrák válogatott Tögel ordító gólhelyzetet pus­
káz el. Ez-végre felélénkíti a játékot és a 24-ik' 
percben

a tiszta helyzetbe kerülő Soltit már csak 
gánccsal tudják megállítani. 11-es! Amit 
ugyancsak Solti helyez a felső sarokba (2:0). j
A mérkőzés eldőlt, ami láthatóan Idegesíti < 

svájci védőket és ismét néhány feltűnően erő­
szakos beavatkozás rontja a Young-Fellows ed­
digi szép szereplését. Node rövidesen megbéküU 
nek a svájci kedélyek, mert a 30-ik percben

Frigerio rövid cselezés után hatalmas felső- ’ 
sarkos gólt lő (2:1).

Negyedóra van még hátra, a részben váratlan 
svájci gól végre olyan küzdelmet eredményez, 
ami méltó a Középeurópai Kupához. A Phöbus- 
nál — ugylátszik, — most már becsület kérdés^ 
hogy válaszoljon a svájciak -merészségére*, d« 
ez csak a 35-ik percben sikerül, amikor

Béky a kornervonalon csip el egy szökte- 
tést, futtában remekül ccntcrez és P. Szabó 
a 11-es tájáról élesen fejeli a labdát a sa­

rokba (3:1).
Ez a gól morálisan végképpen kikészíti a deréig 
svájciakat és egy percre rá

P. Szabó taccsdobásából Solti fordulásból 
olyan kapás lövést ragaszt a jobbsarokba, 
amit félesztendőben is ha egyszer látunk 

(4:1).
Erre már valóságos pergőtiiz alakul kf. A svájci 
védők kézzel-lábbal igyekeznek -az ötször rá 
duplázott lövéseket elhárítani, mig végül is ,

Béky hatodszori kísérlete eredményes (5:1). J
A lavina megindult, a svájciak lélegzethez serat 
juthatnak, a 40-ik percben P. Szabó elfut, b »  
mutatja a klasszikus műesést, a gyanútlan és jó  ̂
hiszemü B ízik  biró szabadrúgást itél, amiből j

Turay élesen kapura fejel és bár a hátra- 
hajló kapus a labdát elfogja, de messziről is 
jól látni, hogy jóval a kapuvonal mögött

(6:1).
És most újra olyasmi következik, amire a í 
utolsó percek eseménye után senkisem számí­
tott. A 42-ik percben elszökik a zürichi bal­
szélső, centerez és

Frigerio a meglepett Csikós kapus melleit 
védhető gólt lő (6:2).

A Phöbus a -szégyenbe* nem akar belenyugodni 
s újra nekilendül, majd a hátralevő néhány pero 
alatt is három feltűnően veszélyes támadást vo- 
zetett, amit csak szerencsével hárítanak el.

így végződött a Phöbus első Középeurópai
Kupa-mérkőzése, szép sikerrel, bizalmatadó 
nagy eredményekkel, de egyben azzal a tanul­
sággal is, hogy éppenséggel nincs oka az elbi- 
zakodásra és a tulvérmes reményekre a jövő­
heti ellenféllel, a prágai Spartával szemben.

A „mezőny legjobb embere'* B ízik  biró volt, 
akit más mérkőzéseken is szívesen látunk. A 
győztes csapat legjobbjai — a Budai „11“ egy­
kori játékosai — a két hátvéd és a középfedo- 
zet. A győzelemből valamennyi játékos kivett® 
a részét, de Solti, Turay II. és az első félidő­
ben Borsányi meglepő gyengének mutatkozott*

A svájciaknál Bossi balszélső és Frigerio je­
lent igazán veszélyt, egyébként ez a csapat á 
támadásokban úgyszólván semmiféle rendszert 
nem mutat, csak egyéni akciókkal kísérletezik. 
Kitűnő játékosuk Schlegel kapus, Nyfeller jobb­
hátvéd és Ciscri középfedezet. Á balfedezeí 
Kaess sportszerűtlen játékos.

Szolnoki MÁV—KE AC (Szeged) 1:0 (1:0). K«-
kerületi döntő. A Szolnokon megtar­

tott hevesiramu mérkőzés egyetlen gólját Sár­
kány lőtte.

BLASZ újonc válogatott—KISOK alsó váloga­
tott 3:2 (2:1). Góllövök: Császár (2), Fischer, il­
letve Nemes és Mincsics 11-esből. Az első komoly 
újonc válogatott mérkőzés megérdemelt BLASZ 
győzelmet hozott Barcsay kitűnő biró volt.

Mesterutcai kereskedelmi—Debreceni Piarista 
ghnn. (orsz. KISOK döntő) 7:1 (2:0). A debre­
ceniek csatársora rémesen játszott.

A női atlétikai versenyen Barcza Erzsébet 
három számban lett első (távolugrás: 440 cm., 
gerelyvetés: 30.05 m., sulydobás: 10.10 m.). A 
60 m. I. o. síkfutást Kaltenecker Irma (PSC)' 
8.6 mp-es (!), a junioroknál Liebc Anna (MTE) 
8.5 mp-es idővel nyerte. A gátfutást és a ma­
gas ugrást’ az ÚTÉ versenyével kapcsolatban 
tartották meg. Erről lapunk más helyén számo­
lunk be.

R á n c o s  a r c b ő r t  m e g f i a t a l í t  a p a t i k á b a n  k a p h a t ó  H E R O -S K S N
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A Ferencvárost is legyőzte a Bratislava
A Hungária kikapott Bukarestben

A Középeurópai Kupa-mérkőzések előtt csa­
pataink külföldi furára mentek. Vasárnap a 
Bratislava a Hungária után a Ferencvárosra is 
uilvos vereséget mért. A kék-fehérek Bukarest­
ben szerepeltek 'és a CFR megerősített csapatá­
tól kikaptak. A .mérkőzésekről ' az alábbi táv- 
jrafi jelentéseket kaptuk:

CFR-Hungária 2:0 (1:0)
Bukarest, június 14.

A Juventus elleni 8:2 arányú győzelem meg­
ártott a kek-fehereknek. Vasárnap nem lehetelt 
ráismerni a Hungáriára, annyira fáradt volt. 
Lélek nélkül játszott a magyar bajnokcsapat 
IC,.000 főnyi közönség előtt. A Hungária ment­
ségére szolgál, hogy a CFR csapatát erre az al­
kalomra két Juventus cs három nagyváradi I 
Juhász. Bodola. Dávid) játékossal erösitctté.k í 

meg. A CFR góljait Raffinszki és Barbu lőtte. |

Nagy izgalmak alán döntetlenül végződött a

U T E
Zsúfolásig telt nézőtér előtt „zajlott1* le az. 

MTK—UTE vizipoló derby. A két csapat a kö­
vetkező összeállításban száll vízbe:

VT??: Kusinszky — Halassi, Szigeti — Bozsi
— Vágó II.. Nemet, Kemény.

MTK: Mezei — Földes, Laky — Hazai — 
Brandi. Homonnai, Vadas.

Alig kezdenek, amikor Halassy labdájával 
Vágó Némethez játszik, aki

remek svéd csavarral megszerzi a vezetést 
(1:0, 53 mp).

Brandy svédcsavarja nem sikerül úgy. mint 
Németbe és Kusinszky eléri a labdát. Homonnav 
hősiesen küzd elöl, de kiütközik a játékán, hogy 
nem csatár, tiszta helyzetben kap egy lalxláf, de 
Kusinszky kezébe ló.

\  égó lefogja Brandy!, amiért 4-méteres 
büntető jár: Brandy belövi (1:1, 5 p 30 mp).

Kezdés után hasonló a helyzet az MTK kapuja 
elölt. Némelhet elnyomják,

a ncgyméteresl az UTE gólzsákja halálos 
biztonsággal vágja he a labdát. 2:1 az UTE

javára.
K iu sz jis  i l lá n  vége a félidőnek.

A második félidő első perce után Halassi le- 
iivik. Vágóhoz játszik, aki

nehéz szögből a jobb sarokba vágja a lab­
dát (3:1 az UTE javára).

Így látszik, a mérkőzés eldőlt. De n e m !... 
Hazai hosszú passzát

Homonnai dopplerrel továbbítja a kapuba 
3:2, 3. perc).

Közben valóságos viziháboru folyik Homonnai 
és Szigeti közölt, egyszer az egyik van a viz 
a liilt, egyszer a másik. Homonnai dühösködik, 
közben pedig Hazai megint hosszan passzol 
előre és

Homonnai kezéről védhctetlenüi pattan be 
a kiegyenlítő gól (3:3).

Óriási csata folyik. Balassi előre megy a 
r*'tarsorba, de Földesen megtörnek a támadá­
sok. Az utolsó előtti percben Németh és Földes 
"vszcc.sapnak, a bíró mind a kettőt kiállítja.
N igv mozgalom. A lila és a kék-fehér tábor 
'nrja a másodperceket, hogy mikor lesz vége, 
mert most mar hiába küzd a két csapat, az 
eredmény nem változik.

A vizipoló derby tehát nem hozott döntést, a 
bajnokság továbbra is nyílt.

MAC—FTC 7:0 (2:0). Az UTE—MTK mérkő­
zés u tá n  a MAC fölényesen győzött az FTC el- 
Un. A gólokat Tarics (5) és Somócz.v (2) sze­
rezték.

IH.ker.--SZUE 3:1 (1:0). A Szegeden megt-ir-. 
lo ll b a jn o k i  mérkőzésen izgalmas mérkőzés után 
'z óbudai csapat győzőit. A gólokat Takács. 
Colba, Kislégi, illetve Szaniszló dobták.

Jó ered m é n y e k  
az MTK u szó v ersen y én

A* MIK uszóversenyének második napján 
C'ik és Lengyel távollétében is akadt néhány jó 
eredmény. A 200 méteres mellúszásban Barócsi
- p 51.6 mp-es időt úszott, Gróf 400-on 5 p 02.6 
mp-vel győzött. A hölgyeknél a középiskolás 
Harsányi Vera tüntette ki magát 1 p 118 mp-cs 
100 méteres idejével. Eredmények:

200 méteres mellúszás: 1. Barócsi (MESE) 2 p 
fi,6 mp, 2. Lengváry (BEAC) 3 p 08 mp, 3. Só- 
lv"in (UTE) 3 p 09.4 mp. Barócsi százas ideje 1 
P 18 mp.

100 ni gyorsuszás: 1—2. holtversenyben Körösi 
,f%'yl- kiv.) és Angyal (TSC) 1 p 03.6 mp, 3. Kis 
Zoltán (BEAC) 1 p 03.8 mp.

100 m hátuszás: 1. Gombos (Ease) 1 p 14.2 mp, 
-• Nagy (UTE) 1 p 19 mp, 3. Székely (MAFC) 1 
P 20.4 mp.

Óriási sikerükre való tekintene!

Wiesenthal-Engel
németnyelvű előadások

p r o lo n g á lv a ! ! !  
a Terézköruti Színpadon
Telefon: 265-54 Kezdete 9 órakor

A Hungáriából Bíró, Dudás és Cseh játszott jól,
A csapat hétlön este érkezik Budapestre és 

készül a Vienna elleni Középeurópai Kupa- 
meccsre. A kék-fehérek Középeurópai Kupa­
csapatában értesülésünk szerint változás lesz. 
Mándit a második félidőben Kiss váltotta lel.

Bratislava— Ferencváros 6 :2  
(3 :1 ) .

Pozsony, junius 14.
A Ferencváros Sárosi dr. nélkül állt ki. A po­

zsonyi csapat ujabb győzelmével hizonvságot 
tett kitűnő formájáról. A mérkőzés rendkívül 
heves iramú volt. A biró Mórét « második féiidö 
harmadik percében Jávorral szemben elkövetett 
szabálytalansága miatt kiállította. A gólok a kö­
vetkező sorrendben estek: llodák, Toldi, llodák 
(2), Sors, Lucknar, Toldi, Maserovics.

vizipoló derby

M TK  3:3 (2:1)
40Ö ni gyorsuszás: 1. Gróf (CTE) 5 p 02.6 mp,

2. Cyber (CTE) 5 p 30.4 mp, 3. Páhok (MTK) 5 
p 33.8 mp.

100 m hölgy gyorsuszás: 1. Harsányt Vera 
(KISOK) 1 p 11.8 mp, 2. Ács Irén iBSEi’ l p 13.6 
mp. 3. Sólhy Boriska (BSE) 1 p 1G.8 mp.

100 m ifj. mellúszás: 1. Fábián (MAC) 1 p 22.4 
mp, 2. Készlet- (MTK) 1 p 23.8 mp, 3. Karika 
(UTEj l p 25 mp.

3x50 ni ifj. vegyesstaféta: 1. MAC 1 p 10.8 
mp, 2. MTK, 3. FTC.

Fiu-verseuyek. 100 ni gyorsuszás: 1. Sólyom 
(MTK) lp 07 mp. 2. Király (MTK) 1 p 11.2 mp,
3. Szuhv (MAC) I p 14.6 mp.

3x50  m staféta: 1. MTK 1 p 31.6 mp. 2. MAC,
3. BBTE. — 3x50 m vegyes staféta: 1. FTC 1 p 
47 mp, 2. MTK, 3. MAFC.

Középeurópai Kupa-eredmények

Lausanne—Zidenice 2:1 (1:0). A lausannei re- 
vánsniérközésen a svájci csapat győzött 2:1 
(1:0) arányban 7000 főnyi közönség elöli. A gó­
lokat Kozek, Yscgi illetve Ncpcla szerezte. A 
svájci csapat az 5:0-ás vereségei már nem tudta 
behozni és így kieseit a további küzdelemből.

Grasshoppers—Austria 1:1 (1:1). Így a bécsi 
Austria jut tovább. (Összesített gólarány 4:1.)

Torinó 7:1 arányban legyőzte Bernt a Kö­
zépeurópai Kupában. Valamennyi svájci csapat 
kieseit tehát a selejtező mérkőzéseken.

Győzött a Pannónia nyolcasa Luzcrnbeu
Luzern, junius 14.

A magyar evezőssport nagyszerű eredménye­
ket érlek el. amennyiben a szombati győzelmek 
után vasárnap a Pannónia megnyerte a nyolcast 
6 p 24.2 mp ülővel a Ruder Club Zürich ellen, 
inig a kétevezös versenyben a Mamniusieh— 
Győry-pár ujabb győzelmet szerzett 9 p 17.4 mp 
alatt.

A vasutas kerékpáros bajnokságot Liszkay (Tö­
rekvés) . nyerte.

Az osztrák DC tenuiszpáros legyőzte a jugo­
szlávokat s így a verseny állása a hétfő egyes 
döntök elölt 2:1 Jugoszlávia javára.

Németország Davis Clip csapata 5:0 arányban 
legyőzte az íreket.

Tóth győzött a tornász olimpiai válogató- 
versenyen. A Pécsi AC juhiiá ris versenyén 
megjelent vasárnap Fnbinyi Tihamér pénzügy- 
miniszter, Horváth István dr. főispán, gróf Te­
leki Sándor és több előkelőség. A válogató- 
versenyt Tóth (Debrecen) nyerte 116.4 ponttal, 
2. Sarlós (OTE) 111.3 pont, 3. Sárkány (VÁC, 
111.1 pont.

Tízéves jubileumi díszközgyűlést tart a BLASz 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Eszterhózy- 
palolábnn (Esztcrházy-ulea 30).

Országos vasutas kerékpáros bajnokság (100
km.). 1. Liszkay 2 ó 53 p. 2. Németh. 3. Páz- 
mándtj (mind Törekvés). 4. Adorján (fehérvári 
MÁV). A MÁV Liga vándordíját a Törekvés 
nyerte a DVSC előtt.

Németh a rövidtávú kerékpáros verseny 
győztese. A szépszámú közönség előtt rendezett 
kerékpáros pályaversenyen az elért eredmé­
nyek igen gyengék, csak Németh imponáló 
végspörtje volt élvezetes. I. oszt. főverseny. 1. 
Németh (Törekvés) 13 mp. 2. Pclvássy. 3. Far­
kas. 4. Boday. Kezdők versenye. 1. Feigl (FTC) 
13.8 mp. 2. Farkas II. 3. darányi, 4. Papp. 
Egyesületi csapatbajnokság. 1. Törekvés (Lisz- 
lay, Boday, Németh). 2. MTK. Idő 5 p. 26 mp. 
Egy körrel nyerve.

Női törválogató verseny. Az Olimpiára való 
kijutásért élés küzdelem folyik a hölgyvivóknál, 
amit a sorozatos holtversenyek is mutatnak. 1. cs 
2. Bogálhy és Varga, 3.. és 4. Elek Ilona és Elek 
Margit, 5. Rozgonyiné, 6. Horváth Kató, 7. Salgó 
Éva. A holtversenyek. edöntése lapzártakor meg 
folyik.

Párbajtőr olimpiai válogató verseny. A HTVK 
helyiségeiben lefolyt negyedik válogató ver­
seny ismét az öttusázók sikerét hozta. 1. 
Bartha (HTVK) 7 győzelem. 2. Székelyhidy 
(HTVK) 6 gy. 3. Bay (BEAC, ő’/s gv. 4. Hunay 
(BBTE) 5 gy. — Bartha csak Borovszkytól 
szenvedett vereséget. Bezzcgh-lluszágh és Gőzsi 
dr. mm kerültek a döntőbe.

„Aranyhegyet a sportoló ifjúságnak!...“
Óbuda határozati javaslattal fordul a kormányhoz 

és a polgármesterhez és kéri, hogy

a Nemzeti Stadiont 
az Aranyhegyen építsék fel

Nagygyűlés. Előkelő urak. volt miniszterek, 
magasrangu katonatisztek képviselők, törvény- 
hatósági bizottsági tagok, tudósok, polgárok és 
polgárnők. És egy kis óbudai statisztéria. Le­
hetnek vagy háromszázan. Férfiak és nők ve­
gyest.

Az Óbudai Stadion Bizottság gyülésezik. 
Ami feltűnő, javarészt idősebb emberek jelen­
nek meg és hallgatják nagy érdeklődéssel a 
felszólalókat. Ezek között alig-nlig akad igazi 
sportember, inkább ismert politikusok és tudó­
sok foglalnak állást az óbudai stadion felépí­
tése mellett. Nagy kerületi érdekek fűzűdnek 
ehhez, hiszen Óbudának az egész gazdasági 
éleiét fellendilenc a Nemzeti Stadion. Egy csa­
pásra a főváros élvonalába kerülne ez az el­
hanyagolt városrész. Lüktető élet költözne az 
elaggott kerületbe, fellendülne a kereskedelmi 
élet, megindulna az építkezés és sürgető ak­
tualitást nyerne a rég halogatott városrendezés. 
Most már kezdjük érteni, mi csábitolta ide a 
sok öregurat. Miért érdekli az. öreg spieszbur- 
gereket a sport, a s tad io n ...

Úgy érezzük magunkat, mintha politikai 
pártgyülésen lennénk. Ahol arról tárgyalnak 
nagy hévvel és lelkesedéssel, hogyan lehetne 
életet verni Budapest 111. kerületébe. Jelszó: 
...Aranyhegyi Stadion! Ezzel akarják újjá­
varázsolni Óbudát. Titokban talán abban re­
ménykednek, hogy a Stadion «£.•’/ Budát» te­
remt a régi helyén. Ezért harcolnak és ezért 
csak elismerés illet minden óbudait, aki a ke­
rület érdekében spor?emberr,é változóit.

József Ferenc királyi herceg 
nagy hatású sportbcszédc

Tárgyilagosan meg kell állapítani, hogy ez 
volt az. első igazi komoly megmozdulás a Nem­
zeti Stadion felépítése érdekében. Nem sport-, 
inkább politikai megmozdulás. De talán éppen 
ez adja meg a jelentőségét. Még inkább pedig 
az. hogy az Óbudai Stadion Bizottság fővéd­
nökéül sikerült megnyerniük József Ferenc ki­
rályi hercegei, aki — nagy meglepetésünkre — 
olyan tájékozottságot árult el a Stadion-ügyek­
ben, mintha mindig csak sportkérdésekkel fog­
lalkozott volna. Bátran és objektiven taglalja a 
dolgot.

— Tíz éve v an felszínen ez a kérdés, —
mondja. Tárgyalnak róla, ankétpznak és
azután megint leveszik a napirendről. Sok min­
denféle közrejátszik benne, legfőképpen a pénz­
kérdés meg az érzékenység. Ezek hátráltatják a 
megoldást. Pedig csak egy szempontnak volna 
szabad szerepet játszani:. . .  melyik hely a leg­
alkalmasabb a Nemzeti Stadion felépítésére? 
Es minden eszközt arra kell koncentrálni, hogy 
a nemzeti erőnek ez a hatalmas fellegvára ott 
épüljön fel, ahol a legjobban hasznosítható a 
nemzet javára.

Elmondja, hogy ö minden számba jöhető terű­
idet megtekintett, ismertette is mingyárl azok 
előnyeit és hibáit és arra a konklúzióra jutott, 
hogy az összes szempontok figyelembevételével 
a legalkalmasabb az Aranyhegy volna. Ennek el­
lenére sem köti le magát egyelőre, egyik meg­
oldás mellé se, csak éppen azt kívánja megálla­
pítani, hogy ez néni kerületi ügy, sőt niég csak 
nem is városi, hanem egyenesen nemzeti ügy. Es 
aszerint is kell vele foglalkozni.

—  Láttam a berlini Stadiont. — folytatja a 
főherceg, — annak megoldását ideálisnak tar­
tom. mert nemcsak minden sport- és egészség­
ügyi szempontot figyelembe vettek, de a Test- 
nevelési Főiskolával is kapcsolatos a: olimpiai 
játékokra váró Stadion. Ezért a Stadionért nyu­
godtan vállalhatják a tervezői és építői a fele­
lősséget. Amint hogy a magyar sport vezéreinek 
is tudni kell, hagy a döntés századokra szól es 
azért a felelősséget a jövő nemzedék előtt is vál­
lal niok kell.

Éghajlat — levegő — egészség
Botzenhardt János és Martin Gyula elnökök 

ismertetik az Óbudai Stadion Bizottság terveit 
és eddigi tevékenységét, kihangsúlyozván a 411. 
kerületi polgárságnak az aranyhegyi stadion 
felépítésével kapcsolatos nagy érdekeit. Utánuk 
meteorológus és bakteriológus tudósok hivata­
los adatokkal igazolják, hogy Budapest levegője 
rossz és a főváros egész területén az Aranyhegy 
éghajlata és levegője a legegészségesebb.

Amikor a hadvezér 
a sportért vonul harcba

Meglepetés következik. Lukachich Géza 
nyug. altábornagy szólal fel az aranyhegyi sta­
dion érdekében. Furcsán, de annál érdekeseb­
ben hangzik ennek a hires tábornoknak a szá­
jából, amint katonai vezényszavak helyeit a 
sportról, meg a stadion jelentőségéről beszél. 
Sokan hallgatják, akik a világháború idején az 
ó csapatainál szolgállak és bizony néni hitték 
volna akkoriban, hogy ez a rettegett hadvezér 
valaha stadion-épités mellett tör majd lándzsái. 
Láthatóan Lukachich is küzködik ezzel az em­
lékezéssel. de lultcszi magát rajta és lelkes be­
szédet mond n III. kerületi érdekek mellett.

Óbuda — sportváros!. . .
Ki is kap érte Benárd Ágoston ny. miniszter­

től. aki éles szavakkal tiltakozik az ellen, hogy 
a kerületi és pártérdekek szerepet játszhassa­
nak a Nemzeti Stadion helyének a kijelölésé-

Olisziirszáai mi imcsafló

ben, mert itt egyedül a nemzeti érdek lehet a) 
döntő. Zavar, ijedtség lesz úrrá a pártgyülésen, 
de hamarosan megnyugodnak, mert Benárd —* 
mint orvos — szintén az Aranyhegyet ajánlja, 
Es persze ugyanezt ajánlja Pelracsck Lajos 
képviselő, mert itt minden együtt, van: hegy* 
viz, jó levegő, olcsó hely és a Idejébe a stadion­
nal kapcsolatban az óbudai városrendezési iá 
ideálisan lehet megoldani. Mily szép volna — 
fejezi be szavait —, ha Öbuda-lókórház helyeit: 
az állna az állomásépületen: Óbuda Sportváros4

Nagy Emil ny. igazságügymi.iiszternck A 
Lágymányoson van telke, mégis gúnyos ban-, 
gon aposztrofálja azokat, akik a Lágymányost 
favorizálják, hiszen már a régi rómaiak utat 
mutattak a fürdőkkel arra, hogy a kései nem­
zedék hol építse lel majdan a stadiont, llottct 
Lajos, a hires vitorlázó rekorder, a repülés fon­
tosságát fejtegetve rámutatott az Aranyhegyj  

Stadion jelentőségére a repülök szempontjából, 
Pólya Antal pénzügyi tanácsos pedig azt fejte- 
gette, hogy «ne dobjanak harminc milliót ai 
lágymányosi ingoványba >, amikor Aranvhe- 
gyen olcsó pénzzel olyan építkezést lehet léte- 
siteni, amelyre mindig büszkék lehetnek és az 
ügy előmozdítása céljából azt ajánlja, hogyi 
hívjanak meg minden illetékes tényezőt és <•< 
stadion-barátokat Aranvhcgyrc, hogy azok köz­
vetlen tapasztalatból ismerjék meg az óbudai 
stadion előnyeit.

Határozati javaslat
Végül is határozati javaslatot fogadtak cL 

amelyben kimondták, hogy
a Nemzeti Stadion elhelyezésére kiszemelt 
területek közül ugv fekvése, mint levegője, 
valamint sportszerűsége szempontjából a 
legmegfelelőbbnek az óbudai elhelyezést, 
vagyis az aranyhegyi, esetleg a hnjógyár- 
Rzigeti megoldást tartják és elhatározták, 
hogy a határozati javaslatot felterjesztik a 
kormányhoz, a polgármesterhez, az OTT- 
hez. a Közmunkák Tanácsához, hogy a vég­
leges döntés alkalmával vegyék figyelembe 
az ország szakembereinek a nagygyűlésen 

elhangzott megállapításait.
*

A Reggeli Újság, amelv heteken keresztiig 
cikksorozatban harcolt a Nemzeti Stadion m ó 
előbbi felépítéséért és közben ismertette az errd 
vonatkozó terveket, az óbudai stadion bizottság, 
munkájáról is örömei vesz tudomást. Az aranv^ 
hegyi stadion előnyeit természetesen mi sémii 
óhajtjuk kétségbe vonni, csupán a cél elérését 
érdekében adnánk egy jó tanácsot a bizottság­
nak. Keressenek érintkezést a többi stadionterv) 
irányitóival és próbáljanak először velük meg­
állapodni, illetve elüt lük nyilvánvalóvá lenni aj 
saját igazukat. Tudjuk jól. hogy nagyon ke­
mény fába vágnák a fejszéjüket. — mert hi­
szen mindegyik körötnszakadtig védi a maga ál­
láspontját. — mégis ez volna az egyetlen meg­
oldás, amellyel a stadion felépitését előbbre vin­
nék. Az illetékes tényezők ugyanis a különböző 
stadiontervek élharcosainak malomkövei között 
őrlődnek és talán ez is egyik oka a folytonos 
halogatásnak. Nem vitas, ha a stadionsiirgetök. 
maguk jutnának közös plaltformra — ami 
ugyan nehezen képzelhető el! — akkor a kor­
mány és a polgármester is sokkal könnyebbéit 
és hamarabb mondanák ki a boldogító „igen -t. 
Mindehhez pedig csupán az szükséges, hogy a 
stadiont a maguk részére követelők ne csak a 
kerületeik érdekeit nézzék, hanem helyezkedje­
nek arra az álláspontra, amelyet az elnökit? 
József Ferenc királyi herceg oly nemes tárgyi­
lagossággal jelölt ki: . . . a stadion nemzeti tig'Jt 
ott kell tehát felépíteni, ahol a hely arra nemi 
zeti szempontból a legalkalmasabb.

Benedek Aladár.

A BSzKRt legyőzte a Postásokat.
Partos csoport.

WSC—Köb. AG 6:0 (1:0). Góllövök: Koncz éí 
Simon (2—2). Molnár. Kiss. A Köb. AC 8 ember­
rel állt ki, a II. félidőben még három önként le­
ment. erre Bergida biró a II. 1 élidő 16. percében 
lefújta a mérkőzési.

Elektromos—BMTE 5:1 (2:0). Góllövök: Biw 
zássy (3), Vigh (2), illetve Kardos. A buda­
fokiakból Janeek és Winkhcim kiállítva.

MTK—Fcr. Vasutas 3:2 (3:1). Góllövök: M érd 
(2), Halas, illetve Beleznay, Füzér.

Biró-esoport:
PTBSC—TLK 4:3 (2:1). Góllövök: Borbás 12), 

Nagy, Rajnai, illetve Jager II. (3). A TLK tarta­
lékos csapata megérdemelten kapott ki.

BSzKRt—Postás 3:1 (1:0). Góllövők: Sznllef 
(2), Pásztói, illetve Bódogh. Kitűnő biráskodág 
(Vas Antal) mellett a jobb és teehnikásabb csa­
pat győzött.

Turul—Testvériség 4:3 (3:0). Góllövök: Pálin­
kás (3), Szalay, illetve Géczy (2) és Keresztes. 
Kiállítva Barna (Turul). Goldmanu biró a rend­
őrség oltalma alatt tudott csak a pályáról „el­
távozni".

Magyarország olimpiai lovaspoló csapnia
hat és fél gól előnyt adott az olaszoknak, ami 
kissé soknak bizonyult, ugv hogy a gólelönv- 
nyel indul óolaszok 8’/í :5 arányban győztek. (A 
tiszta eredmény 5:2 volt a magyarok javára.), 
A mérkőzésen a kormányzó is megjelent.

cimfi ISO oldalas praktikus Útikalauzt 6 fillér portókö!N 
sé« jigjoildésc ellenében ingyen küldi meg a „VIA" U b . 
re ria  Ila liana Budapest, IV., Vári-u. Síi. Tel.: S;t2 J6.
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Zombori és Virág olimpiai bajnok lesz
—  jósolja Papp László dr., aki befejezte birkózó karrierjét

Benevezzük a futballcsapatot
aZ Olimpiára, de a kiküldetésről 

csak egy hónap múlva döntünk
— m ondotta vasárnap  Z sarn ó czay  
a z  o lim piai fu tballb izottság  elnöke

Junius 20-ig be kell jelenteni Berlinben, hogy 
fésztveszünk-e a futballolinipián. Miután ettől a 
terminustól már csak napok választanak el és a 
magyar olimpiai futballcsapat eddig még nem 
adta tanujelél, bogy megérdemli a kiküldetést, 
sőt sportkörökben határozottan ellenzik ezt, fel­
merült a kérdés, vájjon egyáltalán benevezik-e a 
magyar csapatot.

Zsarnóczay János, az olimpiai futballbizottság 
Jgy nyilatkozott a kiküldetésről:

— Miután a nevezési határidő junius 20-án le­
já r  és kedden az MLSz elnökségének dönteni 
Ikell, azt javasoljuk az OTT-nek, hogy egyelőre

benevezzük a magyar válogatott csapatot az 
Olimpiára,

ami azonban még nem jelenti, hogy részt is ve­
szünk az Olimpián. A benevezés és elindulás kö­
zött előkészületi idő eredményétől és a további 
munkától tesszük függővé a kiküldetést A Közép- 
európai Kupában szereplő „kereVMutballisták 
csapatuknál szerepelnek, míg a többiek megkez­
dik a tulajdonképeni összeszoktató munkát. A 
magyar-osztrák mérkőzésen a Kupában szereplő 
játékosok nem vehetnek részt, de igy is erős kri­
tikai szemmel figyeljük, hogy

nélkülük Is meggyőző erejű játékot mutat-e 
a válogatott.

Junius végén Nagykanizsára rándul a csapat, 
majd juiius első napjaiban egy „bumli“ mérkőzés 
után fogjuk véglegesen elhatározni, hogy indu- 
lunk-c Berlinben vagy sem.

A magyar olimpiai futballcsapatnak tehát mó­
dot nyújtanak, hogy bebizonyítsa, érdemes-e a 
kiküldetésre. Az eddigi próbák alapján alig bisz- 
sziik, hogy ez sikerülne, mert ezzel a játékerővel 
csak akkor állhatnának helyi, ha az álamatőr or­
szágok csapatai nem vehetnének részt az olim­
pián. Erre pedig az előjelek szerint vajmi kevés 
a remény.

O lim pia i h írek
Beneveztek az indusok n berlini Olimpiára.

Három atléta, öt boxoló, két úszó (köztük egy 
nő) és a világhírű gyepbokki csapat jön.

Az olimpiával kapcsolatos kajak-versenyen
tízezer csónak indul cl.

Arne Borg vette át a svéd úszók és vizipoló- 
zók olimpiai előkészítését.

Az osztrákok olimpiai egyenruhája sikerül­
tebb, mint a mienk. Kétsoros kék „tengercsz**- 
kabáthoz szürke flanelnadrágot fognak viselni 
a versenyzők.

Hetvenöt mexikói versenyző érkezik juiius 
20-án Berlinbe. A költségekre a mexikói kor­
mány több mint százezer pengőnek megfelelő 
összeget irányzott elő.

Chile sem marad cl Mexikótól, ők atlétákat, 
úszókat kosárlabdázókat, vívókat, boxolókat, 
kerépárosokat küldenek Berlinbe; összesen 70 
versenyzőt.

A magya birkózó gárda szombaton este 5:2 |  
arányban legyőzte az osztrákokat és ezzel ne- | 
fejezte nemzetközi mérkőzéseit a berlini olim­
pia elölt. A győzelem kornátsem volt meg­
nyugtató. Görög-római birkózóink kozott. —
sajnos — nincs klasszis, mert a legkiválóbb 
magyar birkózók a szabad stílusra feküdtek rá.

Az előkészületekről Papp László^ dr., az is­
mert Európa-bajnok — aki a szövetség tre- 
ningjeit vezette, de tisztségéről hivatali elfog­
laltsága miatt lemondott, — a következő nyilat­
kozatot tette a Reggeli Újság munkatársának.
_ A görög-római birkózásban és a szabad­

stílusban egyaránt teljes csapattal szeretnénk 
indulni az olimpián. Sajnos,

a görög-rómaiban a mai fiatalok még nem 
érik el azt a klasszist.

amelyet régebben birkózó gárdánk képviselt. 
Légsiilyban valószínűleg Lőrincz fog indulni, 
miután Zomborival baráti alapon megegyezett, 
bogy a szabadstílusban átengedi a helyet idő­
sebb klubtársának. így Lőrincz a görög-római 
jelöltünk. A pehelysúlyban Móri még fiatal, — 
jó lesz az 1940-es olimpiára. A könnyüsulyban 
Fcrcncz rutinos birkózó, de nem kimondott 
klasszis, a kiskőzépsulyban Finyák megbízható 
versenyző, nagyközépsulyban Göndör és Palotás 
között kell választani, kisnebézben Bobis és 
Tarányi a két jelölt, de nekik még nincs nem­
zetközi rutinjuk, mig a legnehezebb súlyban 
egyáltalán nincs komoly jelöltünk.

—  Az ö n  indulására is szám ítottak a birkózó- 
körökben! —  vetjük közbe.

— Valóban nagyszerii formában éreztem már 
magam és reméltem, hogy indulhatok az olim 
pián. Megoperáltattam a lábam, kivetettem  a 
mandulámat és itthon a tréningeken sorra ver­
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VÍZSZINTES SOROK:
Kellemes sportesemény az elmúlt 
bélen.
Capone keresztneve
Tő-mondat (a kis pesztonka ri) 
favágók fontos szerszáma 
szörnyű katasztrófa Romániában 
ország, németül 
email, ékezettel
a 3. betű ionét.: Petőfi Társaság 
elnöke
Óbudai Torna Egylet
lát
Hajdúm, nagyközség
lóbiztatás
természetes ezinü
töltény
jó ital (m ár csak egy kis meleg 
is lenne)
színez (1—2 betű rosszul lett 
festve)
Móricz Zsigmond <divat>-ja 
részére
Rákosi Futók Egylete
<e»-vel: tere
•p»-vel: bélpoklosság
vén, öreg
. . .  na, Zeus és Léda leánya, 
ford.
clcmisfa bötü
kerckszám

FÜGGŐLEGES SOROK: 
lapunk első oldalának szenzációja
betű kiejtve, igekötö
kitűnő tollú színikritikusunk 
Noé fia
szőrme (az ékezetet kirágta a
Moly)
kéneső
mind, valamennyi (röviden) 
bizony, szintén takarékosan írva 
Délanierikai köztársaság, ford. 
Vasin. község, fordított kötőszó 
Tim i volt helytartója (Eduard 
gróf) névelővel
több leányos anya nagyon figyel

23. művészet, francia nyelven
21. afrikai tehén
Jő. Ibolya kiskorában
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Név: . .  

Lakcím:

26. vekni, sercli nélkül
31. napszak, lustáknak kellemetlen
36. régi ürm érték, ék. ford.
37. A B.vl
38. m agyar fejedelem, ék. felesleg

39. Borg keresztneve, ford.
10. Z . . .-tó. az Alpesckbcn
11. mulatozó kurjantja 
13. kegyed
15. növény

74 gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN

MÁRKUS Kfl-lól
y n „  Rákóczi-nt 2. Telefon: 44-9-99.

Maradandó ajándékok

KÖVESI
•zflstárugyár m intaraktárából: IV.. Városház-n. 8.

csokoládégyár. X.. Halom-utca 42

„CADEAU“
csokoládé- és cukorkagyár VI.. Izabella-utca

Francia és m agyar imprimé selymek, divatos lenvászon 
é; mosóáruk nagy választékban

GALAMBOS ív .. Ferenciek tere 4.
Illatszer és háztartási cikkek olc<ó bevásárlási forrása 

a most megnyílt
CITY ILLATSZERTÁRBAN

Vilmos császár-ut 27. Cégtulajdonos: Sclnvarcz. György.
'Képesített bőröndős és bőrdíszműves

GYEPES GYŐZŐ
VII., Erzsébet-körut 54 (Royal-szállőval szemben) 

Olimpiászra utazóknak külön árkedvezmény.

Látszerész és foto szakflzlet Alapítva: 1S16.
LIBÁI. ÉS MÁRZ

VI.. Teréz körút 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56. 

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V .. Szt. István-tér 4. x

Legmaradandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR üveges és képkeretező 
VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 109-60.

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
(Nyitott tető)

India cézárja — Mária — Híradó.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Csókra lányok — Asszony! csalétek — Híradó.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:
Az utolsó éjszaka — Boldogság — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
Az utolsó éjszaka — Boldogság — Híradó.

tem  ellenfeleimet. Azután jött a bécsi <eset* 
megsérült a lábam és az irtózatos fájd,doni 
miatt kétvállra kerültem. Mást már semmi rémé-, 
nyem sincs, hogy kijuthassak Berlinbe. Viszont 
én már nem várhatok 1940-ig.. .  Vége a ver, 
senyző karrierem nek!. . .

A görög-római birkózókat most Keresztes La* 
jós világbajnok készíti elő, tehát a legjobb ke> 
zekben van az «anyag». Szabadstílusban Maturrt 
Mihály felügyelete mellett folynak a tréningek, 
Jó szellemet vitt a fiuk közé, itt sincs hiba Két« 
két próbaverseny következik ezután a szabad* 
stílusban és a görög-rómaiban, ezeken dől el ai 
kiküldetés. Julius első napján közös táborba 
szállnak az olimpiai jelöltek a Testnevelési Fő* 
iskolán. Innen indul ki Berlinbe a kitűnő gárda^ 
amelytől

a szabadstílusban óriási meglepetést várok.
A magyar birkózók az utóbbi években erre spe* 
cializálták magukat és merem állítani, hogy szex 
rcplésük elé a legszebb reményekkel tekinthe* 
tünk.

Zombori és Virág’ olimpiai bajnokságot fog 
nyerni.

Riheczky-től helyezést várok. De nem szabni 
megfeledkeznünk a két Európa-bajnokunkról 
Kárpátiról és Tóthról sem. Ez a két versenyző is 
biztos helyezettnek látszik. Külön kell megem* 
lékezni Sóváriról, akinek szereplése szintén kel* 
lemes meglepetést jelenthet a számunkra. Saj* 
nos, egyelőre baj van vele, mert infekciót ka* 
pott és majdnem amputálni kellett a karját. Re* 
mélhetőleg hamarosan meggyógyul.

Csaknem valamennyi olimpián világbajnokság 
gokat és helyezéseket gyűjtött össze a magyaft 
birkozógárda. Ezúttal is a legszebb sikerek előtt 
állunk. Fel tehát B erlinbe!. . .

A világ kilenc legjobb autóversenyzője 
indul az első magyar Grand P r ix n ,

amelyet minden külföldi rádió közvetít
Vasárnap 10 óra 30 perekor ágyulövés hang­

zik el a Népligetben. Startol az első magyar 
országi automobil Grand Prix! És ezután har- 
madfélórai elkeseredett küzdelem indul a világ 
legjobb, leghíresebb autóversenyzői közt az el­
sőségért. Tanácsos, hogy a közönség liz órakor 
már a helyén legyen, mert a várható hatalmas 
forgalomra való tekintettel a rendezőség csak 
igy tudja a nézők zavartalan elhelyezését bizto­
sítani. A start előtt eltöltött idő különben sem 
vész kárba, mert ekkor fogják ismertetni inega- 
fonon a Grand Prix tudnivalóit, majd próbafu­
tások és zene tölti ki az időt a startig. A Nagy- 
dij startjának percnyi pontossággal kell meg­
történni, mert

a versenyről a német rádió helyszíni közve­
títést ad,

amelybe a németeken keresztül az egész világ 
rádiója bekapcsolódik. Így kerül a magyar fő­
város vasárnap két és félórára a világ központ­
jába.

A Királyi Magyar Automobil Club, a GP ren­
dezője vasárnap délelőtt vetített képekkel kisért 
előadást rendezett az Urániában, amelyen Lan 
dauer Eduárd dr vezértitkár tartott érdekes elő­
adást a Grand Prix-röl.

—  Olyan verseny kerül vasárnap lefutásra —  
mondotta Landauer dr —, amilyet Magyaror­
szágon még nem láttunk. Az eddigi versenyeken  
a start egyenkint történt és igy az egyes verseny­
zők eredményeit csak aznk kihirdetése után 
tudta meg a közönség, a Grand P rixn é l azon­
ban egyszerre indul az egcsz m ezőny és igy az 
eredmény a nézők előtt alakul ki.

Elmondta Landauer dr, hogy az indulók 
száma véglegesen lezárult. E szerint tizenhatan 
vesznek részt a versenyen,

köztük a világ kilenc legjobb és leghíresebb 
versenyzője.

Külön eseménye a GP-nek, hogy azon Hartmann 
László bajnokunk személyében magyar ver­
senyző is starthoz áll.

—  Kern szabad azonban —  mondotta Lan­
dauer — túlzott rem ényeket táplálnunk a m a­
gyar bajnok startjához, m ert mig a többi ver 
senyző mögött hatalmas szervezet áll milliós tő­
kékkel. addig Hartmann egészen szerény viszo­
nyok között kénytelen starthoz állani.

6. számú rejtvényünk megfejtése: Vízszintes: 
1. A durva olaszoktól kikaptunk. 14. Nagy fel­
hőszakadás.

Függőleges: 1. Autókatasztrófák az ünnepek. 
14. Néma levente százas.

NYERTESEI:
5 pengőt nyert: Hoffer Gizi (Nád utca 5).
3 pengőt nyert: Musinczky Jolán (Reiter Ferenc-u. 16).
2 pengőt nyert: Kaba Imre (Kispest. AVekerle-u. 38).
Selyem sálat: Szelényi Erzsébet (Holló-utca 12).
Króm hamutartót: Szües Istvánná (Szenlendrci-ut 19322) 

és Bnbocsay Lajos (Pongrác-ut 17).
Csokoládét: Zalhureczk.v Zoltánná (Szin.vey Merse-u. 26).
Pénzerszényt: Zueker Nándor (Raktár-utca 39).
Piperecikket: Csathó Lili (I.Ionvéd-utra 22).
2 mozijegyet: Galambos István (Angyalfö'di-ut 17).
1—1 könyvet: ifj. Agot'ay Lajos (Kapy-u. 10). dr. Bpne 

Kálmán (Csurgó), Farkas Jenő (Adony. Fó-ut 151), 
Nagy Magda (Rákosszentmihály, Pálya út 109) és Szaba­
dos István (Miskolc, Sz^mere-u. 17).

Dijak kizárólag csütörtökön 10 -2  óráig vehetők át 
kiadóhivatalunkban. Vidékiek nyereményeit postán küld­
jük el. Az utalványok csak 8 napig érvényesek.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAJ ENDRE

Lnptuiajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvéllaia’ Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár ul 27.

óriási fontossága van a versenyen a rendnek 
és az előírások betartásának. A futópályát drót* 
kerítéssel zárják el a közönségtől.

Aki megkísérelné a kerítés átlépését, az el­
len a belügyminiszter és a főkapitány ren­
deleté értelmében nyomban külön eljárás

indul.
A pálya színhelyén valóságos razziákat tarta* 
nak, nehogy például egy nyulacska bukkanjon 
elő véletlenül a verseny alatt, mely könnyen ha­
lálos katasztrófát idézhet elő. Hátha még ember 
kerülne a pályára!

Landauer előadása után két Grand Prix vetí­
tése következett, amelyekből képet alkothatott 
magának a közönség az ilyen versenyek izgal* 
maiból és nagyszerűségéből.

A magyar Grand Prix pályája a világ leg­
jobb, illetve legalkalmasabb pályája.

Nemcsak mi állapítjuk ezt meg, hanem ennek 
jelentette ki Anglia legkiválóbb utszakértője, 
John Brighton, aki most Budapesten tartózko* 
dik. Brighton igy nyilatkozott a pályáról:

— A budapesti GP-pálya szerencsés fekvésénél 
és folyton váltakozó formájú terepénél fogva vi­
lág viszonylatban is az élre kerüli.

A versenynek mindezeken felül van még egy 
külön érdekessége: revánskiizdelcm lesz az ola­
szok és a németek közt a legutóbbi bareelóniai 
versenyért, amelyen tudvalévőén az olaszok 
győztek a németek ellen.

A verseny résztvevői szerdán érkeznek Buda* 
pestre. Csütörtökön megtekintik a pályát, pénte* 
ken tartják az első és szombaton a második tré­
ninget.
— p — — — > i n  i—

A Magyar Kancadijat Gamma, a leg*
szélsőbb autszájder nyerte

T. futam. 1. Sokratcs (4 Teliseink), 2. Agrippí 
(5:10 Klimscha). Fm: Csatártó, Indiana, Mulass* 
Tót. 10:72, 24, 13. Befutó 5:122.

II. futam. 1. Bársony (2 Szabó L. II.), 2. Csaba! 
(2 Gutái), 3. Zula (ft Weissbach). Fm: Goal, 
Baka, Babvirág, Fgolin, Kópia, Sirató. Szél, 
Mák, Cárevics, Buda. Tót. 10:30, 15, 14, 18. Be­
futó 5:47.

in . futam. 1. Also (4 Balog). 2. Emese ifi 
Weissbach), 3. Széltoló (5 Bihari). Fin: Poczkos, 
Prímás, Adamas, Hozomány II., Renato, Párt­
fogó, Pozör. Tót. 10:39, 16,' 27, 27. Befutó 5:124.

IV. futam. 1. Gamma (10 Csuta), 2. Bonná 
derű (1 és fél Csapiár). Fin: Nicole, Alaska. I‘or­
mós, Recamier. Tót. 10:323, 65, 18. Bef. 5:581.50.

V. futam. 1. Bomba (2 és fél Simics) és Jancsi 
P. (2 Bihari) holtv., 3. Gardist (3 Csömöri) Fmt 
Balbi, Lea. Rend. Feketeszáru. Csókos Julis* 
Tót. 10:12  ̂ 11 Bomba, 21, 13 Jancsi P., 13. Be­
fut: Bomba—Jancsi P. 5:20, Jancsi P.—Bombái 
5:25.50.

VI. futam. 1. Carthago (6 Esdi). 2. Mimiin 
Rouge (3 Esch T.). Fin: Bili. Mumus. Cadeau, 
Na nu?. Tót. 10:54, 30, 21. Befutó 5: 176.

VII. futam. 1. Kékes II. (3 Klimscha), 2. Boj­
tár (5 Bihari), 3. Kedves (5 Keszlhelvi). !'n’: 
Gandhi, Príma Vista, Mazsola, Maitresse. Hub'S 
Gellért, Mesebeli, Col Santo, Bátor. Tót. 1O:."»D, 
15, 26, 19. Befutó 5:164.
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